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 ١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یرياض

  
 فصل

   یآمار  یها کار با داده: ۳فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

   ها داده یگردآور : ۱درس ] دهم[ 
  زيرواحد يادگيري

   و انواع آن ریمتغ] دهم[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اده با کار: 3 فصل] دهم[       پاسخ لمیف   یریاض     انسانی دوازد ار يها د آور: 1 درس] دهم[    يآم رد اده يگ واع و ریمتغ] دهم[    ها د    یمقدمات    آن ان

 ؟نیستنوع کدام متغیر درست   .1

  کیفی اسمی گروه خونی  1
  اي کمی فاصله  آموزي کد دانش 2
  کیفی ترتیبی  مراحل کشاورزي 3
  یتکمی نسب  انداز میزان پس 4

  پاسخ

 .هسـتند  بقیه موارد درسـت  و باشد مینادرست » 2«فقط گزینۀ  2 
  .آموزي متغیر کیفی اسمی است کد دانش
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 ٢٠ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یرياض

  
 فصل

   آمار و احتمال: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   احتمال: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   احتمال 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  حتمال و آمار: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد حتمال: 2 درس    ا حتمال    ا    یمقدمات    ا

 هاي متفاوت سال هستند؟ کلاسی، متولد ماه هم 3با چه احتمالی   .19

1  1 
 4    

2  41 
 72    

3  53 
 72    

4  55 
 72    

  پاسخ

 4  

n(S) = 12 × 12 × 12  

P(A) = n(A)
n(S) = 12×11×10

5

12×126 ×12 =  55 
 72     
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 ٢١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یرياض

  
 فصل

   آمار و احتمال: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   احتمال: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   و نمودار ون آن شامدهایپ یاعمال رو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 اهنگهم آزمون  حتمال و آمار: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد حتمال: 2 درس    ا عمال    ا ودار و شامدهایپ يرو ا    یمقدمات    آن ون نم

 ؟نیستنوشته شده با شکل هماهنگ   در کدام مورد، رابطۀ  .20

1  

2   

3   

4   

  پاسخ

Bنمودار ون مربوط به عبارت  2  − A صورت زیر است به.  

  
 .نمودار سایر موارد درست رسم شده است

A ∪ B ∪ �   

A B

C

A ∩ B ∩ C   

A B

C

B − A   

A B

C

A ∪ B   

A B

C

A B

C
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 ٢٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

 یها در سده یفارس اتیزبان و ادب: ۱۰درس  
   آن یسبک یها یژگیپنجم و ششم و و

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  دب و زبان     انسانی دوازد صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف   یفارس اتیا دب و زبان: 10 درس    انیسلجوق ع دب خیتار    آن یسبک يها یژگیو و ششم و پنجم يها سده در یفارس اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

کدام گزینه از عوامل مهم پیشرفت زبـان و ادبیـات فارسـی در      .21
 ؟ آید به شمار نمی قرن سوم تا میانۀ قرن پنجم

 توسعۀ مدارس و مراکز تعلیم 1

 و فتوحات غزنویان   ها لشکرکشی 2

 واژگان عربیافزایش آمیختگی زبان فارسی با  3

  شاهان در جلب عالمان و ادیبان به دربار شیگرا 4
  پاسخ

 ـ واژگـان  با یفارس زبان یختگیآم شیافزا 3   ـپد از ،یعرب  ییهـا  دهی
 بـا  یارتبـاط  و است داده رخ یفارس زبان يبرا این دوره در که است

 .ندارد یفارس زبان شرفتیپ عوامل
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 ٢٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

 یها در سده یفارس اتیزبان و ادب: ۱۰درس  
   آن یسبک یها یژگیپنجم و ششم و و

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد دب و زبان: 10 درس    انیسلجوق ع دب خیتار    آن یسبک يها یژگیو و ششم و پنجم يها سده در یفارس اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

هـاي پـنجم و ششـم بـه      کدام گزینه از مضامین شعري در سده  .22
 ؟آید نمیحساب 

  بدبینی شاعران نسبت به دنیا و بریدن از آن 1
  شکایت از روزگار 2
  هاي اجتماعی طرح نابسامانی 3
  نشینی توصیه به عزلت و گوشه 4

  پاسخ

  :هاي پنجم و ششم مضامین شعري در سده 4 
بدبینی شاعران نسبت به دنیا و بریدن از آن، شکایت از روزگار، بیان 

هـاي   ناخرسندي فرزانگان از اوضاع زمانۀ خویش و طـرح نابسـامانی  
  اجتماعی
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 ٢٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

 یها در سده یفارس اتیزبان و ادب: ۱۰درس  
   آن یسبک یها یژگیپنجم و ششم و و

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد دب و زبان: 10 درس    انیسلجوق ع دب خیتار    آن یسبک يها یژگیو و ششم و پنجم يها سده در یفارس اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 است؟ نادرستکدام گزینه از جنبۀ تاریخ ادبیات   .23

تا حدود نیمۀ دوم قرن پنجم و آغاز قرن ششم، شعر پارسـی تحـت    1
  .تأثیر سبک دورة سامانی و غزنوي است

 هــاي ســخن شــاعرانی چــون ناصرخســرو قبادیــانی یــادآور ســروده 2
  .سخنوران قرن چهارم است

شاعران در قرن پنجم و آغـاز قـرن ششـم، بـه تقلیـد از پیشـینیان        3
  .پردازند و نوآوري خاصی ندارند می

  .خاقانی و نظامی از شاعران معروف آذربایجان بودند 4
  پاسخ

هـاي پـنجم و ششـم، در عـین تقلیـد از       گروهی از شاعران سـده  3 
هایی دارند که باعث دگرگـونی   پیشینیان، هر یک ابتکارات و نوآوري

  .و تحول در سبک سخن فارسی شد
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 ٢٥ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

 یها در سده یفارس اتیزبان و ادب: ۱۰درس  
   آن یسبک یها یژگیپنجم و ششم و و

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد دب و زبان: 10 درس    انیسلجوق ع دب خیتار    آن یسبک يها یژگیو و ششم و پنجم يها سده در یفارس اتیا    شرفتهیپ    یشناس سبک و اتیا

 .......... جز بهها یکسان است؛  نوع نثر در همۀ گزینه  .24

سعدیا، سفري دیگرم در پیش است، اگر آن کرده شود بقیـت عمـر    1
  .اي بنشینم خویش به گوشه

پرخـون  فراق، کوه را هامون کند، هامون را جیحون کند، جیحـون را   2
  .کند، دانی که با این دل ضعیف چون کند

  .درنگرید به این بندگان من، سوختگان در راه من، مشتاقان درگاه من 3
بازرگانی را شنیدم که صدوپنجاه شـتر بـار داشـت و چهـل بنـده و       4

  .خدمتکار
  پاسخ

ویژگی اصلی نثـر  . نثر موزون هستند» 4«و » 3«، »2«هاي  گزینه 1 
  :موزون به کارگیري سجع است

  هامون، جیحون، پرخون، چون: »2«گزینۀ 
  راه، درگاه: »3«گزینۀ 
  بار، خدمتکار: »4«گزینۀ 
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 ٢٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

 یها در سده یفارس اتیزبان و ادب: ۱۰درس  
   آن یسبک یها یژگیپنجم و ششم و و

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد دب و زبان: 10 درس    انیسلجوق ع دب خیتار    آن یسبک يها یژگیو و ششم و پنجم يها سده در یفارس اتیا    شرفتهیپ    یشناس سبک و اتیا

کدام ویژگی با توجه به قلمـرو ذکرشـده، در تحلیـل مـتن زیـر        .25
 است؟ نادرست

شیر حالی بدین سخن اندکی بیارامید، اما روزگار انصاف گـاو  «
بستد و دمنه را رسوا و فضیحت گردانید، و زور و افتـرا و زرق و  

او شیر را معلوم گشت و به قصاص گاو بـه زاریـان زارش   افتعال 
بکشت، چه نهال کردار و تخم گفتار چنانکـه پـرورده و کاشـته    

» من یزرع الشوك لا یحصد به عنبـا «. شود به ثمرت و ریع رسد
و عواقـب مکــر و غـدر همیشــه نـامحمود بــوده اسـت و خــواتم     

 ».بدسگالی و کید نامبارك

  )زبانی(حذف فعل به قرینۀ لفظی  1
  )ادبی(هاي ادبی مانند تشبیه  استفاده از آرایه 2
  )فکري(هاي فراوان  آوردن مترادف 3
 )زبانی(کاربرد کلمات و عبارات عربی  4

  پاسخ

در ) مکر و غـدر، رسـوا و فضـیحت   (کارگیري کلمات مترادف  به 3 
  .شود بررسی می زبانیقلمرو 
  :ها هنیگز ریسا یبررس

 نـامحمود  شـه یهم غـدر  و مکر عواقب: یلفظ ۀنیقر به فعل حذف) 1
  ].است بوده[ نامبارك دیک و یبدسگال خواتم و است بوده

  گفتار تخم کردار، نهال: هیتشب) 2
 مـن  ،... و افتعـال  زرق، حت،یفض انصاف،: یعرب عبارات و کلمات) 4
 عنبا به حصدی لا الشوك زرعی
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 ٢٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

 یها در سده یفارس اتیزبان و ادب: ۱۰درس  
   آن یسبک یها یژگیپنجم و ششم و و

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد دب و زبان: 10 درس    انیسلجوق ع دب خیتار    آن یسبک يها یژگیو و ششم و پنجم يها سده در یفارس اتیا    شرفتهیپ    یشناس سبک و اتیا

هاي فکري شعر در سدة پنجم و ششم، در کـدام گزینـه    ویژگی  .26
 است؟ نرفتهکار  به

  اي مــــدنی برقــــع و مکّــــی نقــــاب  1
  

  نشـــین چنـــد بـــود آفتـــاب    ســـایه
  

  شنیده است که رفتـه اسـت ایـن اسـت     گر کسی سرو 2
  

  و برش سیمین استیا صنوبر که بناگوش 
  

  هـا  اي در سر عشّـاق ز شـور تـو شـغب     3
  

ــا  ــو اثرهـ ــوز تـ ــاد ز سـ   وي در دل زهـ
  

ــا   4 ــال دنی ــش م ــت و آت ــاه اس ــان چ   جه
  

  مثـــال زهـــره چــــون آمـــال دنیــــا   
  

 

  پاسخ

 :هاي فکري مربوط به هر بیت ویژگی 2 

  رواج حس دینی در شعر: »1«گزینۀ 
  عشق آسمانی و فاصله گرفتن از عشق زمینی: »3«گزینۀ 
  رواج وعظ و اندرز: »4«گزینۀ 

کـه یکـی    در توصیف معشوق زمینـی اسـت، در صـورتی   » 2«شعر گزینۀ 
  . هاي شعر این دوره، فاصله گرفتن غزل از عشق زمینی است از ویژگی
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 ٢٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

دوازدهم و  یها قرن اتیادب خیتار: ۱درس  
   )یدار یدوره بازگشت و ب( زدهمیس

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  دب خیتار: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد دهمیس و دوازدهم يها قرن اتیا گشت دوره( ز دب خیتار    )يداریب و باز    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 است؟ نادرستنام پدیدآورندة کدام اثر   .27

  خان بدیع میرزا حسن: داستان باستان 1
  میرزا حبیب اصفهانی: سرگذشت حاجی باباي اصفهانی 2
  ي بهارالشعرا ملک: تاریخ مختصر احزاب سیاسی ایران 3
  الاسلام کرمانی ناظم: ایرانیانتاریخ بیداري  4

  پاسخ

اثر جیمـز موریـه اسـت کـه     » سرگذشت حاجی باباي اصفهانی« 2 
  .میرزا حبیب اصفهانی آن را ترجمه کرده است
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 ٢٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیبان و ادبز

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

دوازدهم و  یها قرن اتیادب خیتار: ۱درس  
   )یدار یدوره بازگشت و ب( زدهمیس

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  دب خیتار: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد دهمیس و دوازدهم يها قرن اتیا گشت دوره( ز دب خیتار    )يداریب و باز    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 علت سادگی و روانی زبان شعر در دورة بیداري کدام است؟  .28

 بیزاري شاعران از زبان کهن 1

 انتقال هنرمندانۀ واقعیت با زبان شعر 2

 نقد مظاهر استبداد و استعمار و بیان دیدگاه ادبی در شعر 3

تر بودن آن و انتقـال مفـاهیم    محاوره به علّت قابل فهمانتخاب زبان  4
  به زبان ساده

  پاسخ

 4   

  
کـه بتوانـد بـا تـودة      براي آن -ویژه شعر به -در دورة بیداري، ادبیات

تر باشـد   مردم ارتباط برقرار کند، زبان محاوره را برگزید تا قابل فهم
بـه ایـن ترتیـب نهضـت     . و مفاهیم جدید را با زبانی ساده انتقال دهد

  .خواهی شکل گرفت نویسی همراه با نهضت آزادي ساده
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 ٣٠ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

دوازدهم و  یها قرن اتیادب خیتار: ۱درس  
   )یدار یدوره بازگشت و ب( زدهمیس

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  دب خیتار: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد دهمیس و دوازدهم يها قرن اتیا گشت دوره( ز دب خیتار    )يداریب و باز    شرفتهیپ    یشناس سبک و اتیا

مقام انتخاب شده اسـت؛ کـدام ویژگـی     متن زیر از منشآت قائم  .29
هـاي قبـل از او دیـده     کـه در نثـر دوره   ،مقام سبک شخصی قائم

 شود، در این متن وجود دارد؟ نمی

شـاه را  بدخویی است که مثل خود ندارد، جادویی است کـه فیـل   «
آور و ظریـف در همـه فـن     بـاز و زبـان   خودسـاز و اصـول  . غلتاند می

از حقیقت این ماجرا اطلاع دارند و چنـدین بـار در خـدمت    . حریف
سراسر سعادت ایشان شور و صـلاح چاکرانـه عاجزانـه کـردم کـه      

 ».اذن و اجازت ندادند. دل بر فراق نهم و او را طلاق دهم

  هاي عربی کم بودن واژه 1
  و دور از پیچیدگی ان سادهزب 2
  المثل در متن استفاده از ضرب 3
 هاي طولانی استفاده از عبارت 4

  پاسخ

  :هاي متن ویژگی 2 
  هاي عربی فراوان واژه -1
مقام و وجه تمـایز او   هاي اصلی نثر قائم سادگی زبان که از ویژگی -2

  .از نویسندگان پیشین است
  .المثل ندارد ضرب -3
  .ها کوتاه است عبارت -4
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 ٣١ م انسانيدوازده ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

دوازدهم و  یها قرن اتیادب خیتار: ۱درس  
   )یدار یدوره بازگشت و ب( زدهمیس

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  دب خیتار: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد دهمیس و دوازدهم يها قرن اتیا گشت دوره( ز دب خیتار    )يداریب و باز    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 ؟هستندچه کسانی ، ترتیب به ،ابیات زیرسرایندة   .30

  آن زمان که بنهادم سر به پـاي آزادي ) الف
 

  دست خود ز جان شستم از بـراي آزادي 
  

  از خــون جوانــان وطــن لالــه دمیــده) ب
  

ــده    ــرو خمی ــان س ــرو قدش ــاتم س   از م
  

  چنین به خاك وطن شب سـحر کـنم   گر این) ج
  

  خاك وطن چو رفت، چه خاکی به سر کـنم؟ 
 

  الممالک ادیب -عارف قزوینی -نسیم شمال 1
  ایرج میرزا -الممالک ادیب -فرخی یزدي 2
  میرزادة عشقی -عارف قزوینی -فرخی یزدي 3
 میرزادة عشقی -ایرج میرزا -نسیم شمال 4

  پاسخ

  :ها بررسی بیت 3 
  فرخی یزدي) الف
  عارف قزوینی) ب
  میرزادة عشقی) ج
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 ٣٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ناهمسان ییآوا یها هیپا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    هیقاف و وزن    ناهمسان ییآوا يها هیپا: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد

 وزن کدام بیت دولختی است؟  .31

  انـد  فروشـان بـه جلـوه آمـده     اگر چه حسن 1
  

  کسی به حسن و ملاحت به یـار مـا نرسـد   
  

ــالش     2 ــد جم ــواب دی ــه خ ــا ب ــرا ت ــم م   چش
  

ــی  ــواب نمـ ــد  خـ ــال محمـ ــرد از خیـ   گیـ
  

ــاده از    3 ــارگون نه ــر گلن ــه چه ــال ب ــک خ   مش
  

  چو عاشقی کـش بـود جگـر ز غـم داغـدار     
  

  رزو و آز خــود کــار مــن گذشــت ز هــر آ  4
  

ــانم آرزوســـت  ــی ارکـ ــان پـ   از کـــان و از مکـ
 

 

  پاسخ

مثلاً در . شود وزن دولختی از تکرار متناوب دو پایه یا رکن حاصل می 3 
  .مفاعلن فاعلن چهار بار آمده است» 3«بیت گزینۀ 
  وزن ابیات

  فعلن مفاعلن فعلاتن مفاعلن) 1
 فع  مفتعلن فاعلات مفتعلن) 2  کنندة دولختی بودن ناقض و نفی  

  فعل  مستفعلن مفاعلُ مستفعلن) 4
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 ٣٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ناهمسان ییآوا یها هیپا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    هیقاف و وزن    ناهمسان ییآوا يها هیپا: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد

 است؟ متفاوتوزن کدام گزینه   .32

  روي چو ماهت اگرچـه مایـۀ نـور اسـت     1
  

  موي سـیاه تـو گرچـه اصـل گنـاه اسـت      
  

ــا بدیـــدم  2 ــو تـ   ســـر زلـــف پربنـــد تـ
  

ــدت   ــد بن ــق بن ــدم عاش ــک دم ش ــه ی   ب
  

  بـس بــود ایــن بــاد ســرد بــاده نخــواهم  3
  

  کش دل مسـکین بـه دام ذره درآویخـت   
  

ــل   4 ــم اوایـ ــنوده علـ ــان شـ   اي ز حکیمـ
  

  هــم بــه بــراهین رســیده هــم بــه دلایــل
  

 

  پاسخ

  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع: »4«و » 3«، »1«هاي  وزن گزینه 2 
  فعولن فعولن فعولن فعولن: »2«وزن گزینۀ 
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 ٣٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ناهمسان ییآوا یها هیپا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    هیقاف و وزن    ناهمسان ییآوا يها هیپا: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد

در وزن  مصــراعچنــد  ،ترتیــب بــه ،زیــر هــاي مصــراعدر میــان   .33
 سروده شده است؟» همسان«در وزن  مصراعو چند » ناهمسان«

  دلم از وحشت زندان سکندر بگرفت) الف
  پزد دل من ام ز خیالی که می نخفته) ب
  لهاساً و ناوِها الساقی اَدرکأیلا یا اَاَ) ج
  ست و درمان نیز هما دردم از یار) د
  چه کند بنده که گردن ننهد فرمان را) ه
 تدبیر را وش است این پیر بیخبا جوانی سر) و

  پنج -یک 1
  چهار -دو 2
  سه -سه 3
  دو -چهار 4

  پاسخ

فعلاتن فعلاتن ( - U U - -/ U U - -/ U U - -/ U U) الف 1 
  همسان ) فعلاتن فعلن

ن فعلاتـن مفـاعلن   مفاعل( - U-U- /UU- -  /U - U -  /UU) ب
  ناهمسان ) فعلن

مفـــاعیلن مفـــاعیلن  ( - - - U - - -/ U - - -/ U - - -/ U) ج
  همسان ) مفاعیلن مفاعیلن

  همسان ) فاعلاتن فاعلاتن فاعلن( - U - - /- U - - /- U -) د
ــن  ( - -/ - - U U - - /U U - - /U U) ه ــن فعلات ــن فعلات فعلات

  همسان ) لن فع
فاعلاتن فاعلاتن فـاعلاتن  ( - U - - /- U - - /- U - - /- U -) و

  همسان ) فاعلن
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 ٣٥ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ناهمسان ییآوا یها هیپا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون     یمقدمات    هیقاف و وزن    ناهمسان ییآوا يها هیپا: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد

 به دو صورت تقطیع هجایی کرد؟ توان نمییک از ابیات زیر را  کدام  .34

  رود ز دسـتم صـاحبدلان خـدا را    دل می 1
  

  دردا که راز پنهـان خواهـد شـد آشـکارا    
  

  دیــر خبــر یــافتی کــه یــار تــو گــم شــد 2
  

  تــو گــم شــدجـام جــم از دســت اختیــار  
  

  از بس کـه همـی جـویم دیـدار فـلان را      3
  

ــم  ــار فلان   ترســم کــه بداننــد کــه مــن ی
  

  کار ماند شسـت غـم او کـه بـر دلـم      بی 4
  

  از بس که زخم هست دگر جاي تیر نیسـت 
 

 

  پاسخ

  :ها بررسی گزینه 2 
  :رود ز دستم صاحبدلان خدا را دل می: »1«گزینۀ 

- - U - /U - - /- - U - /U - -   مســتفعلن فعــولن مســتفعلن
  فعولن

- - U /- U - - /- - U /- U - -   ــول مفعـــول فـــاعلاتن مفعـ
  فاعلاتن
  :دیر خبر یافتی که یار تو گم شد: »2«گزینۀ 

- U U - /- U - U /- U U - /-  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع  
  :از بس که همی جویم دیدار فلان را: »3«گزینۀ 

- - U /U - - U /U - - U /U - -    ــل ــل مفاعی ــول مفاعی مفع
  فعولن

- - U U /- - U U /- - U U /- -    مستفعل مستفعل مسـتفعل
  لن فع

  :از بس که زخم هست دگر جاي تیر نیست: »4«گزینۀ 
- - U /- U - U /U - - U /- U -    ــل ــاعلات مفاعی ــول ف مفع

  فاعلن
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 ٣٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیو ادبزبان 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ناهمسان ییآوا یها هیپا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

- - U - /U - U U /- - U - /U -    مستفعلن مفاعل مسـتفعلن
  فعل
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 ٣٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   هیقاف: ۱۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    هیقاف و وزن    هیقاف: 11 درس    انیسلجوق ع

 است؟ نادرستهاي زیر اطّلاعات مقابل کدام گزینه  با توجه به بیت  .35

  غـــــارت جـــــان گرمـــــی رفتـــــار او 1
  

ــار او  ــی گفتـــــ ــت دل نرمـــــ   آفـــــ
  

  )ذوقافیتین(
  گفت که تو شمع شدي قبلۀ این جمـع شـدي   2

  

  پراکنـده شـدم  ام دود  ام شـمع نـی   جمع نی
  

  )قافیۀ درونی(
  اي طالب جوینده شوي با مـا  گر زان که نه 3

  

  اي مطرب گوینده شوي بـا مـا   ور زان که نه
  

  ))1(قاعدة قافیه (
  نمــاز شــام چــو خورشــید در غــروب آیــد 4

  

ــاید    ــب بگش ــس راه غی ــن ره ح ــدد ای   ببن
  

  ))2(قاعدة قافیه (
 

  پاسخ

  ذوقافیتین گفتار  -رفتار/ نرمی -گرمی: »1«گزینۀ  4 
  قافیۀ درونی جمع  -شمع: »2«گزینۀ 
ـَـ نده: »3«گزینۀ  + �������ي

الحاقی

+ + ـَـ نده/  جو �������ي
الحاقی

+  )1(قاعدة   گو

+ ـَـ د: »4«گزینۀ  �����ي 
الحاقی

+ + ـَـ د/  بگشا �����ي
الحاقی

+  )1(قاعدة   آ
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 ٣٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   هیقاف: ۱۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 اهنگهم آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    هیقاف و وزن    هیقاف: 11 درس    انیسلجوق ع

 دارد؟» ردیف«کدام بیت   .36

ــم   1 ــه دوش ــیدند ب ــه کش   دوش از در میخان
  

ــم    ــت دوش ــت ز کیفی ــزا مس ــا روز ج   ت
  

  کــــارزار دو لشــــکر چنــــین تــــا درِ 2
  

  مبـــادا کـــه بـــر مـــن شـــود کـــار زار
  

ــان منزلـــت    3 ــده در خانـــۀ جـ   اي شـ
  

ــان   ــۀ جــ ــت خانــ ــه زان منزلــ   یافتــ
  

  کـرد  ها دل طلب جـام جـم از مـا مـی     سال 4
  

  کـرد  آنچه خود داشت ز بیگانه تمنّـا مـی  
  

 

  پاسخ

  :ها بررسی گزینه 4 
  و قافیه  جناس تام دوش  -دوش: »1«گزینۀ 
  و قافیه  جناس تام کار زار  -کارزار: »2«گزینۀ 
  و قافیه  جناس تام منزلت  -)منزل تو( منزلت: »3«گزینۀ 
  ردیف کرد  می/ قافیه تمنّا  -ما: »4«گزینۀ 

  
محسوب شـوند کـه عینـاً در لفـظ و معنـا      » ردیف«توانند  کلماتی می

  .یکسان باشند
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 ٣٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   هیقاف: ۱۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    هیقاف و وزن    هیقاف: 11 درس    انیسلجوق ع

 ؟نیستقافیۀ کدام بیت معیوب   .37

ــی 1  ــ بــ ــراد او نجنبــ ــیچ رگمــ   د هــ
  

  در جهــــان ز اوج ثریــــا تــــا ســــمک
  

ــاکیزه  2 ــد پ ــدان مکــن اي زاه ــب رن ــت عی   سرش
  

  که گناه دگـران بـر تـو نخواهنـد نوشـت     
  

  عــزم و حــزمش ازل فریــب چــو صــدق 3
  

ــد شــکیب چــو عشــق    خلــق و خلقــش اب
  

  جــــوانمرد را پیــــر دیرینــــه گفــــت 4
  

ــگفت   ــد شــ ــی نبایــ ــد باشــ   هنرمنــ
  

 

  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 2 
  .متفاوت است »روي«حرف  سمک  -رگ: »1«گزینۀ 
ا در حـروف  ه ـ صـامت  ـِـ د ق ، ـِـ ش ق  عشق  -صدق: »3«گزینۀ 

  .اصلی قافیه متفاوت است
هـا در   مصـوت  ــِـ ف ت   -ـُـ ف ت شگفت  -گفت: »4«گزینۀ 

  .حروف اصلی قافیه متفاوت است
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 ٤٠ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   هیقاف: ۱۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    هیقاف و وزن    هیقاف: 11 درس    انیسلجوق ع

 »صـامت + صـامت  + مصوت «حروف الحاقی قافیه در کدام بیت به شکل   .38
 است؟

  چنین گفـت او کـه ایـن قـومی کـه رفتنـد       1
  

  عــــدد گفتنــــد و خفتنــــد دروغ بــــی
  

ــویش    2 ــنیدن خ ــاه از بش ــوش آگ ــه گ   ن
  

  نـــه دیـــده بـــاخبر از دیـــدن خـــویش
  

  نفـــس و امـــلاك آفریـــدة اوســـت    3
  

ــت   ــدة اوس ــه برگزی ــس ک ــک آن ک   خن
  

  زهــی وحــدت کــه مــویی درنگنجــد     4
  

  در آن وحــدت جهــان مــویی نســنجد   
  

 

  پاسخ

 :ها بررسی گزینه 1 

الحـاقی   حروف ـَـ ند / حروف اصلی فت  ـُـ ،فتـ ـَ :»1«گزینۀ 
  )صامت+ صامت + مصوت (

+ مصـوت  (الحـاقی   حـروف  ـَـ ن / حروف اصلی ید : »2«گزینۀ 
  )صامت
  الحاقی  حرف ه / حروف اصلی ید : »3«گزینۀ 
حـروف الحـاقی    ــَـ د  / حروف اصـلی  ـُـ نج، ـَـ نج : »4«گزینۀ 

  )صامت+ مصوت (

  
هاي کوتاه متفاوتند ولـی بـه دلیـل     ، مصوت»4« و» 1«هاي  در گزینه

 .وجود حروف الحاقی، قافیه کاملاً درست است
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 ٤١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   هیقاف: ۱۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    یمقدمات    هیقاف و وزن    هیقاف: 11 درس    انیسلجوق ع

 ؟ندارندیک از ابیات زیر قافیۀ درونی  کدام  .39

  من ز سلام گرم او آب شـدم ز شـرم او   1
  

  هــا  وز ســخنان نــرم او آب شــوند ســنگ
  

  کـاروان محمل بدار اي ساربان تندي مکن بـا   2
  

  رود مـی کز عشق آن سرو روان گویی روانـم  
 

  افـــروزي چـــو مهتـــاب جـــوانی شـــب 3
  

ــیه ــدگانی  ســ ــو آب زنــ ــمی چــ   چشــ
  

  اول به بانگ ناي و نـی آرد بـه دل پیغـام وي    4
  

  وانگه به یک پیمانه می با من وفـاداري کنـد  
 

 

  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 3 
 هاي قافیه واژه ←نرم  -شرم -گرم) 1

 هاي قافیه واژه ←روان  -کاروان -ساربان) 2

  هاي قافیه واژه ←می  -وي -نی) 4

  
هـا   تر کردن موسیقی شعر، در درون مصـراع  گاهی شاعران براي غنی

 .گوییم آورند، که به آن قافیۀ درونی می نیز قافیه می
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 ٤٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   جناس و انواع آن: ۱۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد واع و جناس: 12 درس    انیسلجوق ع دب يها هیآرا    آن ان    شرفتهیپ    یا

بـه کـار    )ناهمسان و همسـان (جناس نوع در کدام گزینه هر دو   .40
 رفته است؟

  بارهــا بــار بــه دربــار تــو دارنــد رقیبــان 1
  

  ؟اي یار چرا بـار نـدارم   من که بارت برم
  

  شاد باش اي موسی عمران به چابـک معجـزه   2
  

  اي رستم دستان بـه شـیرین داسـتان    دیر زي،
 

  شمنؤن و جـــان مــ ـیبـــر دل مـــوم  3
  

 ــ  ــن مهیـ ــر دیـ ــر و مهـ ــدهمهـ   ام ا دیـ
  

ــد رضــاي خــداي کــن  خــود را درم 4   خری
  

  دامــن از ایــن خــداي فروشــان فرونشــان
  

 

  پاسخ

  یار، بار): ناهمسان(جناس ناقص : »1«بررسی گزینۀ  1 
  .)شود چیزي که حمل می(، بار )اجازة دیدار(، بار )دفعه(بار : همسانجناس 

  :ها فقط جناس ناهمسان وجود دارد در سایر گزینه
  دستان، داستان: »2«گزینۀ 
  مهر، مهر: »3«گزینۀ 
  فروشان، فرو نشان: »4«گزینۀ 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/46433.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٤٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   جناس و انواع آن: ۱۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد واع و جناس: 12 درس    انیسلجوق ع دب يها هیآرا    آن ان    شرفتهیپ    یا

 ؟ندارد وجود »همسانجناس «کدام گزینه در   .41

  آبرویم ز آتش سـوداي خوبـان شـد بـه بـاد      1
  

  کـنم از دسـت ایشـان داد داد    خاك بر سر می
 

  بر او راسـت خـم کـرد و چـپ کـرد راسـت       2
  

ــت   ــاچی بخاس ــرخ چ ــم چ ــروش از خ   خ
  

  نکــنم کــار آب کــو ببــرد آب کــارمــن  3
  

  صبح خرد چون دمید آب شـود کـار آب  
  

ــدان ارادت داري  4 ــر ســر می ــه گ   ســر بن
  

  ناگزیر است که گویی بود ایـن میـدان را  
  

 

  پاسخ

هر دو به معنی فریاد اسـت و فقـط بـراي تأکیـد     » داد«و » داد« 1 
  .همسانتکرار شده است و آرایۀ تکرار داریم نه جناس 

  :ها بررسی سایر گزینه
به معنی دست راست و راست دوم بـه معنـی    راست اول: »2«گزینۀ 

  .مستقیم و صاف به کار رفته است
  .دوم به معنی آبرو است» آب«اول به معنی شراب و » آب«: »3«گزینۀ 
سـر  (وي از بـدن  در ابتداي مصراع به معنـی عض ـ » سر«: »4«گزینۀ 
دوم در معنـی مجـازي قصـد و    » سـر « اسـت و ) تسلیم شدن: نهادن

  .اندیشه
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 ٤٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   جناس و انواع آن: ۱۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد واع و جناس: 12 درس    انیسلجوق ع دب يها هیآرا    آن ان    شرفتهیپ    یا

 است؟ نرفتهکار  به» جناس«در کدام گزینه آرایۀ   .42

  خبـري هدهـد سـلیمان اسـت     صبا به خوش 1
  

  کـــه مـــژدة طـــرب از گلشـــن ســـبا آورد
  

  تـــوانی راه یافـــت چـــون بـــه دریـــا مـــی 2
  

  ســوي یـــک شـــبنم چـــرا بایـــد شـــتافت 
  

  کـه تـرك تـو سـتمگر کـردم     برو اي ترك  3
  

  حیف از آن عمر که در یاد تو من سر کـردم 
  

  گلی پژمرده از گلبن به خاك افتاد و گفتنو 4
  

  نشینش بود خـار  خوار شد چون من هر آن کاو هم
 

 

  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 2 

 جناس ناقص اختلافی ←صبا، سبا : »1«گزینۀ 

 جناس ناقص حرکتی ←تُرك، تَرك : »3«گزینۀ 

 جناس ناقص اختلافی ←خاك، خار : »4«گزینۀ 
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 ٤٥ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

در عصر  رانیا یفرهنگ راثیم: ۱۴درس  
   انیسلجوق

 واحد يادگيري

   جناس و انواع آن: ۱۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا یفرهنگ راثیم: 14 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد واع و جناس: 12 درس    انیسلجوق ع دب يها هیآرا    آن ان    شرفتهیپ    یا

 فقط یک بار از آرایۀ جناس استفاده شده است؟کدام بیت در   .43

ــرا     1 ــت م ــر اس ــان دلی ــرا ج ــت م ــیر اس ــدة س   دی
 

ــده شــدم      ــرة تابن ــت مــرا زه ــیر اس ــرة ش   زه
 

ــی   2 ــت ز ب ــفق یاف ــگ ش ــن رن ــار اشــک م ــري ی   مه
 

ــی ــین کــه در  طــالع ب ــن کــار چــه کــردشــفقت ب   ای
 

ــاد    3 ــق را دارد ش ــه خل ــد ک ــق آن باش   عش
  

  هــا داد عشــق آن باشــد کــه داد شــادي   
  

  نه مـن از پـردة تقـوا بـه در افتـادم و بـس       4
  

ــت   ــت بهش ــد از دس ــت اب ــز بهش ــدرم نی   پ
  

 

  پاسخ

  )ناقص اختلافی(سیر، شیر )/ ناقص حرکتی(زهره، زهره  :»1«گزینۀ  4 
 /)اختلافی ناقص(یار  ،کار/  )ناقص افزایشی( شفق، شفقت »2«گزینۀ 

در مورد حروف با احتیاط گـام برداریـد و پـس از بررسـی     (که  ،چه
حـروف را جـزء جنـاس بـه      ،الؤاکثر طراحان س .تست انتخاب کنید

  .)اما احتیاط کنید ،آورند حساب نمی
شـاد، داد  / )نـاقص افزایشـی  (شاد، شـادي  )/ تام(داد، داد  »3«گزینۀ 

  )ناقص اختلافی(
  )تام(بهشت، بهشت  »4«گزینۀ 
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 ٤٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   نیو تضم حیتلم ر،یمراعات نظ: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اعات: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ضم و حیتلم ر،ینظ مر دب يها هیآرا    نیت    شرفتهیپ    یا

 شود؟ دیده می» نظیر تلمیح و مراعات«در کدام گزینه هر دو آرایۀ   .44

  شب تاریک و بیم موج و گردابی چنین هایـل  1
  

  هـا؟  کجا دانند حـال مـا سـبکباران سـاحل    
  

  ابــرو هــر کــاو نظــري دارد بــا یــار کمــان 2
  

  هـا  باشـد پـیش همـه پیکـان     باید که سـپر 
  

  سر من مست جمالـت، دل مـن دام خیالـت    3
  

ــو دارد    ــاي ت ــف دری ــار ک ــده نث ــر دی   گه
  

  بیستون کندن فرهاد نه کاري اسـت شـگفت   4
  

  شور شیرین به سر هر که فتد، کـوهکن اسـت  
 

 

  پاسخ

 » فرهاد و شیرین«تلمیح به داستان  4 

  شور، شیرین/ بیستون، فرهاد، شیرین، کوهکن: نظیر مراعات
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 ٤٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   نیو تضم حیتلم ر،یمراعات نظ: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اعات: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ضم و حیتلم ر،ینظ مر دب يها هیآرا    نیت    شرفتهیپ    یا

 کار رفته است؟ به» تضمین«در کدام بیت، آرایۀ   .45

  خواب و خورت ز مرتبۀ خویش دور کرد 1
  

  خـواب و خـور شـوي    گه رسی به خویش که بـی  آن
 

  خیز تا خاطر بدان ترك سمرقندي دهیم 2
  

  همـی کز نسیمش بوي جوي مولیان آیـد  
  

  لب میالاي به شعري کـه نـدارد شـوري    3
  

  شاعري قدر تـو دانـد کـه شـعوري دارد    
  

  هـا گـردم   شعاع آفتابم من، اگر در خانـه  4
  

  م، ولادت ز آب و طــین دارموتعقیــق و زر و یــاق
 

 

  پاسخ

بـوي  «: حافظ، شعر رودکی را تضمین کرده اسـت » 2«در گزینۀ  2 
  »یاد یار مهربان آید همی/ جوي مولیان آید همی 
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 ٤٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   نیو تضم حیتلم ر،یمراعات نظ: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یاه هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اعات: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ضم و حیتلم ر،ینظ مر دب يها هیآرا    نیت    شرفتهیپ    یا

 در همۀ ابیات کدام گزینه آرایۀ تلمیح به کار رفته است؟  .46

  عاقـل  زمـین  روي در کیسـت  پس منم مجنون اگر) الف
 

  باشـد  نمـی  عـالم  در دیوانـه  تویی عاقل اگر
  

  ما هکـرد  رشـته  در تـو  مدیح گوهر تا) ب
 

  کـوهکن  و غـواص  گـوهر  شدسـت ) کسـاد ( کاسد
  

  گشـتن  ثمـر  بایـد  مـی  شـمع  چون راستی نخل به) ج
 

  بایـد  چنـین  ایـن  دار و زیبـد  مـی  چنان آن منصور که
  

  تـو  غیـر  بـه  مردي نداشته دین میدان) د
 

  لافتــی برهــان بـه  قضــیه ایـن  شــد ثابـت 
  

  خاموشـی  مـرا  اسـت  عجـز  ز نـه  احمق پیش)  ه
 

  اسـت  دانـایی  نشـدن  نـادان  بـه  بحث طرف
  

  دلـدار  جلـوة  ببـین  و چشـم  بگشا دل اي) و
 

  دیـوار  و در بـر  جـا  همه تجلّی است کرده
  

  و -     ه -ب 1
  د -ج -الف 2
  و -     ه -د 3
 ج -ب -الف 4

  پاسخ

  مجنون: دام تستی. ندارد) الف: تلمیحات 3 
  کوهکن: دام تستی. ندارد) ب
  بن منصور حلاج و به دار آویخته شدنش اشاره به داستان حسین) ج
  »لافتی الّا علی لاسیف الّا ذوالفقار«اشاره به حدیث ) د
  »جواب الاحمق السکوت«به مثل معروف اشاره )  ه
 فاَینَما تَولّوا فَثَم وجه االله: ، سورة بقره115اشاره به آیۀ ) و
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 ٤٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ناهمسان ییآوا یها هیپا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییقرابت معنا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  رابت    ناهمسان ییآوا يها هیپا: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    ییمعنا ق

 مفهوم کدام گزینه متفاوت است؟  .47

  دل نیست کبـوتر کـه چـو برخاسـت نشـیند      1
  

  از گوشــۀ بـــامی کـــه پریـــدیم، پریـــدیم 
  

  مرا جفـا و وفـاي تـو پـیش یکسـان اسـت       2
  

  که هر چه دوست پسندد به جاي دوسـت نکوسـت  
 

  دلارام چــه شــیرین و چــه تلــخشــربت از دســت  3
  

  تر اسـت  بده اي دوست که مستسقی از آن تشنه
 

  از دست دوسـت هـر چـه سـتانی شـکر بـود       4
  

  تبر بود )نبات( وز دست غیر دوست، تبرزد
  

 

  پاسخ

هـر چـه از دوسـت رسـد     : »4«و » 3«، »2«هـاي   مفهوم گزینـه  1 
  .نکوست

  ترك کردن معشوق: »1«مفهوم گزینۀ 
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 ٥٠ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۴فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

   جناس و انواع آن: ۱۲درس ] دهم[ 
  زيرواحد يادگيري

   ییقرابت معنا] دهم[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  واع و جناس: 12 درس] دهم[    4 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     انسانی دوازد رابت] دهم[    آن ان    شرفتهیپ    ییمعنا ق

 است؟ متفاوتمفهوم کدام بیت   .48

  درمــان عشــق جانــان هــم درد اوســت دایــم 1
  

  دل به دردي درمان مجوي دل را گر زنده
  

  راه وصــــــل تــــــو راه پرآســــــیب 2
  

ــی  ــو درد بــ ــق تــ ــان درد عشــ   درمــ
  

  تـر  خـوش  چو درد او بود درمـان، تـن مـن نـاتوان     3
 

  تـر  چو زخم او شود مرهم، دلم افگار اولـی 
  

ــاقی    4 ــان درد عشــ ــو درمــ ــر تــ   گــ
  

  درد الحـــق کـــه عـــین درمـــان اســـت
  

 

  پاسخ

. درد عشـق عـین درمـان اسـت     » 4«و » 3«، »1«هـاي   گزینه 2 
  .درمان است درد عشق، بی: »2«گزینۀ 
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 ٥١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   نیو تضم حیتلم ر،یمراعات نظ: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییقرابت معنا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اعات: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ضم و حیتلم ر،ینظ مر رابت    نیت    شرفتهیپ    ییمعنا ق

در / پرده از در و دیوار یار بی«کدام گزینه با مفهوم بیت  مفهوم  .49
 ؟نیستمتناسب » الابصار تجلّی است یا اولی

  این همه عکس می و نقش نگـارین کـه نمـود    1
  

  ست که در جـام افتـاد   یک فروغ رخ ساقی ا
 

ــو  2 ــا چ ــت م ــا ز توس ــوا در م ــاییم و ن   ن
  

  مــا چــو کــوهیم و صــدا در مــا ز توســت
  

ــروغ روي اوســت  3 ــک ف ــالم ی ــر دو ع   ه
  

ــم    ــز هـ ــان نیـ ــدا و پنهـ ــت پیـ   گفتمـ
  

  هـا از اوسـت   ها و همه دیده پنهان ز دیده 4
  

ــت  ــانم آرزوسـ ــنعت پنهـ   آن آشکارصـ
  

 

  پاسخ

کنـد کـه بـا بیـت شـاهد       این گزینه به مفهوم دیگري اشاره مـی  2 
در اینجا تأکید بر این مطلب است که عامل همـۀ   همخوانی ندارد 
 .کارها خداست

 ـبه مفهوم آیۀ کریمۀ  ،در بیت شاهد اشـاره   وجـه اللـّه   وا فَـثَم فَأَینَما تُولُّ
  .ها جلوه دارد خداوند در همۀ پدیده: شده است که بیانگر این معناست

  .تأکید بر همین مفهوم است» 2«هاي دیگر غیر از گزینۀ  گزینهدر 
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 ٥٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یفارس اتیزبان و ادب

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   نیمو تض حیتلم ر،یمراعات نظ: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اعات: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ضم و حیتلم ر،ینظ مر دب يها هیآرا    نیت    شرفتهیپ    یا

تلمـیح، تکـرار، مراعـات    «هـاي   ، آرایهترتیب بهدر کدام گزینه،   .50
 آمده است؟» آرایی نظیر و واج

  دهد سـاقی  مگر به یاد لبت باده می) الف
  

  تر ز آب حیوان است که خاك میکده خوش
 

  چــون جــواب احمــق آمــد خامشــی ) ب
  

  کشــی ایــن درازي در ســخن چــون مــی
  

  خروشـید و جوشــید و برکنـد خــاك  ) ج
  

  چـاك  ز سمش زمـین شـد همـه چـاك    
  

  تا قیامت ز آتش رویش نخواهی سـوختن ) د
  

  بر تو گردد روزي این آتش گلستان غم مخـور 
 

  الف -ج -ب -د 1
  ج -الف -د -ب 2
  د -ج  -ب  -الف 3
 ج -د -ب -الف 4

  پاسخ

  :ها در ابیات بررسی آرایه 2 
  مراعات نظیر: ساقی، میکده، باده) الف
  »جواب الاحمق سکوت«تلمیح به ) ب
  »ش«آرایی صامت  واج) ج
  »آتش«تکرار واژة ) د
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 ٥٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   تیهو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع تیهو دیبازتول: ۹درس  
  زيرواحد يادگيري

 تیهو دیدر بازتول یچه نقش یر یپذ جامعه 
   دارد؟ یاجتماع

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  وم     انسانی دوازد ماع عل ول: 9 درس    تیهو: 2 فصل       پاسخ لمیف   یاجت ماع تیهو دیبازت ول در ینقش چه يریپذ جامعه    یاجت ماع تیهو دیبازت د؟ یاجت    یمقدمات    دار

ترین عامـل   مهم«و » اولین عامل آشنایی«به ترتیب  گزینه  کدام  .51
  کند؟ فرد با جهانی است که در آن زندگی می» آشنایی

  خانواده -خانواده 1
  خانواده و مدرسه -هاي همبازي مدرسه و گروه 2
  خانواده -مدرسه 3
  خانواده و مدرسه -خانواده 4

  پاسخ

 1  
 ـ »خـانواده « در کـه  يماندگار و یاساس يها آموزش با فرد  نـد، یب یم
 اسـت،  شـده  متولد آن در که یجهان با را ها ییآشنا نیتر مهم و نیاول
 .کند یم دایپ
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 ٥٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   تیهو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع تیهو رات�تغ: ۱۰درس  
  زيرواحد يادگيري

   ست؟یچ یتحرک اجتماع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع تیهو راتییتغ: 10 درس    تیهو: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد رك    یاجت ماع تح    شرفتهیپ    ست؟یچ یاجت

، »جایگــاهی کــه فــرد در جامعــه یــا در گــروه اجتمــاعی دارد«  .52
جایی از یک موقعیت اجتماعی به یک موقعیـت اجتمـاعی    جابه«

تغییر موقعیـت رئـیس اداره و تبـدیل شـدن بـه یـک       «، »دیگر
از ریاضی به آمـار و   تغییر درس تدریسی یک معلم«و » کارمند

 درستی آمده است؟ ترتیب در کدام گزینه به به» احتمالات

 -تحـرك اجتمـاعی نزولـی    -تحـرك اجتمـاعی   -موقعیت اجتمـاعی  1
 تحرك اجتماعی افقی

تحـرك   -تحرك اجتماعی صـعودي  -تحول اجتماعی -شأن اجتماعی 2
 اجتماعی نزولی

تحـرك   -فقیتحرك اجتماعی ا -تحرك اجتماعی -موقعیت اجتماعی 3
 اجتماعی نزولی

تحـرك   -تحـرك اجتمـاعی نزولـی    -تحول اجتماعی -شأن اجتماعی 4
 اجتماعی افقی

  پاسخ

گـروه   یـک  جایگاهی که فرد در جامعه یـا در : موقعیت اجتماعی 1 
  .اجتماعی دارد

از یـک موقعیـت اجتمـاعی بـه      افـراد  جـایی  جابـه : تحرك اجتمـاعی 
  .موقعیت اجتماعی دیگر است

تحـرك اجتمـاعی   : بـودن تغییر موقعیت از رئیس بودن بـه کارمنـد   
  .نزولی است

تحرك  :علم از ریاضی به آمار و احتمالاتتغییر درس تدریسی یک م
  .اجتماعی افقی است
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 ٥٥ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   تیهو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع یتیتحولات هو: ۱۱درس  
  زيرواحد يادگيري

چگونه  یجهان اجتماع یتیتحولات هو ندیفرا 
   است؟

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع جهان یتیهو تحولات: 11 درس    تیهو: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد را    یاجت ماع جهان یتیهو تحولات ندیف نه یاجت    یمقدمات    است؟ چگو

و از  »مثبـت «ترتیـب، از نـوع    ، بهگزینه  تحول فرهنگی در کدام  .53
 است؟ »منفی«نوع 

تغییـر   -بـه فرهنـگ نبـوي    جاهلیهاي فرهنگ  تغییر عقاید و ارزش 1
  امويهاي فرهنگ نبوي به فرهنگ  عقاید و ارزش

تغییـر   -هاي فرهنگ نبوي بـه فرهنـگ جـاهلی    ارزشتغییر عقاید و  2
هـاي فرهنـگ مسـیحیت قـرون وسـطی بـه فرهنـگ         عقاید و ارزش
  اساطیري یونان

 -هاي مسیحیت قرون وسطی به فرهنگ سکولار تغییر عقاید و ارزش 3
  هاي فرهنگ نبوي به فرهنگ جاهلی تغییر عقاید و ارزش

وسطی به فرهنـگ  هاي فرهنگ مسیحیت قرون  تغییر عقاید و ارزش 4
هاي فرهنگ نبوي به فرهنـگ   تغییر عقاید و ارزش -اساطیري یونان

 اموي
  پاسخ

 تحـول فرهنگـی مثبـت و تغییـر فرهنـگ      ،به نبوي جاهلیتغییر فرهنگ  1 
  .تحول فرهنگی منفی است اموي،نبوي به 
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 ٥٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   تیهو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع یتیتحولات هو: ۱۱درس  
  زيرواحد يادگيري

چگونه  یجهان اجتماع یتیتحولات هو ندیفرا 
   است؟

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع جهان یتیهو تحولات: 11 درس    تیهو: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد را    یاجت ماع جهان یتیهو تحولات ندیف نه یاجت    شرفتهیپ    است؟ چگو

بهترین پاسخ براي پر کردن جاهاي خالی جدول زیر، به ترتیب   .54
 در کدام گزینه آمده است؟

»الف« نتیجۀ تزلزل فرهنگی  
»ب« تداوم تعارض فرهنگی  

»پ« پیامد بحران هویت فرهنگی  
تحـول  ) پ -بحران هویـت فرهنگـی  ) ب -بحران هویت فردي) الف 1

  فرهنگی مثبت
  تحول فرهنگی) پ -تزلزل فرهنگی) ب -بحران هویت فردي) الف 2
تحـول  ) پ -بحران هویت فرهنگی) ب -بحران هویت فرهنگی) الف 3

  فرهنگی مثبت
  تحول فرهنگی) پ -تزلزل فرهنگی) ب -بحران هویت فرهنگی) الف 4

  پاسخ

 بحران هویت فرهنگی ) الف 4 

  تزلزل فرهنگی ) ب
  تحول فرهنگی) پ
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 ٥٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   تیهو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع یتیتحولات هو: ۱۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ست؟یچ یفرهنگ یگانگیاز خودب 
  حيطه شناختي

   فتهشریپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ زمونآ  ماع جهان یتیهو تحولات: 12 درس    تیهو: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد دب از    یاجت    شرفتهیپ    ست؟یچ یفرهنگ یگانگیخو

عامـل  «، »نتیجۀ تقلیدي عمل کردن جهان خودباختـه «ترتیب  به  .55
ترین مانع تعامل جوامع غیرغربـی بـا جهـان     مهم«، »زدگی غرب

ــه  «و » غــرب دو جهــانی کــه انســان را از حقیقــت خــود، بیگان
 آمده است؟درستی  در کدام گزینه به» کند می

 -عدم توانایی در تداوم فرهنگ گذشـتۀ خـود و عـدم رهـایی از آن     1
 -زدگی غرب -مرعوب قدرت اقتصادي و سیاسی فرهنگ غرب شدن
  جهان اجتماعی مشرکانۀ اساطیري و جهان اجتماعی سکولار

مرعـوب قـدرت    -توانایی در تداوم فرهنگ گذشتۀ خود و حفـظ آن  2
جهـان اجتمـاعی غـرب و     -زدگـی  غرب -نظامی فرهنگ غرب شدن

  جهان اجتماعی جاهلانه
مرعـوب قـدرت    -توانایی در تداوم فرهنگ گذشتۀ خود و حفـظ آن  3

جهـان   -از خودبیگـانگی  -اقتصادي و سیاسی فرهنـگ غـرب شـدن   
  اجتماعی مشرکانۀ اساطیري و جهان اجتماعی سکولار

 -عدم توانایی در تداوم فرهنگ گذشـتۀ خـود و عـدم رهـایی از آن     4
جهـان   -از خودبیگـانگی  -وب قدرت نظامی فرهنگ غرب شدنمرع

  اجتماعی مشرکانۀ اساطیري و جهان اجتماعی سکولار
  پاسخ

عـدم توانـایی در   : نتیجۀ تقلیدي عمل کـردن جهـان خودباختـه    1 
 تداوم فرهنگ گذشتۀ خود و عدم رهایی از آن

مرعوب قدرت اقتصادي و سیاسی فرهنـگ غـرب   : زدگی عامل غرب
  شدن
  زدگی غرب: جهان غربترین مانع تعامل جوامع غیرغربی با  مهم

جهان اجتمـاعی  : کند دو جهانی که انسان را از حقیقت خود بیگانه می
  مشرکانۀ اساطیري و جهان اجتماعی سکولار
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 ٥٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   تیهو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع یتیتحولات هو: ۱۲درس  
  زيرواحد يادگيري

به  یدر چه صورت یاجتماع یها ارتباط جهان 
   شود؟ یمنجر م یتحولات فرهنگ

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع جهان یتیهو تحولات: 12 درس    تیهو: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد تباط    یاجت ماع يها جهان ار د؟ یم منجر یفرهنگ تحولات به یصورت چه در یاجت    یمقدمات    شو

 ـ عناصر تنها، .........  فرهنگ با مواجههجهان اسلام در   .56  ـا یعقل  نی
هـاي مختلـف آنهـا دخـل و      فرهنگ را اخذ کرد و در دانـش  دو

 .تصرف کرد

  ایران و مصر 1
  یونان و روم 2
  یونان و ایران 3
 یونان و مصر 4

  پاسخ

 2 

 نیا یعقل عناصر تنها روم، و ونانی فرهنگ با مواجهه در اسلام جهان
 ـتوح یشناس ـ جهان تناسب به و کرد اخذ را فرهنگ دو  در خـود  يدی

 و يریاسـاط  عناصـر  و کـرد  تصـرف  و دخل آنها مختلف يها دانش
 .رفتینپذ را آنها ۀمشرکان
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 ٥٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   یدانش رهیذخ 
  زيرواحد يادگيري

   یدانش علم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  انش    یدانش رهیذخ    1 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    یعلم د

هـا   یـک از گزینـه   ترتیب با کـدام  هاي زیر، به هر کدام از گزاره  .57
 ارتباط دارند؟

، ».آورنـد  ها در طـول زنـدگی بـه دسـت مـی      دانشی که انسان«
ــدگی شــکل   « ــراي حــل مســائل و مشــکلات زن دانشــی کــه ب

 ».دهد را در اختیار ما قرار می دانش عمومی«و » .گیرد می

  جامعه و فرهنگ -دانش علمی -ذخیرة دانشی 1
  جهان اجتماعی -دانش علمی -دانش عمومی 2
  ذخیرة دانشی -دانش عمومی -دانش علمی 3
  جهان اجتماعی -ذخیرة دانشی -دانش عمومی 4

  پاسخ

هـا در طـول زنـدگی بـه دسـت       دانشی که انسان: دانش عمومی 2 
  . آورند می

دانشی که براي حل مسائل و مشـکلات زنـدگی شـکل    : دانش علمی
  . گیرد می

کنـیم،   یعنی جامعه و فرهنگی که در آن زنـدگی مـی  : جهان اجتماعی
لازم براي زندگی یا همان دانش عمومی را در اختیار مـا قـرار   دانش 

  .دهد می
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 ٦٠  دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   یدانش رهیذخ 
  زيرواحد يادگيري

   یدانش علم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 اهنگهم آزمون  انش    یدانش رهیذخ    1 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    یمقدمات    یعلم د

رابطۀ دانش عمومی و دانش علمی، بـا ذخیـرة دانشـی در کـدام       .58
 گزینه به درستی آمده است؟

هر دو بخشـی از ذخیـرة دانشـی هسـتند، امـا حـوزة دانـش علمـی          1
  .تر است گسترده

دانـش علمـی، دانـش    هر دو بخشی از ذخیـرة دانشـی هسـتند، امـا      2
  .گیرد عمومی را نیز دربرمی

هر دو بخشی از ذخیرة دانشی هسـتند، امـا دانـش عمـومی، دانـش       3
  .گیرد علمی را نیز دربرمی

هر دو بخشی از ذخیرة دانشـی هسـتند، امـا حـوزة دانـش عمـومی        4
  .تر است گسترده

  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 4 
  .تر است نادرست است؛ چون حوزة دانش عمومی گسترده: »1«گزینۀ 
بگوییم یکـی از   توانیم نمینادرست است؛ زیرا : »3«و » 2«هاي  گزینه
  .گیرد هاي علمی یا عمومی، دیگري را دربرمی دانش
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 ٦١ انسانيدوازدهم  ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   یعلوم اجتماع 
  زيرواحد يادگيري

   یو علوم اجتماع یعلوم انسان 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  وم    2 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ماع عل وم    یاجت وم و یانسان عل جتماع عل    شرفتهیپ    یا

قـانون  «، »هـا  هـاي غیـرارادي انسـان    العمل بررسی زمان عکس«  .59
 اصـل «، »هاي روانی بررسی علل رفتاري ایجاد بیماري«، »نسبیت

یـک از علـوم    ترتیب، موضوع کدام به» کمیت و مقدار«و » وجود
  گیرند؟ قرار می

 متافیزیک -انسانی -انسانی -متافیزیک -طبیعی 1

 طبیعی -متافیزیک -انسانی -طبیعی -طبیعی 2

 طبیعی -متافیزیک -طبیعی -طبیعی -انسانی 3

 انسانی -متافیزیک -طبیعی -متافیزیک -انسانی 4
  پاسخ

هاي غیرارادي، قانون نسبیت، کمیت و مقدار،  العمل بررسی عکس 2 
 . هاي علوم طبیعی هستند از موضوع

شناسـی مـورد    هاي روانـی، در روان  بررسی علل رفتاري ایجاد بیماري
  . هاي علوم انسانی است گیرند و از موضوع مطالعه قرار می

 .گیرد وجود، در متافیزیک مورد بررسی قرار می اصل
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 ٦٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   یعلوم اجتماع 
  زيرواحد يادگيري

   یعلوم اجتماع دیفوا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 اهنگهم آزمون  وم    2 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ماع عل وا    یاجت وم دیف جتماع عل    یمقدمات    یا

هاي اجتماعی، چه فرصـتی   علوم اجتماعی با داوري دربارة پدیده  .60
  کنند؟ را براي دانشمندان فراهم می

 گیري اجتماعی مناسب و درست موضع 1

 هاي اجتماعی بینی و پیشگیري از آسیب قدرت پیش 2

 ها همراهی در انسانافزایش همدلی و  3

  ها و جوامع مختلف از یکدیگر زمینۀ فهم متقابل انسان 4
  پاسخ

هـا و هنجارهـاي    ظرفیـت داوري دربـارة ارزش   ،علوم اجتمـاعی  1 
علـوم اجتمـاعی بـا    . هـا را دارنـد   اجتماعی و امکان انتقاد و اصلاح آن

گیـري   هـاي اجتمـاعی، فرصـت موضـع     داوري و انتقاد دربارة پدیـده 
  .آورند اجتماعی مناسب و صحیح را براي دانشمندان فراهم می
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 ٦٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   ینظم اجتماع 
  زيرواحد يادگيري

   ین�تب یشناس جامعه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع نظم    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد یتب یشناس جامعه    یاجت    شرفتهیپ    ینی

 .ترتیب مشخص کنید علل یا دلایل امور زیر را، به  .61

  شناسان استفاده از هنر آشنازدایی از امر مأنوس توسط جامعه -
هـا بهتـر    هـاي رسـمی، ماننـد سـازمان     ساختار اجتماعی را در گـروه  -

  .توان دید می
وجـه ایـن قـوانین را     تلاش ما براي شناخت قوانین طبیعت بـه هـیچ   -

  .دهد نمیتغییر 
هـا، نظـم و    در سـازمان  -نظمـی در جامعـه   شناخت نظم در کنار بی 1

  .طبیعت بیرون و مستقل از ما نیست -انضباط بیشتري وجود دارد
در هر سازمانی حقـوق و   -ها هاي پنهانی در زندگی انسان کشف نظم 2

مشـخص  ... مربوط به هر نقش، چگونگی روابط میان اعضا و  تکالیف
  .شوند قوانین طبیعی دستاوردي انسانی تلقی نمی -است

ــاعی    3 ــام اجتم ــاعی و نظ ــاختار اجتم ــان س ــۀ می ــناخت رابط ــد  -ش قواع
  .و مستقل از ما است طبیعت بیرون -تر است رسمی، شفاف هاي گروه

هـاي   در گـروه  -جتمـاعی شناخت رابطۀ میان نظم اجتماعی و قواعد ا 4
ــود دارد   ــار وج ــیم ک ــمی، تقس ــتحکم  -رس ــت مس ــوانین طبیع و   ق

 .تغییر است غیرقابل
  پاسخ

انگیـزي   هاي پنهانی و شـگفت  ها، نظم در مناسبات میان ما انسان 2 
توان آنها را کشـف   زدایی امر مأنوس می ییوجود دارد که با هنر آشنا

 . کرد

توان  ها بهتر می هاي رسمی، مانند سازمان ساختار اجتماعی را در گروه
در هر سازمانی حقوق و تکالیف مربوط به هـر نقـش، چگـونگی    . دید

  . مشخص است... روابط میان اعضا و 
قبـل از  . ایـم  طبیعت بیرون و مستقل از ماست، ما آن را پدید نیاورده

و تـلاش مـا بـراي    ) تدستاوردي انسانی نیس ـ(ما موجود بوده است 
  .دهد شناخت قوانین طبیعت به هیچ وجه این قوانین را تغییر نمی
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 ٦٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   ینظم اجتماع 
  زيرواحد يادگيري

   یو نظام اجتماع یقواعد اجتماع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع نظم    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد اعد    یاجت ماع قو جتماع نظام و یاجت    یمقدمات    یا

ها از ساختار اجتماعی  شناسان براي پاسخ به کدام پرسش جامعه  .62
 گویند؟ سخن می

  شوند؟ قواعد اجتماعی چگونه با هم مرتبط و سازگار می 1
  آیند؟ قواعد و هنجارهاي با هم زندگی کردن چگونه به وجود می 2
  یابند؟ و هنجارهاي با هم زندگی کردن چگونه دوام می قواعد 3
  کنند؟ قواعد و هنجارهاي با هم زندگی کردن چگونه تغییر می 4

  پاسخ

شناسـان از مـرتبط و سـازگار بـودن قواعـد اجتمـاعی در        جامعه 1 
  .گویند ساختار اجتماعی سخن می

نادرست هستند؛ زیرا در پاسخ ایـن سـه   » 4«و » 3«، »2«هاي  گزینه
  .گیرد، نه ساختار اجتماعی نظم اجتماعی شکل می ،پرسش
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 ٦٥  دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   ینظم اجتماع 
  زيرواحد يادگيري

   ین�تب یشناس جامعه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع نظم    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد یتب یاسشن جامعه    یاجت    یمقدمات    ینی

 شناسان تبیینی اشاره دارد؟ کدام گزینه به الگو و روش جامعه  .63

  هاي به کار گرفته شده در علوم انسانی روش -علوم طبیعی 1
  هاي به کار گرفته شده در علوم طبیعی روش -علوم طبیعی 2
  کار گرفته شده در علوم طبیعی هاي به روش -علوم انسانی 3
  هاي به کار گرفته شده در علوم انسانی روش -علوم انسانی 4

  پاسخ

شناسان تبیینی، علـوم طبیعـی اسـت و روش     الگو یا روش جامعه 2 
هاي به کار گرفته شـده در علـوم طبیعـی     شناسان تبیینی روش جامعه

  .مانند حس و تجربه است
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 ٦٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

   یکنش اجتماع 
  زيرواحد يادگيري

   یگرفتن کنش اجتماع دهیناد یامدهایپ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع کنش    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ماع کنش گرفتن دهیناد يامدهایپ    یاجت    شرفتهیپ    یاجت

 ترتیب پیامد کدام مورد است؟ هاي زیر، به هر یک از عبارت  .64

  هاي اجتماعی و اختراعات بزرگ انقلاب -
  رعایت صرف نظم، بدون آگاهی از هدف برقراري آن -
 گذرد ها می نادیده گرفتن آن چه درون انسان -

تأکید بیش از اندازه بـر   -انگاري نظم اجتماعی و نظم طبیعییکسان  1
  تمرکز رویکرد تبیینی بر فهم معناي کنش -نظم اجتماعی

 -تأکید بیش از اندازه بر آگـاهی و معنـا   -فراتر رفتن از نظم موجود 2
  ها تمرکز بر معناي کنش انسان

 -یتأکید افراطـی بـر اراده و آگـاه    -هاي تجربی و کمی اعتبار روش 3
  هاي قابل مشاهده تمرکز رویکرد تبیینی بر پدیده

تأکیــد بــیش از انــدازه بــر ســاختار  -فراتــر رفــتن از نظــم موجــود 4
 هاي قابل مشاهده تمرکز رویکرد تبیینی بر پدیده -اجتماعی

  پاسخ

هـاي جدیـد، شـاهکارهاي هنـري و      هاي اجتماعی، اندیشه انقلاب 4 
آیند که انسان از نظم موجود گـامی   اختراعات بزرگ زمانی پدید می

 .گذارد فراتر می

شـود   میتأکید بیش از اندازه بر ساختارهاي اجتماعی به تدریج سبب 
هـا و   افراد بدون آن که بداننـد ایـن نظـم بـراي تحقـق چـه آرمـان       

  .هایی است، صرفاً آن را رعایت کنند ارزش
کنـد و اغلـب    چه قابل مشاهده است، تمرکز می رویکرد تبیینی بر آن

  .گیرد گذرد را، نادیده می چه درون انسان می معناي کنش و آن
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 ٦٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یعلوم اجتماع

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

   یکنش اجتماع 
  زيرواحد يادگيري

   یگرفتن کنش اجتماع دهیناد یامدهایپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع کنش    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ماع کنش گرفتن دهیناد يامدهایپ    یاجت    یمقدمات    یاجت

 با روش تجربی تحلیل کرد؟ توان نمیچرا کنش انسان را   .65

  .کند و کنش عینی نیست این روش، امر عینی را بررسی می 1
  .این روش، با شرایط فعلی علم، توان این کار را ندارد 2
  .کنش انسان را ندارد گیري اثر روش تجربی امکان اندازه 3
  .ها را ندارد روش تجربی توان فهم معانی کنش انسان 4

  پاسخ

هــا در شــرایط گونــاگون رفتارهــاي متفــاوتی از خــود نشــان   انســان 4 
  .ها را ندارد دهند، درنتیجه روش تجربی، توان فهم معانی کنش انسان می
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 ٦٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   گشتالت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     انسانی دوازد    یمقدمات    گشتالت    ادراك توجه، احسا

هاي پشت سر هم را در قالـب یـک ملـودي     ادراك ما وقتی نت  .66
 تابع کدام اصل گشتالت است؟. شنویم می) آهنگ(

  اصل شکل و زمینه 1
  اصل مشابهت 2
  اصل مجاورت 3
  اصل تکمیل 4

  پاسخ

 3   
 

ها را بـه صـورت یـک     وقتی چند شیء در کنار یکدیگر باشند، ما آن
 )اصل مجاورت. (کنیم گروه ادراك می

اي که در این پرسش باید به آن توجه کنیم، پشت سر هم بودن  نکته
 .ها است ها یعنی در مجاورت هم شنیدن نت نت
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 ٦٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   توجه یکارکردها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وجه يکارکردها    ادراك توجه، احسا    شرفتهیپ    ت

یـک از   هاي مطرح شدة ذیل بـه کـدام   به ترتیب هر یک از مثال  .67
 کارکردهاي توجه اشاره دارند؟

تلاش مادر براي پیدا کردن کـودك خردسـالش در یـک    ) الف
  فروشگاه

  هواپیماي دشمنانتظار تکنسین رادار هواپیما براي ردیابی ) ب
گزارش درست از لحظه وقوع تابش نور به صـفحه در یـک   ) پ

 اتاق تاریک

  وجو جست -گوش به زنگی -هشدار کاذب 1
  گوش به زنگی -وجو جست -اصابت 2
  گوش به زنگی -هشدار کاذب -رد درست 3
  ردیابی درست علامت -گوش به زنگی -وجو جست 4

  پاسخ

 4   
 

در زمینـه  ) هـدف (به دنبال یافتن یک محرك مکانی  وجو  جست -
پیدا کردن محرك هدف، تابع تعـداد عوامـل   . یا بافت مکانی هستیم

  .است هدف انحرافی و ویژگی منحصر به فرد آن
توانایی فرد براي یـافتن محـرك هـدف در یـک      گوش به زنگی  -

  .طولانی استدورة زمانی 
علامت یا محرك هدف، علامتـی اسـت    ردیابی درست علامت  -

 .که فرد باید آن را برگزیند و به درستی آن را ردیابی کند
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 ٧٠  دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   تمرکز جادیموانع تمرکز و عوامل ا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد انع    ادراك توجه، احسا وامل و تمرکز مو    یمقدمات    تمرکز جادیا ع

 شود؟ هاي زیر از موانع تمرکز محسوب می یک از گزینه کدام  .68

  یکنواختی و ثبات نسبی 1
  تغییرات درونی محرك 2
  درگیري و انگیختگی ذهنی 3
  دهی به آن ایجاد هدف و اهمیت 4

  پاسخ

 1   
 

آشنایی نسـبی   -2یکنواختی و ثبات نسبی  - 1عوامل مانع تمرکز 
  با محرك و موضوع مورد توجه

یکنواختی و ثبات نسبی به این معنا اسـت کـه وقتـی موضـوع مـورد      
توجه همیشه به صورت یکنواخت ارائـه شـود، فـرد بـه آن موضـوع      

یابد و این مطلب  عاد جدید آن را در نمیکند و در نتیجه، اب عادت می
  .گردد باعث کاهش تمرکز می

 
خوگیري شامل عادت کردن به محـرك  . آفت تمرکز است ،خوگیري

تـدریج کمتـر و کمتـر بـه آن محـرك       خاص است به نحوي که بـه 
 .یمپرداز می
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 ٧١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   منابع توجه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وجه منابع    ادراك توجه، احسا    یمقدمات    ت

شناسی زیر، به وفور در تبلیغـات   هاي روان یک از پدیده از کدام  .69
 شود؟ استفاده می

 خوگیري 1

 تمرکز 2

 سازي آماده 3

 هشدار کاذب 4
  پاسخ

 3   
 

 ،معینـی  محـرك  افتـد کـه شـناخت    زمـانی اتفـاق مـی    ،سـازي  آماده
تأثیر ارائۀ پیشین همان محرك یا محـرك شـبیه بـه آن قـرار      تحت

ــرد ــف باعــث   . بگی ــدهاي مختل ــدن برن ــرار دی ــم تک ــات ه در تبلیغ
  .گردد سازي ذهن خریداران می آماده

  :ها بررسی سایر گزینه
شامل عادت کردن به محرك خاص اسـت    خوگیري: »1«ینۀ گز

  .تدریج کمتر و کمتر به محرك بپردازیم شود به که باعث می
  .توجه مداوم و پایدار است تمرکز : »2«گزینۀ 
که تصمیم درست این بود کـه   در حالی هشدار کاذب : »4«گزینۀ 

باه علامت غائب ردیابی نشود ولی ما آن محـرك غایـب را بـه اشـت    
  .ایم ردیابی کرده
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 ٧٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   تمرکز جادیموانع تمرکز و عوامل ا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد انع    ادراك توجه، احسا وامل و تمرکز مو    شرفتهیپ    تمرکز جادیا ع

پس «و » با شنیدن صداي بلند، از جا کنده شویم«که  در صورتی  .70
از چندین بار تکرار صدا، حساسیت کمتري نسبت بـه آن نشـان   

به ترتیب توجه ما تحت تأثیر کدام عوامـل قـرار گرفتـه    » دهیم
 است؟

  شرایط معنایی متنوع -ذهنیافزایش انگیختگی  1
  آشنایی نسبی با محرك -افزایش انگیختگی ذهنی 2
  کاهش انگیختگی ذهنی -ثبات نسبی محرك 3
  ثبات نسبی محرك -کاهش انگیختگی ذهنی 4

  پاسخ

 2   
 

  :عوامل مانع تمرکز
  یکنواختی و ثبات نسبی -1
  آشنایی نسبی با محرك -2

  :عوامل ایجاد تمرکز
  تغییرات درونی محرك -1
 درگیري و انگیختگی ذهنی -2

 
بـوط بـه تغییـرات درونـی آن اسـت و باعـث       تغییر ناگهانی صدا مر

  . شود افزایش انگیختگی ذهنی در ما می
تکرار صدا به معنی ارائۀ آن به دفعات متعدد است کـه بـه کـاهش    

شود و باعث آشنایی مـا بـا آن    حساسیت ما نسبت به صدا منجر می
  .شود می
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 ٧٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   گشتالت 
  حيطه شناختي

   یاتمقدم 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    یمقدمات    گشتالت    ادراك توجه، احسا

ــرك   .71 ــاملی مح ــه ع ــطۀ چ ــه واس ــات   ب ــه اطلاع ــی ب ــاي بیرون ه
 شوند؟ شناختی معنادار تبدیل می روان

  احساس 1
  توجه 2
  تمرکز 3
  ادراك 4

  پاسخ

 یشـناخت  روان اطلاعـات  به یرونیب يها محرك ،كاادر ۀواسط به 4 
 .شوند یم لیتبد معنادار
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 ٧٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   توجه یکارکردها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وجه يکارکردها    ادراك توجه، احسا    شرفتهیپ    ت

عوامل مؤثر در پیـدا کـردن محـرك هـدف، بـه ترتیـب در دو         .72
 موقعیت زیر کدام است؟

یافتن یک حرف پررنگ شده از میان تعدادي حروف چـاپ شـده   «
 »یافتن یک لغت در یک کتاب حجیم«و » رنگ در فونت کم

  تعداد عوامل انحرافی -انحرافیتعداد عوامل  1
  ویژگی منحصربه فرد هدف -تعداد عوامل انحرافی 2
  تعداد عوامل انحرافی -ویژگی منحصربه فرد هدف 3
  ویژگی منحصربه فرد هدف -ویژگی منحصربه فرد هدف 4

  پاسخ

 3   
 

براي پاسخگویی به این سؤال، کافی است به عوامل اشاره شده در هر 
  . دو جمله توجه کنیم

در جملۀ اول به پررنـگ بـودن محـرك هـدف و کـم رنـگ بـودن        
هاي انحرافی، یعنی به ویژگی منحصربه فـرد محـرك هـدف     محرك

  .اشاره شده است
ي یک لغت در یک کتاب حجیم، یعنی از وجو در جملۀ دوم به جست

 .اشاره شده است) لغات دیگر کتاب(میان تعداد زیادي عوامل انحرافی 

 
پیدا کردن محـرك هـدف، تـابع تعـداد عوامـل انحرافـی و ویژگـی        

  .منحصربه فرد آن هدف است
عوامل انحرافی کمتر باشد، رسیدن به محرك هـدف   هر چقدر تعداد

  .آید و بالعکس دست می تر به راحت
هر چقدر یک محرك داراي ویژگی منحصربه فرد باشد، پیدا کـردن  

 .تر است آن راحت
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 ٧٥  دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

   یحافظه و علل فراموش 
  زيرواحد يادگيري

   انواع حافظه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اموش علل و حافظه    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد واع    یفر    یمقدمات    حافظه ان

ــوعی     .73 ــه ن ــدتاً از چ ــدت عم ــۀ بلندم ــی در حافظ ــوع رمزگردان ن
  باشد؟ می
  همراه با توجه 1
  حسی 2
  معنایی 3
  رویدادي 4

  پاسخ

 3  
 .است ییمعنا عمدتاً بلندمدت حافظه در یرمزگردان نوع
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 ٧٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي انرو

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

   یحافظه و علل فراموش 
  زيرواحد يادگيري

   انواع حافظه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اموش علل و حافظه    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد واع    یفر    شرفتهیپ    حافظه ان

هـا، مسـتلزم بـه کـارگرفتن      هاي کـدام گزینـه   پاسخ به پرسش  .74
 حافظۀ رویدادي است؟

 براي کاهش آلودگی هواي شهر تهران چه باید کرد؟) الف

 شناسی علمی چیست؟ روان) ب

 اید؟ را دیده» بینوایان«آیا فیلم ) پ

 گیرد؟ رویدادي چگونه اطلاعاتی را دربرمی حافظۀ) ت

 دارترین اتفاقی که برایتان افتاده چیست؟ خنده) ث

  ب -الف 1

  ث -ت 2

  الف -پ 3

  ث -پ 4
  پاسخ

 4   
 

حافظۀ رویدادي دربرگیرندة تجربۀ مشخصی است که بـه زمـان و مکـان    
دربردارنـدة تجـارب   » ث«و » پ«هـاي   عبـارت . شود مشخص مربوط می

  .شوند شخصی هستند و به همین دلیل حافظۀ رویدادي محسوب می
 
باشد که دربرگیرندة اطلاعات  دانش عمومی ما می ←حافظۀ معنایی 

عمومی و باثبات دربارة دنیا است کـه بـین افـراد مختلـف مشـترك      
اســت، مثــل دانــش، مهــارت و مفــاهیم آموختــه شــده در مدرســه، 

  .ها المثل اطلاعات عمومی و دانش انتزاعی مانند معناي ضرب
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 ٧٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

   یحافظه و علل فراموش 
  زيرواحد يادگيري

داشته  یتا حافظه بهتر  میچگونه مطالعه کن 
   م؟یباش

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اموش علل و حافظه    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نه    یفر گو هتر حافظه تا میکن مطالعه چ اشته يب    یمقدمات    م؟یباش د

هاي مکرر شـما را جهـت بازیـابی موفـق،      چرا شرکت در آزمون  .75
 سازد و این پدیده چه نام دارد؟ توانمند می

  پس خباروش  -دریافت مفاهیم بیشتر 1
  اثر آزمون -هاي بازیابی دریافت نشانه 2
  اثر آزمون -معناداردریافت اطلاعات  3
 روش پس خبا -هاي مفاهیم دریافت تفاوت 4

  پاسخ

 2   
 

هاي مکرر افراد را جهت بازیابی موفـق، توانمنـدتر    شرکت در آزمون
هاي بازیابی بیشـتري   سازد؛ زیرا هر چه بیشتر آزمون دهید، نشانه می

 .نام دارد» اثر آزمون«را کسب خواهید کرد که این پدیده 

 
هـاي   یکی از عوامل فراموشی، مشکلات مربـوط بـه بازیـابی و نشـانه    

در بسیاري از مواقع، اطلاعات را در حافظه دارید ولـی  . بازیابی است
بـه شـما در   ) اثر آزمون. (توانید از حافظه بیرون بیاورید به موقع نمی
 .کند ها کمک می بازیابی نشانه
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 ٧٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

   یحافظه و علل فراموش 
  زيرواحد يادگيري

   حافظه یخطاها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اموش علل و حافظه    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    حافظه يخطاها    یفر

ــافی«، »تحریــف خــاطرات«  .76 یــادآوري غیرواقعــی «و » افســانه ب
یک از خطاهاي حافظـه   به ترتیب به کدام» رویداد اتفاق نیفتاده

 و یا پیامدهاي آن اشاره دارند؟

  فراموشی -اضافه کردن -حافظۀ کاذب 1
  حافظۀ کاذب -کردناضافه  -فراموشی 2
  حافظۀ کاذب -اضافه کردن -اضافه کردن 3
  فراموشی -حافظۀ کاذب -اضافه کردن 4

  پاسخ

 3   
 

در خطاي از نوع اضافه کردن، فرد در یادآوري اطلاعـات گذشـته    -
  .آورد بافی روي می به تحریف خاطرات یا افسانه

ترین خطاهاي اضـافه کـردن بازشناسـی یـا یـادآوري       یکی از رایج -
غیرواقعی رویداد اتفاق نیفتاده است که در این حالت حافظـۀ کـاذب   

  .کل گرفته استش
گیـري حافظـۀ کـاذب     احتمـال شـکل   به دلیل خطاي اضافه کردن 

  .وجود دارد
 

در ایـن   .شناسیم خطاي از نوع حذف کردن را به عنوان فراموشی می
  .کند را فراموش میهایی از خاطرات سپرده شده  خطا فرد بخش
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 ٧٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

   یحافظه و علل فراموش 
  زيرواحد يادگيري

داشته  یتا حافظه بهتر  میچگونه مطالعه کن 
   م؟یباش

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اموش علل و حافظه    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نه    یفر گو هتر حافظه تا میکن مطالعه چ اشته يب    یمقدمات    م؟یباش د

هـاي   یک از روش جزء کدام» نویسی برداري و خلاصه یادداشت«  .77
 بهبود عملکرد حافظه هستند؟

 مرور کارآمد 1

 کاهش اثر تداخل مطالب 2

 استفاده از چند روش حرکتی 3

 خبا روش پس 4
  پاسخ

 3   
 

نویسـی، رسـم    برداري، برجسته کردن مفاهیم، خلاصـه  راه رفتن، یادداشت
  .نمودار و حرکاتی از این قبیل براي بهبود حافظه بسیار مفید هستند

  .اند آورده شده» استفاده از چند روش حرکتی«این موارد ذیل عنوان 
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 ٨٠ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

   یحافظه و علل فراموش 
  زيرواحد يادگيري

 ،یساز  رهیذخ ،یرمزگردان(مراحل حافظه  
   )یابیباز

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اموش علل و حافظه    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ان( حافظه مراحل    یفر رد زگ    شرفتهیپ    )یابیباز ،يساز رهیذخ ،یرم

 هاي زیر اشاره به کدام مراحـل حافظـه   ترتیب هر یک از تکنیک به  .78
 دارد؟

  تبدیل اطلاعات درس تاریخ ادبیات به رمزهاي قابل قبول) الف
  شدة درس منطق نگهداري مفاهیم ثبت) ب
 صـورت  جلسۀ امتحـان بـه  شناسی در  نوشتن مطالب درس روان) پ

 هشیارانه یا ناهشیارانه

  بازیابی -رمزگردانی -سازي ذخیره 1
  سازي ذخیره -بازیابی -رمزگردانی 2
  بازیابی -سازي ذخیره -رمزگردانی 3
  رمزگردانی -سازي ذخیره -بازیابی 4

  پاسخ

 3   
 

  رمزگردانی تبدیل اطلاعات به رمزهاي قابل قبول ) الف
  سازي ذخیره شده  نگهداري مفاهیم ثبت) ب
  بازیابی نوشتن اطلاعات ) پ

 
هـا را بـه    بـراي یـادگیري اطلاعـات، آن    در گام نخست افـراد بایـد  

، بعد این رمزها باید بـه  )رمزگردانی(رمزهاي قابل قبول تبدیل کنند 
و در گـام آخـر، بیـرون کشـیدن     ) سـازي  ذخیره(حافظه سپرده شود 

  ).بازیابی اطلاعات(اطلاعات سپرده شده به حافظه است 
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 ٨١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

   یحافظه و علل فراموش 
  زيرواحد يادگيري

داشته  یتا حافظه بهتر  میچگونه مطالعه کن 
   م؟یباش

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اموش علل و حافظه    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نه    یفر گو هتر حافظه تا میکن مطالعه چ اشته يب    شرفتهیپ    م؟یباش د

هاي کلیدي از  طرح سؤال«و » سنجش میزان یادآوري اطلاعات«  .79
اشـاره  » پس خبـا «یک از مراحل روش  به ترتیب به کدام» متن
 کند؟ می

  خوانی پیش -خواندن 1
  سؤال کردن -آزمون 2
  خواندن -دادن به خود پس 3
  دادن به خود پس -کردنسؤال  4

  پاسخ

 2   
 

  آزمون سنجش میزان یادآوري اطلاعات 
 سؤال کردن هاي کلیدي از متن  طرح سؤال

  :خبا عبارت است است مراحل پس
برداشـت   خوانی کنیـد تـا   مطالب هر فصل را پیش خوانی  پیش -1

  .کلی داشته باشید
لیدي داشـته  سعی کنید در مورد متن چند سؤال ک سؤال کردن  -2

  .باشید
مطالب را با دقت بخوانید تا بتوانید به سـؤالات پاسـخ    خواندن  -3

  .دهید
هـا را بیـان کنیـد و در صـورت لـزوم       جواب دادن  به خود پس -4

  .دوباره متن را بخوانید
 .به صورت منظم یادآوري اطلاعات را آزمایش کنید آزمون  -5
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 ٨٢  دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   شناسي وانر

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

   یحافظه و علل فراموش 
  زيرواحد يادگيري

   انواع حافظه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اموش علل و حافظه    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد واع    یفر    یمقدمات    حافظه ان

مدت به حافظۀ بلندمـدت   هاي انتقال اطلاعات از حافظۀ کوتاه راه  .80
  کدام است؟

  بازگویی و تمرین 1
  تمرین و توجه 2
  تکرار و دقت 3
  توجه و دقت 4

  پاسخ

 1   
 

مـدت بـه    هاي انتقال اطلاعات از حافظۀ کوتاه ترین شیوه یکی از ساده
 .حافظۀ بلندمدت، بازگویی و تمرین است

مـدت و کـاري    براي انتقال اطلاعات از حافظۀ حسی به حافظۀ کوتـاه 
ر نیاز به توجه و براي ورود اطلاعات به حافظۀ بلندمدت نیاز به تکرا

 .و تمرین و بازگویی است
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 ٨٣  دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

   )إعلموا یتا ابتدا( یالدرس الثان 
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  رب زبان     انسانی دوازد لثان الدرس       پاسخ لمیف   یع لثان الدرس    یا وا يابتدا تا( یا علم مه    )إ    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :عین الصحیح  .81

نُوا وآم إنَّ الَّذین لُوا الصمعإنَّا لا نُضیع حاتلاً المع نسأَح نرَ مأَج 

همانا کسانی که ایمان آوردند و کارهاي شایسـته انجـام دادنـد مـا      1
  .کنیم بهتري انجام داده را تباه نمیپاداش کسی که کارهاي 

کنیم پاداش کسانی را که ایمان آوردنـد و کارهـاي    قطعاً ما تباه نمی 2
  .اند نیکو انجام داده

کسانی که ایمان آوردند و کارهاي شایسته انجـام دادنـد، قطعـاً مـا      3
  .کنیم پاداش کسی را که نیکوکاري کرده است، تباه نمی

وردند و کارهاي نیکو انجـام دادنـد، پـاداش    شک آنان که ایمان آ بی 4
  .کنیم ها را که بهترین کار را انجام دادند تباه نمی آن

  پاسخ

  ...)کارهاي بهتري (» 1«در گزینۀ  3 
  )»أَحسن عملاً«ترجمه نکردن (» 2«در گزینۀ 
  .موارد نادرست هستند...) بهترین کار را (» 4«در گزینۀ 
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 ٨٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )إعلموا یتا ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  بتدا تا( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وا يا مه    )إعلم    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

 :عین التّرجمه۟ الصحیحه۟  .82

 :»!لا تزعم أنّک جرم صغیرٌ لأنّ فیک عالماً أکبر انطوي«

گمان نکن که تو جسم کـوچکی هسـتی، زیـرا در تـو جهـان بزرگـی        1
  !پیچیده شده است

زیـرا در تـو یـک جهـان     نباید گمان کنی که جسم کـوچکی هسـتی،    2
  !بزرگتري پیچیده شده است

تر در تو به  گمان نکن که تو جسم کوچکی هستی، زیرا جهانی بزرگ 3
  !هم پیچیده شد

گمان به این نداشته باش که تو جسم کـوچکی هسـتی، زیـرا جهـان      4
  !بزرگی در تو به هم پیچیده شد

  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 3 

 »4«و در گزینـۀ  ...) نبایـد  (» 2«، در گزینـۀ  )جهان بزرگی(» 1«در گزینۀ 
  .موارد نادرست هستند) جهان بزرگی... نداشته باش ... گمان (

  
  )اسم تفضیل(تر  بزرگ: أکبر
  بزرگ: کبیر
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 ٨٥ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الخامس 
 واحد يادگيري

/  ةیو الاسم ةیّ الجملة الفعل/ » هذا خلق االله« 
   الأجرة ارةیّ مع سائق س
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ملۀ/  »االله خلق هذا«    الخامس الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد لاسم و ۀیالفعل الج مه    الأجرة ارةیس سائق مع/  ۀیا    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :عین التّرجمه۟ الصحیحه۟  .83

 :»!ما قَسم االله للعباد شیئاً أَفضَلَ من العقل«

  !خداوند براي بندگانش چیزي بهتر از عقل تقسیم نکرد 1
  !پروردگار براي بندگان چیزي خوب مثل عقل تقسیم نکرد 2
  !چیزي بهتر از عقل براي بندگان تقسیم نکرد خداوند 3
  !پروردگار یک چیز خوب چون عقل براي بندگان تقسیم کرد 4

  پاسخ

  :ها موارد نادرست در سایر گزینه 3 
  .اضافه آمده است» بندگانش«در » ش«ضمیر : »1«گزینۀ 
، بنـابراین  »بهتـر «اسم تفضیل است بـه معنـاي   » أفضل«: »2«گزینۀ 

  .نادرست است» خوب«
بـه طـور کلـی ترجمـۀ     » تقسیم کـرد ... یک چیز خوب «: »4«گزینۀ 

  .درستی نیست
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 ٨٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

   )إعلموا یتا ابتدا( یالدرس الثان 
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد لثان الدرس    یا وا يابتدا تا( یا علم مه    )إ    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :عین الصحیح فی التّرجمه۟  .84

 ،لکُلّ اختراعٍ علمی و ابتکارٍ فی التّقنیه۟ وجـه نـافع و وجـه مضـرّ    «
 :»!علی الإنسان أن یستفید فی حیاته من الوجه النّافع دائماً

در فنّـاوري وجـه سـودمند و وجـه     براي هر اختراع علمی و نوآوري  1
آور است، انسان باید در زنـدگی همیشـه از وجـه سـودمند آن      زیان

  !استفاده کند

آوري در فنّـاوري وجهـی سـودمند و وجهـی      هر اختراع علمـی و نـو   2
آور دارد، انسان باید در زندگی خود همیشـه از وجـه سـودمند     زیان

  !استفاده کند
آور  فنّاوري وجه سودمند و وجه زیـان  آوري در هر اختراع علمی و نو 3

ها همیشه در زندگی خودشان از وجـه سـودمند اسـتفاده     دارد، انسان
  !کنند می

آوري در فنّـاوري وجـه سـودمند و وجـه      براي هر اختراع علمی و نو 4
آوري است، بر هر انسـانی لازم اسـت کـه در زنـدگی از وجـه       زیان

  !سودمند آن استفاده کند
  پاسخ

فـی  / دارد  آوري هـر اختـراع علمـی و نـو    : کلّ اختراع علمی و ابتکارٍل 2 
وجهـی سـودمند و وجهـی    : وجـه نـافع و وجـه مضـرّ    / در فنّاوري: التّقنیه۟
: فـی حیاتـه  / کنـد استفاده : أن یستفید/ انسان باید: علی الإنسان/ آور زیان

  همیشه: دائماً/ از وجه سودمند: من الوجه النّافع/ در زندگی خود
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 ٨٧  دوازدهم انساني ۲ماهنگ آزمون ه 
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس السّادس 
 واحد يادگيري

 ةیّ إعراب أجزاء الجملة الاسم/ المعالم الخلاّبة  
   ةیّ دلیالصّ  یف/  ةیّ والفعل

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  لسادس الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد لمعالم    ا بۀ ا راب/  الخلّا ملۀ أجزاء إع لاسم الج لص یف/  ۀیوالفعل ۀیا مه    ۀیدلیا    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :عین الصحیح فی التّرجمه۟  .85

هناك فی بلدنا آثار قدیمه۟ نستطیع بهـا أن نجـذب کثیـراً مـن     «
 :»!السائحین من دول العالم و نحصل منها علی ثروه۟ عظیمه۟

وسـیلۀ آن   بـه  تـوانیم  در کشور ما آثاري قدیمی وجود دارد کـه مـی   1
بسیاري از گردشگران را از کشورهاي مختلف عالم جذب کنیم تا از 

  !دست آوریم طریق آن ثروت زیادي به

توانیم گردشگران بسـیاري را   کشور ما آثار قدیمی دارد که با آن می 2
از کشورهاي جهان جذب کنـیم و از طریـق آن بـه ثـروت عظیمـی      

  !دست یابیم
توانیم بسیاري از  وجود دارد که با آنها می در کشور ما آثاري قدیمی 3

گردشـگران را از کشــورهاي جهــان جـذب کنــیم و از آنهــا ثــروت   
  !دست آوریم عظیمی به

تـوانیم بسـیاري از    آثار قدیمی در کشور ما وجود دارد و با آنها مـی  4
گردشگران را از دیگر کشورهاي جهان جذب کنیم و با آن بر ثروت 

  !عظیمی دست یابیم
  پاسخ

آثـاري  : آثـار قدیمـه۟  / در کشور ما: فی بلدنا/ وجود دارد: هناك 3 
کثیـراً  / جذب کنیم: أن نجذب/ توانیم با آنها می: نستطیع بها/ قدیمی

ــائحین ــن الس ــگران : م ــالم/ ]را[بســیاري از گردش ــن دول الع از : م
ثـروت  : ثـروه۟ عظیمـه۟  / دست آوریم به: نحصل علی/ کشورهاي جهان

  ]را[عظیمی 
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 ٨٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس السّادس 
 واحد يادگيري

 ةیّ إعراب أجزاء الجملة الاسم/ المعالم الخلاّبة  
   ةیّ دلیالصّ  یف/  ةیّ والفعل

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 اهنگهم آزمون  لسادس الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد لمعالم    ا بۀ ا راب/  الخلّا ملۀ أجزاء إع لاسم الج لص یف/  ۀیوالفعل ۀیا مه    ۀیدلیا    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

 :فی التّرجمه۟ حیالصحعین   .86

ه۟ و      إ 1 یران مشهورهٌ۟ بالکثیر مـن المنـاطقِ الخَلاّبـه۟ و المعـالمِ التّاریخیـ
ایران به بسیاري داشـتنِ منـاطق جـذاب و آثـار تـاریخی و      : الثَّقافیه۟

  .فرهنگی مشهور است
و در آن : تجـذب السـائحین مـن کُـلِّ العـالَمِ      فیها صناعات یدویهٌ۟و  2

  .کند اي است که از همۀ جهان گردشگر جذب می صنایع دستی
و : فـی السـنوات الأخیـره۟    شَهِدت نمواً ملحوظاً فی السـیاحهِ۟ یران إو  3

گیـري را در جهـانگردي شـاهد     هاي اخیر رشـد چشـم   ایران در سال
  .است

و از گردشـگري  : بعـد الـنِّفط   عظیمهٍ۟ علی ثَروهٍ۟ و تَحصلُ من السیاحهِ۟ 4
  .دست آورده است هاي عظیمی به بعد از نفت ثروت

  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 1 

» 4«  و در گزینـۀ ) شـاهد اسـت  (» 3«، در گزینۀ )گردشگر(» 2«در گزینۀ 
  .موارد نادرست هستند) دست آورده است ها، به ثروت(

 
بود شاهد : شَهِد 
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 ٨٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )درس انیإعلموا تا پا یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وا يا علم مه    )درس انیپا تا إ    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

 :لتّرجمه۟فی ا عین الصحیح  .87

هـیچ چیـزي زیبـاتر از بخشـش     : لا شیء أجَمل من العفو عند القدره۟ 1
  !قدرت نیست

  !اي از دروغگو بدتر نیست هیچ بدي: لا سوء أسوأُ من الکذب 2
3   زُنْک قـولُهمحـزّه۟ الله جمیعـاً  لا یإنّ الع :    گفتارشـان تـو را ناراحـت

  !کند، زیرا همۀ ارجمندي از آنِ خداوند است نمی
ــأکُ  4 ــا لا تَ مم ــوا المســاکین ــه  : لونلا تُطْعم ــدان را از آنچــه ک نیازمن

 !خورید غذا ندهید نمی
  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 4 

» 3«و در گزینـۀ  ) دروغگـو (» 2«، در گزینـۀ  )بخشش قـدرت (» 1«در گزینۀ 
  .موارد نادرست هستند) کند ناراحت نمی(

  
 .است) دینبا( يمعنا به دیایب ممتکلّ و بیغا فعل سر بر که یهنگام )لا(
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٩٠  دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ 
  یزبان عرب

 فصل

   یالدرس الثان
 واحد يادگيري

  )إعلموا یتا ابتدا( یالدرس الثان
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ

پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد لثان الدرس    یا وا يابتدا تا( یا علم مه    )إ    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

:عین الصحیح فی التعّریب  .88
»!ها کارخانه کرد آلفرد اقدام به ساختن ده«
1 شَرات الْمع بِإِنشاء رد قامصانعِألف! 
2 الْم شَراتع رد بإنشاءأَلف صانعِأقام! 
  !صانعِالْمأَلفرد أقام بإنشاء عشرَ  3
  !قام أَلْفرد بإیجاد عشرون مصنَعٍ 4

 پاسخ

:ها بررسی سایر گزینه 1
و ) بِإنشاء عشر... أقام (» 3«، در گزینۀ )بِإنشاء... أقام (» 2«در گزینۀ 
  .هستند  موارد نادرست) عشرون مصنَعٍ(» 4«در گزینۀ 

 .نادرست است» بـ« همراه حرف جرّ» أقام«کاربرد فعل 
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 ٩١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )درس انیاإعلموا تا پ یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   درک مطلب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وا يا علم    شرفتهیپ    مطلب درك    )درس انیپا تا إ

89.  أجب عن الأسئله۟  إقرأ النّص التّالی ثمبما یناسب النّص: 

حفالإنسان الّذي یقوم من نومه کلّ صباح . قیمه۟ الحیاه۟ تزیده۟ الص
نشیطاً، هو الّذي یستقبل یومه بِوجه مبتسم و یعمل عمله بحماسه۟ و 

ــاك . ســرور ــراضهن ــه۟   أم ــل الغضــب و الکآب ــه۟ أیضــاً مث روحی
. علی عمل الإنسان و تختصر سعادته إختصاراً تُؤثِّرُ... و ) افسردگی(

أنّ هذه المتاعب تمرّ سریعاً و لا تبقی طـول   فعلی الإنسان أن یعلم
لا یراه ) الصحیح(الحیاه۟ و قد قیل الصحه۟ تاج علی رؤوس الأصحاء 

 !إلّا المرضی

 ».......... من أسباب تقلیل الشّعور بالسعاده۟ «: عین الصحیح

  !الأمراض الجسدیه۟ و الروحیه۟ 1
  !إلی الحیاه۟ فقط )بدبینانه(النَّظره۟ التّشاؤُمیه۟  2
  !الأمراض الجسدیه۟ و لا غیرها 3
  !عدم النّشاط و الحماسه۟ عند القیام من النّوم 4

  پاسخ

 :ترجمۀ متن 1 

انسانی که هـر صـبح فعـال از    . کند سلامتی ارزش زندگی را زیاد می
اي خنـدان بـه    خیزد، همان کسـی اسـت کـه بـا چهـره      خوابش برمی

. دهد رود و با شجاعت و شادي کارش را انجام می استقبال روزش می
وجـود دارد  ... هاي روحی مانند خشم و افسـردگی و   همچنین بیماري

. کنـد  اش را کم می گذارد و قطعاً خوشبختی که بر کار انسان تأثیر می
گـذرد و در طـول    هـا سـریع مـی    پس انسان باید بداند که این سختی

ماند و گفته شده است که سلامتی تاجی است بر روي سر  زندگی نمی
  .بینند فقط بیماران آن را می هاي سالم که انسان

هاي جسمی و روحی از علـل کـم شـدن احسـاس خوشـبختی       بیماري
 .)طبق متن، درست است( .است
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 ٩٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )درس انیإعلموا تا پا یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   درک مطلب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وا يا علم    شرفتهیپ    مطلب درك    )درس انیپا تا إ

90.  أجب عن الأسئله۟  إقرأ النّص التّالی ثمبما یناسب النّص: 

حفالإنسان الّذي یقوم من نومه کلّ صباح . قیمه۟ الحیاه۟ تزیده۟ الص
نشیطاً، هو الّذي یستقبل یومه بِوجه مبتسم و یعمل عمله بحماسه۟ و 

ــاك . ســرور ــراضهن ــه۟   أم ــل الغضــب و الکآب ــه۟ أیضــاً مث روحی
. علی عمل الإنسان و تختصر سعادته إختصاراً تُؤثِّرُ... و ) افسردگی(

أنّ هذه المتاعب تمرّ سریعاً و لا تبقی طـول   فعلی الإنسان أن یعلم
لا یراه ) الصحیح(الحیاه۟ و قد قیل الصحه۟ تاج علی رؤوس الأصحاء 

 !إلّا المرضی

الغـرض  » !لّـا المرضـی  إالصحه۟ تاج علی رؤوس الأصحاء لا یراه «
 ..........من العباره۟ هو 

 !المدح لأصحاب المرض 1

 !الفخر لأصحاب السلامه۟ 2

  !الإشاره۟ إلی أنّ الصحه۟ رخیصه۟ 3
  !الإشاره۟ إلی قیمه۟ المرض 4

  پاسخ

 :ترجمۀ متن 2 

انسانی که هـر صـبح فعـال از    . کند سلامتی ارزش زندگی را زیاد می
اي خنـدان بـه    خیزد، همان کسـی اسـت کـه بـا چهـره      خوابش برمی

. دهد رود و با شجاعت و شادي کارش را انجام می استقبال روزش می
وجـود دارد  ... هاي روحی مانند خشم و افسـردگی و   همچنین بیماري

. کنـد  اش را کم می گذارد و قطعاً خوشبختی که بر کار انسان تأثیر می
گـذرد و در طـول    هـا سـریع مـی    پس انسان باید بداند که این سختی

ماند و گفته شده است که سلامتی تاجی است بر روي سر  زندگی نمی
  .بینند فقط بیماران آن را می هاي سالم که انسان

هـاي سـالم    تاجی است بر سر انسان )همچون(سلامتی «: ترجمۀ سؤال
: و هـدف از آن ایـن اسـت کـه    » .بیننـد  که آن را فقط بیمـاران مـی  

  .»هاي سالم سلامتی فخري است براي انسان«
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 ٩٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )درس انیإعلموا تا پا یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   درک مطلب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وا يا علم    شرفتهیپ    مطلب درك    )درس انیپا تا إ

91.  أجب عن الأسئله۟  إقرأ النّص التّالی ثمبما یناسب النّص: 

حفالإنسان الّذي یقوم من نومه کلّ صباح . قیمه۟ الحیاه۟ تزیده۟ الص
نشیطاً، هو الّذي یستقبل یومه بِوجه مبتسم و یعمل عمله بحماسه۟ و 

ــاك . ســرور ــراضهن ــه۟   أم ــل الغضــب و الکآب ــه۟ أیضــاً مث روحی
. علی عمل الإنسان و تختصر سعادته إختصاراً تُؤثِّرُ... و ) افسردگی(

أنّ هذه المتاعب تمرّ سریعاً و لا تبقی طـول   فعلی الإنسان أن یعلم
لا یراه ) الصحیح(الحیاه۟ و قد قیل الصحه۟ تاج علی رؤوس الأصحاء 

 !إلّا المرضی

 :فی مفهوم النّص الخطأعین 

  !المتشائم لا یشعر بالسعاده۟ 1
  !الصحه۟ و الأمان ؛نعمتان مجهولتان 2
  !یوم لک و یوم علیک ؛الدهر یومان 3
  !لا ینال العلی من لیست له جرأه۟ 4

  پاسخ

 :ترجمۀ متن 4 

انسانی که هـر صـبح فعـال از    . کند سلامتی ارزش زندگی را زیاد می
اي خنـدان بـه    خیزد، همان کسـی اسـت کـه بـا چهـره      خوابش برمی

. دهد رود و با شجاعت و شادي کارش را انجام می استقبال روزش می
وجـود دارد  ... هاي روحی مانند خشم و افسـردگی و   همچنین بیماري

. کنـد  اش را کم می گذارد و قطعاً خوشبختی که بر کار انسان تأثیر می
گـذرد و در طـول    هـا سـریع مـی    پس انسان باید بداند که این سختی

ماند و گفته شده است که سلامتی تاجی است بر روي سر  زندگی نمی
  .بینند فقط بیماران آن را می هاي سالم که انسان

 :ها ترجمۀ گزینه

 .کند انسان بدبین احساس خوشبختی نمی: »1«گزینۀ 

  .سلامتی و امنیت ؛دو نعمت ناشناخته هستند: »2«گزینۀ 
  .تو زیانروزي به نفع تو و روزي به  ؛روزگار دو روز است: »3«گزینۀ 
چنین مطلبی (. رسد که شجاعت ندارد به بزرگی نمی کسی: »4«گزینۀ 

  .)در متن نیامده است
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 ٩٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )إعلموا یتا ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   یصرف لیاعراب و تحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  بتدا تا( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وا يا راب    )إعلم    شرفتهیپ    یصرف لیتحل و اع

92.  أجب عن الأسئله۟  إقرأ النّص التّالی ثمبما یناسب النّص: 

حفالإنسان الّذي یقوم من نومه کلّ صباح . قیمه۟ الحیاه۟ تزیده۟ الص
نشیطاً، هو الّذي یستقبل یومه بِوجه مبتسم و یعمل عمله بحماسه۟ و 

ــاك . ســرور ــراضهن ــه۟   أم ــل الغضــب و الکآب ــه۟ أیضــاً مث روحی
. علی عمل الإنسان و تختصر سعادته إختصاراً تُؤثِّرُ... و ) افسردگی(

أنّ هذه المتاعب تمرّ سریعاً و لا تبقی طـول   فعلی الإنسان أن یعلم
لا یراه ) الصحیح(الحیاه۟ و قد قیل الصحه۟ تاج علی رؤوس الأصحاء 

 !إلّا المرضی

رفیحیح فی الإعراب و التّحلیل الصن الصیع: 

 :»تَزید«

فعلٌ و فاعلـه  / معرب -لازم -د ثلاثیمجرّ -للمخاطب -فعل مضارع 1
  »قیمه۟«
  خبر / مجهول -یحتاج إلی مفعولٍ -)من باب إفعال( د ثلاثیفعل مزی 2
فعـل و فاعلـه   / متعـد  -معلـوم  -لیس له حرف زائـد  -للغائبه۟ -فعل 3

  »الصحه۟«
  »الصحه۟«خبر لمبتداء / معرب -متعد -د ثلاثیمجرّ -للغائبه۟ -مضارع 4

  پاسخ

 :ترجمۀ متن 4 

انسانی که هـر صـبح فعـال از    . کند سلامتی ارزش زندگی را زیاد می
اي خنـدان بـه    خیزد، همان کسـی اسـت کـه بـا چهـره      خوابش برمی

. دهد رود و با شجاعت و شادي کارش را انجام می استقبال روزش می
وجـود دارد  ... هاي روحی مانند خشم و افسـردگی و   همچنین بیماري

. کنـد  اش را کم می گذارد و قطعاً خوشبختی که بر کار انسان تأثیر می
گـذرد و در طـول    هـا سـریع مـی    پس انسان باید بداند که این سختی

ماند و گفته شده است که سلامتی تاجی است بر روي سر  زندگی نمی
  .بینند فقط بیماران آن را می هاي سالم که انسان

مزیـد  (» 2«، در گزینۀ )»قیمه۟«للمخاطب، لازم، فاعله (» 1«در گزینۀ 
مـوارد  ) »الصـحه۟ «فاعلـه  (» 3«و در گزینـۀ  ) من باب إفعال، مجهول

  .اند نادرست
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 ٩٥  دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس السّادس 
 واحد يادگيري

 ةیّ راب أجزاء الجملة الاسمإع/ المعالم الخلاّبة  
   ةیّ دلیالصّ  یف/  ةیّ والفعل

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  لسادس الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد لمعالم    ا بۀ ا راب/  الخلّا ملۀ أجزاء إع لاسم الج لص یف/  ۀیوالفعل ۀیا اعد    ۀیدلیا    شرفتهیپ    قو

 :عین الصحیح فی ضبط حرکات الکلمات  .93

 !هل عندکُم بِطاقات الدخولِ؟ 1

2 دوهِ۟ العحصلمعملُ لمیلُ هو الّذي یالع! 

3 عزرالتُّفّ ی أشجار جِدالم احِالفَلّاح! 

 !مارات الأثَریهِ۟ فی مدینهِ۟ إصفهانمن العاُذکرْ عمارهً۟  4
  پاسخ

 ،»4« و در گزینۀ) یزرع( ،»3«در گزینۀ ) مصلَحه۟( ،»2«در گزینۀ  1 
  .ها هستند صورت صحیح گزینه) عمارهً۟(
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 ٩٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )درس انیإعلموا تا پا یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وا يا علم اعد    )درس انیپا تا إ    یمقدمات    قو

  :هه۟فیها أَحد الحروف المشب ما جاء عین عبارهً۟  .94
  .مینلامیذ لا یضَیعونَ أجر المعلّلَیت التّ 1
2 ًالْناه قُرْآناً عربیعإنّا ج  
  .العلمِحیاء فَلْنَکُن أَهل إنْ نطَْلُب أنْ نکونَ من الأ 3
  .صبح متَردَداًأ کأنّ هذا المشتري؞ 4

  پاسخ

) کأَنّ( »4«و در گزینۀ ) نّإ(» 2«، در گزینۀ )لَیت( »1«در گزینۀ  3 
  .بالفعل هستند از حروف مشبهه۟
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 ٩٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   ولالدرس الا 
 واحد يادگيري

   )درس انیإعلموا تا پا یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وا يا علم اعد    )درس انیپا تا إ    شرفتهیپ    قو

 :النّافیه۟ للجنس» لا«عین   .95

  !التّاریخ یقول لنا لا شعب من شعوب الأرض إلّا و کان له دین للعباده۟ 1

2 فیه و لا خُلَّه۟أنف یعلا ب ا رزقناکم من قبل أن یأتی یومقوا مم  
  !مع الأسف ،لا: أدیت واجباتک المدرسیه۟؟ قالهل : قلت لصدیقی 3
  !لاحظَ غیمه۟ سوداء عظیمه۟ و رعداً و برقاً و مطراً شدیداً لمده۟ ساعتین 4

  پاسخ

شود و اسم پس از لاي نفی  وارد می» اسم«لاي نفی جنس بر سر  1 
... هـیچ  «شود و به معنـاي   و بدون تنوین نوشته می» ال«جنس بدون 

  .باشد می» نیست
  .)لاي نفی جنس است(نیست ... هیچ : لا شعب: »1«در گزینۀ 
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 ٩٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   )درس انیإعلموا تا پا یاز ابتدا(الدرس الاول  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  بتدا از( الاول الدرس    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وا يا علم اعد    )درس انیپا تا إ    شرفتهیپ    قو

  :فی الجمل» لا«عین الصحیح فی نوع   .96
 !عمـلٌ فیهـا   عنـدي  ،تلک القریه۟ للاسـتراحه۟؟ لا نت ذهَبت إلی أهل  1

  )للجنسنافیه۟ (
  )ناهیه۟! (الغضب مفسدهٌ۟ نَّبأم أعلَ لأنّیا لا أَغْضَب أبداً أن 2
  )نافیه۟( !؟تی قَرَأتَهاالأسئله۟ الّ جوابلماذا لا تتَذکَّر  3
4 ألا طائره۟ فی السماء تُماء لنَّ السرُ بشدطحرف جوابٍ( !ه۟م(  

  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 3 

 »4«نفـی و در گزینـۀ   » 2«حرف جـواب، در گزینـۀ   » 1«در گزینۀ » لا«نوع 
  .است جنس نفی

  
  :لا انواع

  ینه يلا -1
  ینف يلا -2
  )أ( و )هل( جواب در لا -3
 جنس ینف يلا -4
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 ٩٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الخامس 
 واحد يادگيري

/  ةیو الاسم ةیّ الجملة الفعل/ » هذا خلق االله« 
   الأجرة ارةیّ مع سائق س
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 اهنگهم آزمون  ملۀ/  »االله خلق هذا«    الخامس الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد لاسم و ۀیالفعل الج اعد    الأجرة ارةیس سائق مع/  ۀیا    شرفتهیپ    قو

 :عن الباقی؞ یختلفعین الخبر   .97

  !الغواصون الّذین ذهبوا إلی أعماق المحیط شاهدوا المصابیح الملونه۟ 1
  !هذه المشکلات التّی؞ تظهر أمام الإنسانِ کثیره۟ فی؞ حیاته جداً 2
  !هاجاهات مختلفه۟ دون أن تحرّك رأسعینیها فی؞ اتّالحرباء تستطیع أن تدیر  3
  !الفلّاحونَ المجدونَ یزرعونَ فی؞ مزرعتهم أشجاراً مختلفهً۟ 4

  پاسخ

  :ها بررسی گزینه 2 
  .خبر از نوع جملۀ فعلیه است: شاهدوا: »1«گزینۀ 
  .است) مفرد(خبر از نوع اسم : کثیره۟: »2«گزینۀ 
  .خبر از نوع جملۀ فعلیه است: تستطیع: »3«گزینۀ 
  .جملۀ فعلیه است خبر از نوع: یزرعونَ: »4«گزینۀ 
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 ١٠٠ زدهم انسانيدوا ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس الخامس 
 واحد يادگيري

/  ةیو الاسم ةیّ الجملة الفعل/ » هذا خلق االله« 
   الأجرة ارةیّ مع سائق س
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ملۀ/  »االله خلق هذا«    الخامس الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد لاسم و ۀیالفعل الج اعد    الأجرة ارةیس سائق مع/  ۀیا    شرفتهیپ    قو

 :مضافاً لیسالفاعل عین   .98

  !یساعدنی کلام صدیقی لإصلاح نفسی کثیراً 1
  !تؤکّد الآثار القدیمه۟ اهتمام الإنسان بالدین 2
  !یرکب والدي الطّائره۟ للذّهاب إلی مکّه۟ المکرّمه۟ 3
  !الأسره۟ الحجاج فی المطار و هم مشتاقونیشاهد أعضاء  4

  پاسخ

 :ها بررسی گزینه 2 

  فاعل و مضاف: کلام: »1«گزینۀ 
  فاعل و موصوف: الآثار: »2« گزینۀ

  فاعل و مضاف: والد: »3«گزینۀ 
  فاعل و مضاف: أعضاء: »4«گزینۀ 
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 ١٠١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس السّادس 
 واحد يادگيري

 ةیّ إعراب أجزاء الجملة الاسم/ المعالم الخلاّبة  
   ةیّ دلیالصّ  یف/  ةیّ والفعل

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  لسادس الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد لمعالم    ا بۀ ا راب/  الخلّا ملۀ أجزاء إع لاسم الج لص یف/  ۀیوالفعل ۀیا اعد    ۀیدلیا    شرفتهیپ    قو

 :المفعول فیها مبنی عین عبارهً۟  .99

1 علّمینحتَرِمونَ المبونَ یؤدالطّلّاب الم!  
  !أَعرِف فی الصف من یکتُب دروسه جیداً 2
  !و یستَفید منها جیداً العاقلُ من یعرِف الفرصه۟ 3
  !عندما رأیت صدیقی ذَهبت إلیه و سلَّمت علیه 4

  پاسخ

مفعـول و مبنـی اسـت؛ امـا در دیگـر      » من«واژة » 2«در گزینۀ  2 
  ).المعلّمین، الفرصهَ۟، صدیق(ها مفعول معرب است  گزینه

 
 ـتغ جملـه  در گاهشانیجا رییتغ با ها اسم شتریب آخر حرف علامت  ریی

 ـ شـود  یم گفته) معرب( آنها به که کند یم  ـتغ بـا  هـم  یبرخ ـ یول  ریی
) یمبن( که ماند یم ثابت آخرشان حرف علامت جمله، در گاهشانیجا
 .شوند یم دهینام
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 ١٠٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   یزبان عرب

  
 فصل

   الدرس السّادس 
 واحد يادگيري

 ةیّ إعراب أجزاء الجملة الاسم/ المعالم الخلاّبة  
   ةیّ دلیالصّ  یف/  ةیّ علوالف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  لسادس الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد لمعالم    ا بۀ ا راب/  الخلّا ملۀ أجزاء إع لاسم الج لص یف/  ۀیوالفعل ۀیا اعد    ۀیدلیا    شرفتهیپ    قو

 :عن الصفه۟ و الموصوف الخطأعین   .100

1 ۟قُ الإنسانُ القَويدصو ی الإنسانُ الضَّعیف بکذی!  

  !الطّلّاب المؤَدب عند المعلِّمین محترمونَ 2
  !الشُّعراء أحمد شوقی؞قرأت أبیاتاً جمیلهً۟ لأَمیر  3
  !وقَف شرطیانِ اثنانِ فی؞ بدِایه۟ الساحهِ۟ الأولی 4

  پاسخ

جمع اسـت، پـس صـفت آن    » الطّلّاب«چون  الطّلّاب المؤَدبونَ  2 
  .نیز باید جمع باشد
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 ١٠٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

 تیدر عصر باستان؛ سرآغاز هو رانیا: ۳فصل  
   یرانیا

 واحد يادگيري

 انیتا پا ها ییایاز ورود آر: ۹درس  
   انیهخامنش

  زيرواحد يادگيري

   حکومت عصر باستان نیتر بزرگ ان؛یهخامنش 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا: 3 فصل       پاسخ لمیف   خیتار     انسانی دوازد انیا تیهو سرآغاز باستان؛ ع ش انیپا تا ها ییایآر ورود از: 9 درس    یر نش    انیهخامن ومت نیتر بزرگ ان؛یهخام صر حک    یمقدمات    باستان ع

حملۀ اسکندر در زمـان کـدام پادشـاه هخامنشـی رخ داد و بـا        .101
وجود رشادت آریوبرزن سردار شجاع ایرانی، سپاهیان مقدونی و 

 یونانی موفق به تسخیر کدام شهر شدند؟

  شوش -اردشیر سوم 1
  تیسفون -اردشیر دوم 2
  جمشید تخت -داریوش سوم 3
  پاسارگاد -کورش کوچک 4

  پاسخ

دیده و تشنۀ قتل و غـارت   اسکندر با سپاهی بسیار قوي، آموزش 3 
  .در زمان داریوش سوم به ایران حمله کرد

با وجود دلاوري و رشادت آریوبرزن، سردار شجاع ایرانی، سپاهیان  -
رسـیدند و مشـهور اسـت کـه بـه      جمشـید   مقدونی و یونانی به تخت

  .دستور اسکندر این شهر به آتش کشیده شد
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 ١٠٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

 تیدر عصر باستان؛ سرآغاز هو رانیا: ۳فصل  
   یرانیا

 واحد يادگيري

   انیو ساسان انیاشکان: ۱۰درس  
  زيرواحد يادگيري

   انیاشکان 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا: 3 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد انیا تیهو سرآغاز باستان؛ ع کان    انیساسان و انیاشکان: 10 درس    یر    شرفتهیپ    انیاش

اي  شوریدن بر فرمانرواي سـلوکی در ناحیـه  «هریک از اقدامات   .102
تبدیل حکومت محلی اشکانیان بـه  «، »در حوالی قوچان امروزي

رسیدن وسعت قلمرو اشکانیان بـه نهایـت   «، »پادشاهی قدرتمند
رومی و وادار کردن آنـان بـه    شکست نیروهاي مهاجم«و » خود

ترتیب در زمان کـدام شـاه اشـکانی رخ     به» پرداخت به غرامت
 داده است؟

  اردوان چهارم -مهرداد دوم -مهرداد یکم -ارشک 1
  ارشک -اردوان چهارم -ارد دوم -مهرداد یکم 2
  مهرداد یکم -ارد دوم -ارشک -مهرداد دوم 3
  ارد دوم -مهرداد یکم -مهرداد دوم -اردوان چهارم 4

  پاسخ

 1   
اي  گذار سلسلۀ اشکانی، بر فرمانرواي سلوکی در ناحیه ارشک، بنیان -

در حــوالی قوچــان امــروزي شــورید و پــارت و گرگــان را از دســت 
  .سلوکیان خارج کرد

یک حکومت  در دوران فرمانروایی مهرداد یکم، سلسلۀ اشکانیان از -
  .محلی در شرق فلات ایران به پادشاهی قدرتمند تبدیل شد

  .فتوحات مهرداد دوم، وسعت قلمرو اشکانیان را به نهایت خود رساند -
آخرین پادشاه اشکانی، اردوان چهارم بود که نیروهاي مهاجم رومی  -

  .را شکست داد و آنان را مجبور به پرداخت غرامت کرد
 

بـا سـرداري سـورنا فرمانـده      -2در زمـان ارد دوم   -1: جنگ حرّان
شکست سردار مغرور رومـی کراسـوس و    -3باك ایرانی  شجاع و بی

  کشته شدن وي
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 ١٠٥ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

 تیدر عصر باستان؛ سرآغاز هو رانیا: ۳فصل  
   یرانیا

 واحد يادگيري

   یکشوردار  ن�آ: ۱۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو ادار  یاسینظام س 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا: 3 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد انیا تیهو سرآغاز باستان؛ ع    یمقدمات    يادار و یاسیس نظام    يکشوردار نییآ: 11 درس    یر

 .به قدرت رسیدند.......... خاندان اشکانی به اتکاي   .103

  پادشاهان و حاکمان محلی 1
  جنگاوران قبایل صحراگرد شرق ایران 2
  بزرگان درباري و نمایندگان هفت خاندان بزرگ 3
  پیشوایان دینی یا مغان 4

  پاسخ

 ،خاندان اشکانی به اتکاي جنگاوران قبایل صحراگرد شرق ایـران  2 
در قدرت و حکومت ) 4(و ) 3(، )1(ها  سایر گزینه. به قدرت رسیدند

  . اشکانیان سهیم بودند
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 ١٠٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

 تیدر عصر باستان؛ سرآغاز هو رانیا: ۳فصل  
   یرانیا

 واحد يادگيري

   جامعه و خانواده: ۱۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   زنان 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صر در رانیا: 3 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد انیا تیهو سرآغاز باستان؛ ع اده و جامعه: 12 درس    یر نو    شرفتهیپ    زنان    خا

دلیل دفاع موبدان زرتشتی دوران ساسانی از «هاي  پاسخ عبارت  .104
خانوادة گسـترده تـا ایـن عهـد تـداوم      «، »هاي اجتماعی نابرابري

اجـراي مراسـم و تشـریفات     ،قضـاوت  اختیاراتی مانند«، »داشت
هـاي کشـف شـده زن و     در این لوح« و» نددینی را برعهده داشت

ترتیـب در   بـه » کردند مرد در کنار هم و با حقوقی برابر کار می
  کدام گزینه آورده شده است؟

 نقش رستم -پدران -ساسانیان -براي حفظ نظم و ثبات کشور 1

 جمشید تخت -موبدان -ساسانیان -براي افزایش نفوذ و قدرت موبدان 2

 جمشید تخت -پدران -هخامنشی -براي حفظ نظم و ثبات کشور 3

 نقش رستم -موبدان -هخامنشی -براي افزایش نفوذ و قدرت موبدان 4
  پاسخ

 3 

هاي اجتمـاعی   ي در دوران ساسانیان، موبدان زرتشتی، مدافع نابرابر -
کردنـد کـه ایـن     و امتیازات طبقۀ حاکم بودنـد و چنـین وانمـود مـی    

  .ها و تمایزها براي حفظ نظم و ثبات کشور لازم است تفاوت
  .گسترده تا عهد هخامنشی تداوم داشتخانوادة  -
بخشـی   ،اجتماعی هاي گروهبا توسعۀ تشکیلات حکومتی و گسترش  -

از اختیارات پدر مانند قضاوت و اجراي مراسم و تشـریفات دینـی را   
  .روحانیون برعهده گرفتند گروهتشکیلات قضایی و 

 جمشید بیانگر آن است کـه در زمـان   هاي گلی کشف شده از تخت لوح -
  .کردند هخامنشیان، زن و مرد در کنار هم و با حقوقی برابر کار می
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 ١٠٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۱درس  
 واحد يادگيري

   منابع دوره معاصر یها و گونه ینگار  خیتار 
  زيرواحد يادگيري

   دوره معاصر ینگار  خیتحولات تار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  نه و ينگار خیتار    1 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد وره منابع يها گو اصر دوره ينگار خیتار تحولات    معاصر د    شرفتهیپ    مع

نسـبت داده  » محمدحسـن خـان اعتمادالسـلطنه   «کدام مورد به   .105
 شده است؟

شاه  نویسی در زمان فتحعلی یکی از پیشگامان انتقاد به تملق و متکلف 1
  .است

خـود  از مورخان عصر ناصري که واقعیت قتل امیرکبیر را در کتاب  2
  .بازتاب داده است

نویسی رضاقلی خان هدایت را به دلیل استفاده از شعر  او شیوة تاریخ 3
  .در بیان رویدادهاي تاریخی مورد انتقاد قرار داد

نویسـی   هاي بلندي در حوزة تـاریخ  از مورخان دربار ناصري است که گام 4
  .برداشت و به ریاست دارالترجمۀ همایونی نیز برگزیده شد

  پاسخ

از مورخان مشهور عصر قاجار و  ،محمدحسن خان اعتمادالسلطنه 4 
هاي برجستۀ فرهنگی ایـن   یکی از چهره. در دربار ناصرالدین شاه بود

وي اگرچـه  . دوره بود که به ریاست دارالترجمۀ همایونی برگزیده شد
نویسـی عصـر    هاي بلندي در حوزة تاریخ نویس درباري بود، گام تاریخ

واریخ است که در همچنین وي نویسندة کتاب صدرالت. قاجار برداشت
  .آن امیرکبیر را ستایش کرده است

تاریخ ذوالقـرنین  در مورد خاوري شیرازي نویسندة کتاب : »1«گزینه 
  .است

 حقـایق دربارة میرزامحمدجعفر خورموجی مؤلـف کتـاب   : »2«گزینۀ 
  .است ناصري الاخبار
 رسالۀ ایـراد خان آخوندزاده نویسندة  دربارة میرزا فتحعلی: »3«گزینۀ 

  .است
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 ١٠٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   و جهان در آستانه دوره معاصر رانیا 
  زيرواحد يادگيري

   جهان در آستانه دوران معاصر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  نه در جهان و رانیا    2 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نه در جهان    معاصر دوره آستا    یمقدمات    معاصر دوران آستا

 .بود.......... شتاب گرفتن و گسترش استعمار پیامد   .106

  انقلاب فرانسه 1
  جنگ استقلال آمریکا 2
  انقلاب باشکوه انگلستان 3
  ظهور انقلاب صنعتی 4

  پاسخ

ظهور انقلاب صنعتی تحولات مهمی در پـی داشـت کـه شـتاب      4 
  .گرفتن و گسترش استعمار از آن جمله است
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 ١٠٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   ر آستانه دوره معاصرو جهان د رانیا 
  زيرواحد يادگيري

   جهان در آستانه دوران معاصر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  نه در جهان و رانیا    2 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نه در جهان    معاصر دوره آستا    شرفتهیپ    معاصر دوران آستا

هاي زیر به ترتیب مربوط بـه کـدام حکومـت     هر یک از عبارت  .107
 است؟

هاي استعماري به بهانـۀ دفـاع از حقـوق     نفوذ و مداخلۀ قدرت -
  .ها از عوامل ضعف و زوال این حکومت شد اقلیت

بندي و توطئۀ درباریـان از   دستهسوء مدیریت و ضعف شاهان،  -
  .عوامل انحطاط این قدرت شد

هــا، دربــار  آرامــش و ثبــات سیاســی نســبی، کــاهش مالیــات -
تجمل و تلاش براي تثبیت قیمت کالاهـا در ایـن دوره رونـق     کم

 .دنبال داشت اقتصادي را به

  زندیه -گورکانیان -عثمانی 1
  افشاریه -عثمانی -فرانسه 2
  صفویه -انگورکانی -انگلیس 3
  تیموریان -عثمانی -روسیه 4

  پاسخ

 1   
زمان با روي کارآمدن افشارها، مجموعه عوامـل مختلـف    تقریباً هم -

هاي استعماري، موجب ضعف  داخلی و همچنین نفوذ و مداخلۀ قدرت
در چنین شرایطی کشـورهاي اروپـایی بـه بهانـۀ     . و زوال عثمانی شد

  .کردند ها در امور داخلی عثمانی مداخله می حقوق اقلیتدفاع از 
اختلاف و دشمنی میان هندوها و مسلمانان، سوء مدیریت و ضعف  -

هاي درباریان و ورود استعمارگران به این  بندي و توطئه شاهان، دسته
  .سرزمین از عوامل اصلی ضعف و انحطاط گورکانیان هند بود

ها، دربار کم تجمـل و   هش مالیاتنسبی، کا سیاسی آرامش و ثبات -
خان براي تثبیت قیمت کالاها از جملـه عوامـل مـؤثر در     تلاش کریم

  .رونق اقتصادي این دوره بود
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 ١١٠ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

از آغاز تا (و حکومت در عصر قاجار  استیس 
   )شاه نیسلطنت ناصرالد انیپا

  زيرواحد يادگيري

   یو ادار  یاسینظام س 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  کومت و استیس    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صر در ح نت انیپا تا آغاز از( قاجار ع الد سلط    یمقدمات    يادار و یاسیس نظام    )شاه نیناصر

ــه کــدام گزینــه از وزارت  .108 و  نبــودهــاي اوایــل عصــر قاجــار  خان
 ترین وزارتخانه چه نام داشت؟ ترین و گسترده پرسابقه

  جنگ -مالیه 1
  مالیه -داخله 2
  مالیه -جنگ 3
 جنگ -عدلیه 4

  پاسخ

 2 

نظام اداري ایران در اوایل عصر قاجار بسیار کوچک بود و به چهار  -
اداره یا وزارت خانۀ قدیمی مالیه، جنگ، عدلیه و امور خارجه محدود 

  .شد می
ریاسـت  تـرین وزارتخانـه، وزارت مالیـه بـه      ترین و گسـترده  پرسابقه
  .الممالک بود مستوفی
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 ١١١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

از آغاز تا (و حکومت در عصر قاجار  استیس 
   )شاه نیسلطنت ناصرالد انیپا

  زيرواحد يادگيري

   یاسیتحولات س 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  کومت و استیس    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صر در ح نت انیپا تا آغاز از( قاجار ع الد سلط    شرفتهیپ    یاسیس تحولات    )شاه نیناصر

 روي خود هماهنگ است؟ کدام گزینه با عبارت روبه  .109

براي یکپارچگی سیاسی و بازگرداندن حاکمیت دولت مرکزي  تلاش 1
 )آقامحمدخان(به سرتاسر قلمرو ایران 

هاي انگلسـتان   دولتدوران سلطنت طولانی او، همزمان بود با رقابت  2
 )ناصرالدین شاه(و فرانسه براي نفوذ سیاسی و اقتصادي در ایران 

هاي روسیه و انگلستان نفوذ سیاسی خود را  در زمان حکومتش دولت 3
افزایش دادند و براي کسب امتیـازات اقتصـادي در کشـور مـا بـه      

 )فتحعلی شاه. (رقابت برخاستند

داد  نشـان مـی   و اخذ تمدن اروپایی شور و اشتیاق فراوانی به نوگرایی 4
اما از نتایج آن که کاهش قدرت و اختیارات نامحدود شـاه بـود بـه    

 )محمدشاه. (شدت وحشت داشت
  پاسخ

  دوران فتحعلی شاه ← 2گزینۀ  1 
  دوران حکومت ناصرالدین شاه ← 3گزینۀ 
  حکومت ناصرالدین شاه ← 4گزینۀ 
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 ١١٢ دوازدهم انساني ۲ماهنگ آزمون ه 
   خیتار

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

از آغاز تا (و حکومت در عصر قاجار  استیس 
   )شاه نیسلطنت ناصرالد انیپا

  زيرواحد يادگيري

   یاسیتحولات س 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  کومت و استیس    3 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صر در ح نت انیپا تا آغاز از( قاجار ع الد سلط    یمقدمات    یاسیس تحولات    )شاه نیناصر

 آقامحمدخان به چه منظور به منطقۀ قفقاز لشکرکشی کرد؟  .110

  با عزم برچیدن بساط حکومت جانشینان نادر 1
  دستیابی به غنایم و گنجینۀ جواهرات نادر 2
  با هدف برقراري نظم و امنیت 3
  و بازگرداندن حاکمیت دولت مرکزي براي ایجاد یکپارچگی سیاسی 4

  پاسخ

آقامحمدخان به منظور برقرار کردن نظـم و امنیـت بـه منطقـۀ      3 
  .قفقاز لشکرکشی کرد
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 ١١٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

عصر  یو فرهنگ یاقتصاد ،یاوضاع اجتماع 
   قاجار

  زيرواحد يادگيري

در  رانیا یو فرهنگ یبه اوضاع علم ینگاه 
   عصر قاجار
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع اوضاع    4 درس       خپاس لمیف     انسانی دوازد صاد ،یاجت صر یفرهنگ و ياقت لم اوضاع به ینگاه    قاجار ع گ و یع صر در رانیا یفرهن    یمقدمات    قاجار ع

هـاي فرهنگـی عصـر     چرا میرزا حسن رشدیه یکی از شخصـیت   .111
  آید؟ شمار می قاجار به

ویـژه دورة تحصـیلی ابتـدایی بـا      هاي جدید بـه  براي تأسیس مدرسه 1
هدف فراهم آوردن شرایط سوادآموزي براي همۀ فرزنـدان جامعـه   

  .تلاش کرد
یکی از فیلسوفان نامدار این دوره بود کـه کتـاب اسـرارالحکم را بـه      2

  .درخواست ناصرالدین شاه به فارسی نگاشت
ثیر هنر نقاشـی مـدرن اروپـایی    از نقاشان بزرگ سبک نوین تحت تأ 3

  .است
از شاگردان برجستۀ ملاعلی نوري و موسس حوزة فلسفی تهران بود  4

  .که دو کتاب ارزشمند با موضوع فلسفه نوشته است
  پاسخ

هاي جدید به ویـژه در   میرزا حسن رشدیه براي تأسیس مدرسه 1 
هدف رشدیه از برپایی مراکز . دورة تحصیلی ابتدایی بسیار تلاش کرد

آموزشی جدید، فراهم آوردن شرایط براي سوادآموزي بـه فرزنـدان   
  .جامعه بودتمام قشرهاي 
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 ١١٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

عصر  یو فرهنگ یاقتصاد ،یاوضاع اجتماع 
   قاجار

  زيرواحد يادگيري

   یاوضاع اقتصاد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع اوضاع    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صاد ،یاجت صر یفرهنگ و ياقت صاد اوضاع    قاجار ع    شرفتهیپ    ياقت

 ترتیب در کدام گزینه آورده شده است؟ هاي زیر به پاسخ پرسش  .112

طبق کدام معاهدات، هرات و مناطقی از سیستان و بلوچسـتان   -
  از کشور ما جدا شد؟

  امتیاز تأسیس بانک استقراضی به کدام کشور واگذار شد؟ -
  ناپلئون از برقراري ارتباط با ایران چه بود؟هدف  -
 کدام شیوة تولید مختص ایلات بود؟ -

خرده  -راهیابی به مصر و کانال سوئز -انگلیس -آخال و پاریس 1
  کالایی

  شبانکارگی - دستیابی به هند -روسیه - پاریس و گلداسمیت 2
 -راهیـابی بـه مصـر و کانـال سـوئز      -روسـیه  -ترکمانچاي و آخـال  3

  ري دهقانیب سهم
 شبانی -دستیابی به هند -انگلیس -گلداسمیت و گلستان 4

  پاسخ

 2   
جـدایی منـاطقی از سیسـتان و    / معاهدة پـاریس  جدایی هرات  -

  قرارداد گلداسمیت بلوچستان 
  روسیه واگذاري امتیاز بانک استقراضی  -
دستیابی بـه هنـد کـه     هدف ناپلئون از برقراري ارتباط با ایران  -

  .ترین راه بود ایران مناسب
  )شبانی(شبانکارگی  نشینان  شیوة تولید مختص ایلات و کوچ -

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54852.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ١١٥ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   خیتار

  
 فصل

   ۴درس  
 واحد يادگيري

عصر  یو فرهنگ یاقتصاد ،یاوضاع اجتماع 
   قاجار

  زيرواحد يادگيري

در  رانیا یو فرهنگ یبه اوضاع علم ینگاه 
   عصر قاجار
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ماع اوضاع    4 درس       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صاد ،یاجت صر یفرهنگ و ياقت لم اوضاع به ینگاه    قاجار ع گ و یع صر در رانیا یفرهن    یمقدمات    قاجار ع

در تهـران گـردآورد و آنهـا    .......... ترین هنرمندان نقاش را  برجسته  .113
 .ها تشویق کرد هاي بزرگ براي نصب در کاخ را به کشیدن پرده

  عباس میرزا 1
  محمد شاه 2
  ناصرالدین شاه 3
  فتحعلی شاه 4

  پاسخ

هـاي   به دنبال سقوط صفویان، هنر نگارگري نیز در سـایۀ جنـگ   4 
دنبال وحدت سیاسی،  نقاشی در عصر قاجار به. داخلی رو به افول نهاد

استقرار امنیت و در سایۀ حمایت پادشاهان و ارتباط با غـرب دچـار   
ترین هنرمنـدان نقـاش را در    فتحعلی شاه برجسته. اساسی شدتحولی 

هاي بزرگ براي نصب در  ها را به کشیدن پرده تهران گردآورد و آن
  .ها تشویق کرد کاخ

 
ت تأثیر هنر نقاشی در دورة ناصرالدین شاه، سنت نگارگري ایرانی تح

وجـود آمـد و    سبک نـوینی در نقاشـی بـه   . مدرن اروپایی قرار گرفت
الملـک، پـا بـه     نقاشان بزرگی مانند محمد غفاري معـروف بـه کمـال   

  .عرصه نهادند
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 ١١٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیمنابع آب ا: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   رانیا یاهایدر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  رافیا     انسانی دوازد راف: 2 فصل       پاسخ لمیف   جغ    یمقدمات    رانیا ياهایدر    رانیا آب منابع: 6 درس    رانیا یعیطب يایجغ

  کند؟ کدام گزینه دریاي پارس را معرفی می  .114
ترین دریاچۀ داخلـی ایـران اسـت کـه محـل سـکونت انـواع         بزرگ 1

  .پرندگان مهاجر است
پیشروي آب اقیانوس هند از طریق دریاي عمان و تنگـۀ هرمـز بـه     2

غربـی بـه    -هلالی شکلی را در جهت شـرقی  هاي زاگرس، خلیج دره
  .وجود آورده است

پهنۀ آبی بزرگی است که در امتداد شمال به جنوب کشـیده شـده و    3
  .از بقایاي دریاي عظیم تتیس است

دریایی که بین ایران، عمان و پاکسـتان مشـترك اسـت و در واقـع      4
  .بخشی از اقیانوس هند است

  پاسخ

  .کند دریاچۀ ارومیه را معرفی می: »1«گزینۀ  2 
  .فارس یا دریاي پارس است معرف خلیج: »2«گزینۀ 
  .معرف دریاي خزر است: »3«گزینۀ 
  .معرف دریاي عمان است: »4«گزینۀ 
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 ١١٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیمنابع آب ا: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   رانیا یاهایدر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    رانیا ياهایدر    رانیا آب منابع: 6 درس    رانیا یعیطب يایجغ

ریزنـد،   کدام جدول در ارتباط با رودهایی که به دریاي خزر می  .115
 صحیح است؟

1   

2   

3   

4   
  پاسخ

 3  
 

 ـ راز از جنـوب، رود اتـرك و   رود ولگا و اورال از شمال، سفیدرود و ه
غـرب بـه    شرق و رود کورا و ارس از سـمت جنـوب   از جنوب گرگان

  .ریزد دریاي خزر می

  

  جنوب  اورال
  شمال  هراز
  جنوب غرب  ارس

  جنوب شرق  سفیدرود
  

  

  جنوب شرق  اترك
  جنوب غرب  ارس
  شمال  اورال
  جنوب غرب  کورا

  

  

  شمال غرب  اورال
  جنوب شرق  گرگان
  جنوب  کورا
  جنوب شرق  ارس

  

  

  جنوب شرق  ارس
  جنوب غرب  گرگان
  جنوب غرب  اترك
  جنوب  هراز
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 ١١٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   رانیا یانسان یایجغراف: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا تیجمع یها یژگیو: ۷درس  
  زيرواحد يادگيري

   تیرشد جمع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  راف: 3 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    یمقدمات    تیجمع رشد    رانیا تیجمع يها یژگیو: 7 درس    رانیا یانسان يایجغ

نگـري جمعیـت یـک کشـور را محاسـبه       با کـدام مـورد آینـده     .116
 کنند؟ می

  رشد طبیعی جمعیت 1
  رشد مطلق جمعیت 2
  70قانون  3
  سنی هرم  4

  پاسخ

 3 

 ،ياقتصاد ،یاجتماع مختلف يها يزیر برنامه يبرا زانیر برنامه معمولاً
 قـانون  .دارنـد  ازین یتیجمع ينگر ندهیآ به یدفاع و یفرهنگ ،یآموزش

 .دهد یم نشان را کشور هر تیجمع شدن برابر دو زمان 70
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 ١١٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   رانیا یانسان یایجغراف: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا تیجمع یها یژگیو: ۷درس  
  زيرواحد يادگيري

   تیرشد جمع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  راف :3 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    تیجمع رشد    رانیا تیجمع يها یژگیو: 7 درس    رانیا یانسان يایجغ

هزار نفر و مهـاجران   100اگر در کشور سودان مهاجران ورودي   .117
 80هزار نفر باشند، و این کشور جمعیتی در حدود  150خروجی 

میلیـون و تعـداد    2میلیون نفر داشته باشد که تعداد موالید آن 
) از راست به چـپ (ترتیب  نفر باشد، به هزار 400مرگ و میر آن 

در ایـن کشـور چقـدر    » رشد مطلـق جمعیـت  «و » رشد طبیعی«
 است؟

1 5/1- 4/1 

2 9/1- 85/1 

3 2- 9/1 

4 2/1- 2  
  پاسخ

 3   

رشد طبیعی جمعیت =
ومیر مرگ − میزان موالید میزان 

کل جمعیت
× 100  

رشد طبیعی جمعیت = 2,000,000−400,000
80,000,000 × 100

 = 1,600,000
80,000,000 × 100

 =  2 
100 × 100 = درصد 2

  

رشد مطلق جمعیت =
میزان مهاجرت ± (میزان مرگ و میر− میزان موالید)

کل جمعیت
×100  

رشد مطلق جمعیت = (2,000,000−400,000)+100,000−150,000
80,000,000 ×100  

= 1,600,000−50,000
80,000,000 × 100 = 1,550,000

80,000,000 × 100  
= 0/019 × 100 = 1/9  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54867.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ١٢٠ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

   شهرها و روستاها: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

 یها و سکونتگاه ینیدر روستانش ر�تغ 
   ییروستا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  راف: اول فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نتگاه يایجغ کو اها و شهرها: 1 درس    ها س نتگاه و ینیروستانش در رییتغ    روست کو    یمقدمات    ییروستا يها س

کدام عامل باعث افزایش نفـوذ شـهرها و شـهرگرایی در روسـتاها       .118
 شده است؟

  اي و مهاجرت گسترش و توسعۀ صنایع کارخانه 1
  تغییرات الگوي شهرنشینی در جهان و افزایش شهرهاي میلیونی 2

  کشورها به مدرنیزاسیون بروز تحولات صنعتی و ورود 3
  میلیون نفر در جهان 10و  5تغییر الگوي مکانی شهرهایی با بیش از  4

  پاسخ

 3  

 
ــازي     ــر نوس ــه عص ــورها ب ــنعتی و ورود کش ــولات ص ــروز تح ــا ب ب

 .نفوذ شهرها و شهرگرایی در روستاها افزایش یافت) مدرنیزاسیون(
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 ١٢١ دوازدهم انساني ۲هماهنگ  آزمون 
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

   شهرها و روستاها: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها و حوزه نفوذ آنها سلسله مراتب سکونتگاه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  راف: اول فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نتگاه يایجغ کو اها و شهرها: 1 درس    ها س نتگاه مراتب سلسله    روست کو وذ حوزه و ها س نها نف    شرفتهیپ    آ

 ؟نداردکدام گزینه با تصویر زیر مطابقت   .119

 
ها از نظر میزان جمعیت، تعـداد و تنـوع خـدمات در یـک      سکونتگاه 1

  .ترتیب مشخصی قرار دارند
هاملت و روستا فقط از نظر تعداد جمعیـت تفـاوت دارنـد و روسـتا      2

  .تعداد جمعیت بیشتري نسبت به هاملت دارد
امکانات را به خـود تخصـیص   پایتخت، بیشترین جمعیت و بیشترین  3

  .داده است
شویم، تعداد و تنوع خدمات افـزایش   هرچه به رأس هرم نزدیک می 4

  .یابد می
  پاسخ

هاملت دهی است که از نظر خدمات و امکانات بسـیار ضـعیف    2 
 .بوده و حتی در آن کلیسا هم وجود ندارد

 روستا

 شهر کوچک

 شهر متوسط

 اي شهر منطقه

 پایتخت

 هاملت 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54879.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ١٢٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

فنون و / شهر و روستا  تیریمد: ۲درس  
   )۱( ییایجغراف یها مهارت

  زيرواحد يادگيري

   امروز یو مسائل شهرها ازهاین 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  راف: اول فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نتگاه يایجغ کو هر تیریمد: 2 درس    ها س راف يها مهارت و فنون/  روستا و ش ئل و ازهاین    )1( ییایجغ    شرفتهیپ    امروز يشهرها مسا

هاي اجتماعی در شـهرها و تـأمین امنیـت،     براي مقابله با آسیب  .120
 کدام گزینه ترتیب درست را بیان کرده است؟

هـاي   هاي متروکـه و محلـه   نورپردازي مناسب در ساختمان) الف
  قدیمی و فرسوده

  هاي مداربسته دوربیننصب و نظارت به وسیله ) ب
هایی مانند فقـر   هاي آسیب گیري و شناسایی علل و ریشه پی) پ

  و بیکاري
 هاي آموزشی آموزش عمومی و برگزاري کارگاه) ت

  ت -پ -ب -الف 1
  الف -پ -ت -ب 2
  ب -الف -ت -پ 3
  پ -الف -ب -ت 4

  پاسخ

هــاي اجتمــاعی،  اولـین امــر در بهبـود امنیــت شــهري و آسـیب    3 
هـایی ماننـد فقـر و بیکـاري اسـت،       هاي آسیب شناسایی علل و ریشه

  .هاي عمومی جهت بالابردن فرهنگ جامعه سپس برگزاري آموزش
فیزیکی مانند نورپردازي مناسـب و نصـب   هاي بعدي امور  در مرحله

  .تواند در جهت امنیت قدم مثبتی باشد دوربین هم می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54883.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ١٢٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

فنون و / شهر و روستا  تیریمد: ۲س در 
   )۱( ییایجغراف یها مهارت

  زيرواحد يادگيري

   امروز یو مسائل شهرها ازهاین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  راف: اول فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نتگاه يایجغ کو هر تیریمد: 2 درس    اه س راف يها مهارت و فنون/  روستا و ش ئل و ازهاین    )1( ییایجغ    یمقدمات    امروز يشهرها مسا

 است؟» وندالیسم شهري«کدام گزینه تعریف صحیح   .121

هاي شهري مانند فقـر، بیکـاري و    هاي آسیب شناسایی عامل و ریشه 1
  هاي آموزشی براي شهروندان برگزاري کارگاه

به فقر شهري یا  نشینی درآمد کم، بیکاري، مسکن نامناسب و حاشیه 2
  .شود وندالیسم شهري منجر می

خسارت وارد کردن به اموال عمومی، بناهـا و آثـار فرهنگـی کـه از      3
  .شود انحرافات اجتماعی محسوب می

هـاي مداربسـته جهـت مقابلـه بـا       افزایش نظارت و نصـب دوربـین   4
  هاي اجتماعی و تأمین امنیت شهري آسیب

  پاسخ

 3   
 

خسارت وارد کردن به اموال عمومی، بناها و آثار فرهنگـی کـه یکـی    
شـود همـان    دیگر از انحرافـات اجتمـاعی در شـهرها محسـوب مـی     

 .است» وندالیسم شهري«
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 ١٢٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

فنون و / شهر و روستا  تیریمد: ۲درس  
   )۱( ییایجغراف یها مهارت

  زيرواحد يادگيري

   امروز یو مسائل شهرها ازهاین 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  راف: اول فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نتگاه يایجغ کو هر تیریمد: 2 درس    ها س راف يها مهارت و فنون/  روستا و ش ئل و ازهاین    )1( ییایجغ    شرفتهیپ    امروز يشهرها مسا

یـک از نیازهـا و مسـائل     هریک از تصاویر زیر از مصادیق کدام  .122
 باشد؟ شهرها می

 
 -تجهیـزات و خـدمات عمـومی پ    -هوشمندسـازي شـهر ب   -الف 1

  مبلمان شهري 
  هوشمندسازي شهر - مبلمان شهري پ -محیط زیست شهري ب -الف 2

  محیط زیست شهري - هوشمندسازي شهر پ - مبلمان شهري ب -الف 3
 -پمحـیط زیسـت شـهري     -تجهیزات و خدمات عمومی ب -الف 4

  تجهیزات و خدمات عمومی
  پاسخ

روهـا   استفاده از صفحۀ خورشیدي و ایجاد نیمکـت و پیـاده  ) الف 3 
  .اي از مبلمان شهري است نمونه

به روش هوشمند انجام ترافیکی پایش ترافیک و تابلوهاي هشدار ) ب
  .گیرد می
منـزل مسـکونی    1000تجهیز دهد که  طرح بام تا بام را نشان می) پ

سـبب کـاهش میـزان اسـتفاده از     در شهر یزد به انرژي خورشـیدي  
هاي فسیلی شده و براي حفظ محیط زیست شـرایط بهتـري را    انرژي

 .کند ایجاد می

 الف ب پ
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 ١٢٥ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

فنون و / شهر و روستا  تیریمد: ۲درس  
   )۱( ییایجغراف یها مهارت

  زيرواحد يادگيري

   ۱ ییایجغراف یها فنون و مهارت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  راف: اول فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نتگاه يایجغ کو هر تیریمد: 2 درس    ها س راف يها مهارت و فنون/  روستا و ش راف يها مهارت و فنون    )1( ییایجغ    یمقدمات    1 ییایجغ

در سامانۀ اطلاعات جغرافیایی چگونه اطلاعات دقیق و مورد نیاز   .123
 آید؟ دست می کاربران به

شـود   هاي مختلف، لایۀ جدیدي حاصل مـی  بندي و تلفیق لایه از جمع 1
  .که این لایۀ جدید شامل این اطلاعات است

مرحلۀ دوم کار سامانۀ اطلاعات جغرافیایی، با پردازش و تجزیـه  در  2
  .آید دست می سازي این اطلاعات به و تحلیل فضایی و مدل

آوري از محـیط   هـاي جمـع   در مرحلۀ اول، قسمت اول نتایج و گزینه 3
  .گردد و این همان اطلاعات مورد نیاز است ارائه می

عات به صـورت رقـومی و   در مرحلۀ دوم ورودي با تبدیل همۀ اطلا 4
  .آید وجود می بعد از آن کدبندي و ذخیره این امکان به

  پاسخ

 1   
 

هاي دنیـاي   هاي مربوط به پدیده داده ،در سامانۀ اطلاعات جغرافیایی
هـاي مـوردنظر در قالـب     واقعی براساس اهداف مطالعه و نوع ویژگی

هـا، لایـۀ    بندي و تلفیق این لایه بندي و از جمع هایی جداگانه طبقه لایه
دة اطلاعات دقیـق و مـورد نیـاز    آیدکه دربرگیرن وجود می جدیدي به

  .کاربران است
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 ١٢٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   غرافياج

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

فنون و / شهر و روستا  تیریمد: ۲درس  
   )۱( ییایجغراف یها مهارت

  زيرواحد يادگيري

   شهرها تیریمد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  راف: اول فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نتگاه يایجغ کو هر تیریمد: 2 درس    ها س راف يها مهارت و فنون/  روستا و ش    شرفتهیپ    شهرها تیریمد    )1( ییایجغ

 2، اگر جمعیت این شـهر  است کیلومترمربع 170 شهري وسعت  .124
مترمربع بـراي هـر    2میلیون نفر باشد، سرانۀ فضاي سبز در آن 

 چقدر است؟ این شهرمساحت فضاي سبز  .باشد مینفر 

  مترمربع 4000 1
  مترمربع 4000000 2
  مترمربع 1000000 3
 مترمربع 800000 4

  پاسخ

 2   

سرانه =
مساحت (مترمربع)

جمعیت (نفر)
 ⇒  2 =  x 

2000000  

⇒ x =   مترمربع 4000000 
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 ١٢٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافيا

  
 فصل

   ها سکونتگاه یایجغراف: فصل اول 
 واحد يادگيري

فنون و / شهر و روستا  تیریمد: ۲درس  
   )۱( ییایجغراف یها مهارت

  زيرواحد يادگيري

   ییبرنامه توسعه روستا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  راف: اول فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نتگاه يایجغ کو هر تیریمد: 2 درس    ها س راف يها مهارت و فنون/  روستا و ش    یمقدمات    ییروستا توسعه برنامه    )1( ییایجغ

 شود؟ اهداف برنامۀ توسعۀ روستایی بر چه مبنایی طراحی می  .125

  ایجاد شرایط مساعد خدمات اجتماعی و فرهنگی 1
  اندازهاي طبیعی آن زیست روستا و چشم حفظ محیط 2
  بهبود زندگی اقتصادي و اجتماعی 3
  اقتصاد روستافعال کردن  4

  پاسخ

. از ارکان تحقق روستاي پایدار اسـت » 4«و » 2«، »1«هاي  گزینه 3 
اي است کـه بـا هـدف بهبـود زنـدگی        برنامۀ توسعۀ روستایی برنامه

  .شود اقتصادي و اجتماعی طراحی می
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 ١٢٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   ییاستدلال استقرا: ۴بخش  
 واحد يادگيري

   آن یاقسام استدلال و کاربردها: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   ن�تب نیاستنتاج بهتر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  طق و فلسفه     انسانی دوازد را استدلال: 4 بخش       پاسخ لمیف   من هتر استنتاج    آن يکاربردها و استدلال اقسام: 5 درس    ییاستق    یمقدمات    نییتب نیب

 گیري شده است؟ نتیجه ،در کدام گزینه از استنتاج بهترین تبیین  .126

انـد،   شب خوابیـده  9ام ساعت  حال بررسی کرده کودکانی را که تا به 1
 .خوابند شب می 9پس تمام کودکان ساعت 

گونه آسیب باز شده است، پـس   هیچدرب منزل هنگام سرقت بدون  2
 .مطمئناً دزد غریبه نیست

  .پس مانند زمین موجود زنده دارد ،مریخ مانند زمین آب و هوا دارد ةکر 3
  .است عجولانهها ناشی از ازدواج  تر طلاق دهد که بیش آمارها نشان می 4

  پاسخ

گیري شده است؛ زیرا هنگامی که درب  نتیجه» 2«تنها در گزینه  2 
گونه آسـیبی ندیـده اسـت؛ چنـدین احتمـال       منزل هنگام سرقت هیچ

ترین حالت آن این است که سارق آشـنا بـوده و    وجود دارد که قوي
  .کلید داشته است

  
  استدلال استقراي تعمیمی ← 1گزینۀ 
  )تشبیه و مشابهت دارد(استدلال استقراي تمثیلی  ← 3گزینۀ 
  استدلال استقراي تعمیمی ← 4گزینۀ 
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 ١٢٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   ییل استقرااستدلا: ۴بخش  
 واحد يادگيري

   آن یاقسام استدلال و کاربردها: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   یلیتمث یاقسام استدلال و استقرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  را استدلال: 4 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد را و ستدلالا اقسام    آن يکاربردها و استدلال اقسام: 5 درس    ییاستق    شرفتهیپ    یلیتمث ياستق

 شیوة مقابله با تمثیل ناروا در کدام بیت با سایرین متفاوت است؟  .127

ــت    1 ــاریتی اسـ ــاودان عـ ــدر نـ   آب انـ
  

ــا فطرتــی اســت     ــدر ابــر و دری   آب ان
  

ــور    2 ــک آبخ ــد از ی ــی خوردن ــر دو ن   ه
  

  ایـــن یکـــی خـــالی و آن پـــر از شـــکر
  

  زین عصا تا آن عصـا فرقـی اسـت ژرف    3
  

  زیــن عمــل تــا آن عمــل راهــی شــگرف
  

ــدي    4 ــان ب ــی انس ــورت آدم ــه ص ــر ب   گ
  

ــدي     ــان ب ــود یکس ــل خ ــد و بوجه   احم
  

 

  پاسخ

کارگیري اسـتدلال تمثیلـی مخـالف،     شاعر با به 4در بیت گزینۀ  4 
سعی در مقابله با تمثیل به کـار رفتـه دارد، در حـالی کـه در سـایر      

  .ابیات، به وجوه اختلاف تمثیل پرداخته شده است

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54984.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ١٣٠ دهم انسانيدواز ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   ییاستدلال استقرا: ۴بخش  
 واحد يادگيري

   آن یاقسام استدلال و کاربردها: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   یمیتعم یاستقرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  را استدلال: 4 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد را    آن يکاربردها و استدلال اقسام: 5 درس    ییاستق    شرفتهیپ    یمیتعم ياستق

 استدلال کدام گزینه شباهت بیشتري به استدلال زیر دارد؟  .128

با چک کردن سوابق پزشکی تمام افراد فوت شده بر اثر سویۀ «
ها سه دوز واکسن خـود   کدام از آن اومیکرون، دریافتیم که هیچ

 ».را کامل نکرده بودند

 ایـم کـه   براساس آزمایشات تجربی و استقراي قوي به این نتیجه رسـیده  1
  .شوند فلزات در اثر گرما منبسط می

با درنظر گرفتن شباهت بسـیار زیـاد علائـم مبتلایـان بـه کرونـا و        2
  .توانیم از داروهاي مشترکی براي درمان استفاده کنیم سارس می

 ـ   می 3 پلم اسـت پـس بـا    دانیم که شرط ورود به دانشـگاه، داشـتن دی
تـوانیم بگـوییم کـه همـۀ آنهـا داراي       بررسی تعداد افراد دانشجو می

  .مدرك دیپلم هستند
ایم کـه تمـامی    آموزان تهرانی متوجه شده در یک نظرسنجی از دانش 4

  .آموزان کشور موافق حضوري شدن مدارس هستند دانش
  پاسخ

در این استدلال با بررسی تمام موارد جزئی، یک حکم کلی صادر  3 
ایم، دقیقاً مانند استدلال به کار رفته در صورت سؤال که سوابق  کرده

یعنی هـم صـورت    .پزشکی تمام افراد مورد بررسی قرار گرفته است
  .است» قیاس« 3سؤال و هم گزینۀ 
  :ها بررسی سایر گزینه

هرچند استدلال مطرح شده از نوع استقراي بسـیار قـوي   : »1«گزینۀ 
کننـد، امـا بـه     است و دانشمندان علوم تجربی نیز از آن استفاده مـی 

 دسـت  پذیر نبودن آزمایش تمام مصادیق، همچنان نتیجـۀ بـه   دلیل امکان
  .یک استقراي تعمیمی است  .قدمات، قطعی نیستآمده از م

یک اسـتقراي تمثیلـی اسـت کـه مقـدمات آن از نتیجـه       : »2«گزینۀ 
  .کنند؛ پس نتیجۀ آن قطعی نیست حمایت نسبی می

کـه   یک استقراي تعمیمـی ضـعیف اسـت بـه دلیـل ایـن      : »4«گزینۀ 
هاي جامعـۀ آمـاري نیسـتند ضـمن اینکـه       ها بیانگر همۀ طیف نمونه
 .ها و کل جامعۀ آماري نیز برقرار نیست ی بین نمونهتناسب
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 ١٣١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یاقتران اسیو ق یحمل هیقض: ۵بخش  
 واحد يادگيري

   یحمل هیقض: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   و اقسام آن هیقض 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 اهنگهم آزمون  مل هیقض: 5 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ان اسیق و یح مل هیقض: 6 درس    یاقتر    شرفتهیپ    آن اقسام و هیقض    یح

کدام گزینه چرایی عـدم بررسـی جمـلات انشـائی در منطـق را        .129
 کند؟ تبیین می

جملات خبري مانند قضایاي حملی یا شرطی به احساسات، تمایلات،  1
  .پردازند ها نمی آرزوها و اموري مانند این

مغالطـات را دارد و فقـط جمـلات بامعنـا      منطق وظیفۀ جلوگیري از 2
  .هستند که قابلیت صدق و کذب را دارند

ها قابل شناسایی  این جملات خبري هستند که حالت کذب براي آن 3
  .است و جملات همواره درست دیگر، نیاز به بررسی منطقی ندارند

هدف منطق جلوگیري از خطاي اندیشه است؛ پس فقـط عبـاراتی را    4
  .کند رست یا نادرست بودن دارند را بررسی میکه امکان د

  پاسخ

جا که وظیفۀ منطق جلـوگیري از خطـاي اندیشـه اسـت و      از آن 4 
توان صادق یـا کـاذب دانسـت، ایـن دسـته از       جملات انشایی را نمی

  .شوند جملات در منطق بررسی نمی
  :ها بررسی سایر گزینه

. درستی است ولی ارتباطی به سـؤال نـدارد  بیانگر مطلب : »1«گزینۀ 
خواهد دلیل بررسـی نشـدن جمـلات انشـایی در منطـق را       سؤال می

  .بداند
  .جملات انشایی نیز بامعنا هستند: »2«گزینۀ 
جملات غیرخبـري همـواره درسـت نیسـتند بلکـه فقـط       : »3«گزینۀ 

  .قابلیت صدق و کذب ندارند
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 ١٣٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یاقتران اسیو ق یحمل هیقض: ۵بخش  
 واحد يادگيري

   یحمل هیقض: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   و اقسام آن یحمل هیقض 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  مل هیقض: 5 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ان اسیق و یح مل هیقض: 6 درس    یاقتر مل هیقض    یح    یمقدمات    آن اقسام و یح

 کدام گزینه دربارة قضایاي شخصیه صحیح است؟  .130

 .شود ها همواره جزئی محسوب می دامنۀ مصادیق موضوع آن 1

 .رابطۀ موضوع و محمول قضایاي شخصیۀ موجبه، تساوي است 2

 .جزئی هستندمفاهیم به کار رفته در قضیۀ شخصیه صرفاً  3

مثالی بـراي آن  » آموز کلاس، احمد است ترین دانش پرتلاش«قضیۀ  4
  .است

  پاسخ

  :به این صورت است» 4«شکل مرتب شدة قضیۀ گزینۀ  4 
احمد«

موضوع

آموز کلاس ترین دانش پرتلاش، 
محمول

  ».است 

  .اي جزئی است، پس شخصیه است آن قضیه که موضوع
قطعـاً موضـوع   و  گاه محمول نیسـت  که مفهوم جزئی، هیچ کنید دقت
  .است

  :ها بررسی سایر گزینه
موضوع قضیۀ شخصیه مفهومی جزئی است که تعداد آن : »1«گزینۀ 

کاملاً مشخص و معین است؛ یعنی تنها یک مصداق است که قابلیـت  
 آن را دارد، پس کلی یا جزئی بـودن دامنـۀ مصـادیق بـراي آن     انطباق بر

  .معناست بی
اي مفاهیم کلی کاربرد دارد، پـس  هاي چهارگانه بر نسبت: »2«گزینۀ 

کـدام از   تواند هیچ موضوع قضیۀ شخصیه که مفهومی جزئی است نمی
  .روابط چهارگانه را با دیگر مفاهیم تشکیل دهد

اي است که موضوع آن مفهومی جزئی  قضیۀ جزئیه قضیه: »3«گزینۀ 
است، اما دیگر جزئـی بـودن محمـول آن مطـرح نیسـت و محمـول       

  .انند سایر قضایا مفهومی کلی استقضایاي شخصیه، م
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 ١٣٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   معرفت و شناخت: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   امکان شناخت: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

دانش  وستهیپ شرفتیامکان معرفت و پ 
   انسان

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  انش وستهیپ شرفتیپ و معرفت امکان    شناخت امکان: 6 درس    شناخت و معرفت: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    انسان د

توانـایی مـا در کسـب معرفـت،     «کدام گزینه با این عقیده کـه    .131
 ؟نیستقابل جمع » امري بدیهی است

  .توان در یک لحظه از تمامی ابزارهاي معرفتی استفاده کرد نمی 1
  .نیستبراي انسان ممکن » به ما هو وجود«شناخت اشیا  2
  .هاي انسان خلاف واقعیت هستی است گاهی معرفت 3
  .تواند امور مربوط به حس و تجربه را شناسایی کند انسان تنها می 4

  پاسخ

  :ها بررسی گزینه 2 
واضح است . این عبارت با صورت سؤال، قابل جمع است: »1«گزینۀ 

توانـد از شـناخت    کسی که مثلاً معتقد است انسان در لحظه فقط می
  .حسی استفاده کند قطعاً امکان شناخت را قبول دارد

شـناخت  . این عبارت با صورت سؤال، قابل جمـع نیسـت  : »2«گزینۀ 
اگـر کسـی   . گونه که هستند، یعنی شـناخت واقعیـت اشـیا    اشیا همان

تواند امور را به همان صورتی که هستند بشناسد در  بگوید انسان نمی
وقـت صـحیح نیسـت و همـواره      واقع معتقد است شناخت انسان هیچ

  .جا نفی شده است شناخت در اینکند؛ پس امکان معرفت و  اشتباه می
همـین امـر   . این عبارت با صورت سؤال، قابل جمع است: »3«گزینۀ 

ها درست باشند، امکان معرفت را قابل پـذیرش   که بعضی از شناخت
  .سازد می

امکـان  . این عبارت با صورت سـؤال، قابـل جمـع اسـت    : »4«گزینۀ 
دة خاصـی  بـرد بلکـه شـناخت را در محـدو     شناخت را زیر سؤال نمی

  .داند ممکن می
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 ١٣٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یاقتران اسیو ق یحمل هیقض: ۵بخش  
 واحد يادگيري

   یحمل هیقض: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   و اقسام آن یحمل هیقض 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  مل هیقض: 5 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ان اسیق و یح مل هیقض: 6 درس    یاقتر مل هیقض    یح    شرفتهیپ    آن اقسام و یح

 یک شخصیه است؟ از بین این قضایا کدام  .132

  .انسان حیوان ناطق است 1
  .دوستم زهرا به مدرسه رفت 2
  .در این کلاس چوبی است 3
  .تنها پسر علی درس خوان است 4

  پاسخ

یعنـی مصـداق مشـخص    دوستم زهرا، اشاره به خود زهـرا دارد   2 
  .کند یک مفهوم جزئی است و قضیه را شخصیه می دارد پس

  :ها سایر گزینه
مفهوم کلی بوده و قضیه محصـوره  ) انسان(موضوع قضیه : »1«گزینۀ 

یـک  ) علـی (و ) این کلاس(چون قبل از : »4«و » 3«هاي  گزینه. است
مفهوم کلی آمده و اضافۀ تعلقی است، بنابراین کل مفهوم کلی شده و 

  .قضیه محصوره خواهد بود
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 ١٣٥ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شهیبر اساس اند یزندگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   سقراط در برابر دادگاه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  اط    شهیاند اساس بر یزندگ: 5 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد بر در سقر    شرفتهیپ    دادگاه برا

درستی بیان شده  راز اصلی سروش معبد دلفی در کدام گزینه به  .133
 است؟

  .داند داناترین مردم کسی است که هیچ نمی 1
  .ندانستن در مواردي بهتر از دانایی است 2
  .آغاز رسیدن به معرفت، آگاهی به نادانی است 3
  .دانیم نباید گمان کنیم که چیزهایی را در عالم می 4

  پاسخ

راز سروش معبد دلفی که در الهامی به دوستم «: گوید سقراط می 3 
همین بود که بـه مـا   » داناترین مردم سقراط است«کرفون گفته بود 

یـاد کـرد،   » دانا«بنمایاند که تا چه پایه نادانیم و اگر از من به عنوان 
داناترین شما آدمیان، کسی است کـه  : خاطر این بود که بگوید فقط به

؛ یعنی نسبت به نادانی خود آگاه »داند بداند که هیچ نمیچون سقراط 
  .داند باشد، نه این که نادانی از دانایی بهتر است و انسان هیچ نمی
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 ١٣٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   معرفت و شناخت: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   امکان شناخت: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

دانش  وستهیپ شرفتیامکان معرفت و پ 
   انسان

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  انش وستهیپ شرفتیپ و معرفت امکان    شناخت امکان: 6 درس    شناخت و معرفت: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد    شرفتهیپ    انسان د

 پذیرش کدام عبارت مستلزم تناقض است؟  .134

  .ابزاري که انسان را در راه شناخت یاري کند، وجود ندارد 1
  .کنند بعضی متفکران در اصلِ دانستن شک می 2
  .شناخت صحیح اشیاي جهان، امري ناممکن است 3
  .هاي انسان مشکوك است دانسته تمام 4

  پاسخ

هـا،   شکاکیت مطلق یعنی شک در اصلِ دانسـتن و همـۀ دانسـته    4 
پذیر نیست و اگر کسی چنین نظري بدهد، گرفتار یک تنـاقض   امکان

 .شده است و همین نظر او با شک مطلق سازگار نیست

  :ها بررسی سایر گزینه
حتی اگر انسان ابزاري نداشته باشد تـا او را در شـناخت    :»1«گزینۀ 

هاي اعطا شـده از   هاي ذاتی یا شناخت یاري کند، ممکن است شناخت
جانب غیر داشته باشد و از این طریق بداند که ابزاري براي شـناخت  

  .وجود ندارد، پس این گزینه داراي تناقض نیست
چـرا کـه    .م اسـت این گزینه بیـانگر یـک واقعیـت مسـل    : »2«گزینۀ 

  .ها اینگونه بودند سوفیست
همواره خطا شمردن شناخت اشیاي جهان، به معناي انکار : »3«گزینۀ 

اصلِ شناخت نیست؛ زیرا ممکن اسـت ایـن گـزاره را براسـاس یـک      
  .شناخت ذهنی و درونی دریافت کرده باشیم
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 ١٣٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   معرفت و شناخت: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   امکان شناخت: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   معرفت یستیشناختن و چ ییتوانا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  انا    شناخت امکان: 6 درس    شناخت و معرفت: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد فت یستیچ و شناختن ییتو    یمقدمات    معر

 کدام مورد همیشه جزئی از فلسفه بوده و نام دیگر آن چیست؟  .135

  نظریۀ یادگیري -شناسی معرفت 1
  ماوراءالطبیعه -فلسفۀ اولی 2
  نظریۀ معرفت -شناسی معرفت 3
  مابعدالطبیعه -فلسفۀ اولی 4

  پاسخ

 3   
 

، همیشه جزئی از فلسفه بوده و نام دیگر آن نظریـۀ  »شناسی معرفت«
  .معرفت است
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 ١٣٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   منطق فلسفه و

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   یستیو چ یهست: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   قدم سوم و قدم چهارم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد تیچ و یهست: 1 درس    یهس وم قدم    یس    شرفتهیپ    چهارم قدم و س

 گـاه  ی از مفهوم چیستی باشـد، آن ئاگر فرض کنیم مفهوم هستی جز  .136
 ؟نیستکدام گزینه صحیح 

 .هاست وصف ماهیت اشیا همان وصف وجودي آن 1

ها رابطۀ تبـاین باشـد، در عـالم خـارج      هیچ دو مفهومی که میان آن 2
 .شود نمییافت 

 .الوجود فاقد معنا است قرار دادن موجودات در دستۀ ممکن 3

 .کند ها کفایت می تصورکردن چیستی اشیا براي موجودیت آن 4
  پاسخ

باشد ) ماهیت(جزوي از مفهوم چیستی ) وجود(اگر مفهوم هستی  2 
گاه تفکیک و مغایرت آن دو مفهوم از هم ممکن نیست و در واقع  آن

جـا کـه در حمـل     باشـد؛ از آن  وجود هر شیء، همان ماهیت آن مـی 
ماهیت شیء بر خود آن نیاز به دلیـل نـداریم، در حمـل وجـود کـه      

لیل نخواهیم داشت؛ بنـابراین هـر   بخشی از ماهیت آن است نیاز به د
شود و دیگر تقسـیم موجـودات    مفهومی بدون نیاز به علت موجود می

 ).»4«و » 3«هـاي   رد گزینـه . (معنا خواهد بود الوجود بیهوده و بی به ممکن
هاي مربوط به وجود شیء  ضمن اینکه در این حالت، اوصاف و ویژگی

  )»1« رد گزینۀ. (همان اوصاف ماهیتی آن خواهد شد
 

در صورتی صـحیح   )ها یکی شدن همۀ ماهیت( »2«دقت کنید گزینۀ 
مفهوم ماهیت برابر باشـد، امـا در فـرض     عیناست که مفهوم وجود 

سؤال مفهوم وجود بخشی از مفهوم ماهیت قلمداد شـده اسـت؛ پـس    
اشیا با آن کـه در مفهـوم وجـود برابـر هسـتند امـا از لحـاظ سـایر         

 .هاي ماهیتی خود، هنوز تفاوت و تباین دارند جنبه
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 ١٣٩ يدوازدهم انسان ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   یستیو چ یهست: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   قدم سوم و قدم چهارم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد تیچ و یهست: 1 درس    یهس وم قدم    یس    یمقدمات    چهارم قدم و س

مثلـث،  «و » مثلـث، شـکل سـه ضـلعی اسـت     «تفاوت دو عبارت   .137
، در کدام گزینه به صورت صحیح مطـرح  »الاضلاع است متساوي

 است؟  نشده

الاضلاع، گستردگی  مفهوم شکل سه ضلعی، نسبت به مفهوم متساوي 1
  .و بسط بیشتري دارد

کـه   حمل شکل سه ضلعی بر مثلث، نیازمند دلیـل نیسـت در حـالی    2
  .الاضلاع بر مثلث، نیازمند دلیل است حمل متساوي

کـه   شکل سه ضلعی، جـزء مسـاوي مفهـوم مثلـث اسـت در حـالی       3
  .الاضلاع جزء مشترك مفهوم مثلث است متساوي

کـه حمـل    حمل شکل سه ضلعی براي مثلث، ضروري است در حالی 4
  .الاضلاع براي مثلث، ضروري نیست متساوي

  پاسخ

الاضـلاع نسـبت بـه شـکل سـه ضـلعی، داراي        مفهوم متسـاوي  1 
  .مصادیق بیشتري است بنابراین گستردگی و بسط بیشتري دارد
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 ١٤٠ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   جهان ممکنات: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مختلف یها رابطه وجود با موضوع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد مکنات جهان: 2 درس    یهس بطه    م ود را    شرفتهیپ    مختلف يها موضوع با وج

الوجـود بالـذات،    کدام گزینه بیانگر رابطۀ بـین مفـاهیم ممکـن     .138
 باشد؟ الوجود بالغیر می الوجود بالذات و واجب واجب

1   

2   

3   

4   
  پاسخ

، الوجود بالذات واجبو  الوجود بالذات ممکنبا توجه به اینکه بین  4 
بایـد کنـار   » 3«و » 2«هـاي   برقـرار اسـت؛ پـس گزینـه     تباینرابطۀ 

الوجـود   ممکنو  الوجود بالغیر واجبگذاشته شوند، و از آنجا که میان 
الوجود  هر واجب. (، نسبت عموم و خصوص مطلق برقرار استبالذات

هـا   الوجـود بالـذات   الوجود بالذات است؛ بعضـی ممکـن   بالغیري ممکن
ــن  واجــب ــالغیر هســتند؛ بعضــی ممک ــود ب ــذات الوج ــود بال ــا  الوج ه
شـود و   کنار گذاشته می» 1«پس گزینۀ .) الوجود بالغیر نیستند واجب

الوجـود   باشد که بین دو مفهوم واجب می »4«تنها پاسخ صحیح گزینۀ 
ــذات، نســبت تبــاین و بــین دو مفهــوم   بالــذات و ممکــن الوجــود بال

الوجود بالذات، نسبت عمـوم و خصـوص    الوجود بالغیر و ممکن واجب
  .مطلق برقرار است
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 ١٤١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   یو معلول یجهان علّ : ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   علت و معلول تیسنخ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ول و یعلّ جهان: 3 درس    یهس لول و علت تیسنخ    یمعل    یمقدمات    مع

وجود کلیت در قوانین تجربی ناشی از چه اصلی است و مصداق   .139
 صحیح آن در کدام گزینه مطرح شده است؟ 

  -سنخیت علت و معلول 1
ــاي   ــري از جـ ــک ذره را برگیـ ــر یـ   اگـ

  

ــراپاي    ــالم سـ ــه عـ ــد همـ ــل یابـ   خلـ
  

  -معلولیوجوب علّی و  2
ــان  ــا در میــ ــویی مــ ــر تــ   اول و آخــ

  

ــان    ــد در بیـ ــه نیایـ ــی کـ ــیچ هیچـ   هـ
  

  -سنخیت علت و معلول 3
  هر قضایی سببی دارد و من در غـم دوسـت  

 

  کشد و درد فراقش سـبب اسـت   اَجلم می
  

  -وجوب علّی و معلولی 4
ــتی  ــه از هســـ ــش ذات نایافتـــ   بخـــ

  

ــتی     ــود هس ــه ب ــد ک ــون توان ــش چ   بخ
  

 

  پاسخ

پذیرش اصل سنخیت علت و معلول، باعث ایجاد پشتوانۀ عقلـی   1 
توان کلیت قـوانین تجربـی    شود و براساس آن می براي نظم جهان می
  .را تبیین عقلانی کرد

  : بیت
ــاي   ــري از جـ ــک ذره را برگیـ ــر یـ   اگـ

  

ــالم     ــه عـ ــد همـ ــل یابـ ــراپايخلـ   سـ
  

دارد، چراکه بـه نظـم و انتظـام     اشاره به اصل سنخیت علت و معلول
  .کند جهان اشاره می
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 ١٤٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   جهان ممکنات: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مختلف یها رابطه وجود با موضوع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد مکنات جهان: 2 درس    یهس بطه    م ود را    شرفتهیپ    مختلف يها موضوع با وج

یک از مفاهیم زیر با وجود و هستی رابطۀ امتناعی و محـالی   کدام  .140
 دارد؟

 الوجود بالغیر ممکن 1

 الوجود بالذات ممکن 2

  الوجود بالغیر واجب 3
  الوجود بالذات واجب 4

  پاسخ

 1  
 

الوجـود بـالغیر،    یعنـی ممکـن  ( وجود ندارد» الوجود بالغیر ممکن«اصلاً 
؛ زیرا امکان ندارد موجودي توسط عامل یا )الوجود بالذات است ممتنع

توانـد بـا    الوجـود مـی   علت دیگر به مرحلۀ امکانی برسد؛ بلکه ممکـن 
 .وجود برسدتحقق علت خود به مرحلۀ وجوب و سپس 
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 ١٤٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   یلو معلو یجهان علّ : ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

 دگاهیو د ییاروپا لسوفانیف یبرخ دگاهید 
   فلاسفه مسلمان

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       خپاس لمیف     انسانی دوازد ول و یعلّ جهان: 3 درس    یهس    شرفتهیپ    مسلمان فلاسفه دگاهید و ییاروپا لسوفانیف یبرخ دگاهید    یمعل

 از نظرات دکارت دربارة اصل علیت باشد؟ تواند نمیکدام گزینه   .141

  .تواند پرورش یابد قوة مسئول ادراك مصادیق علیت می 1
ادراك این اصل از یادگیري و آموزش خـارج اسـت و امـري ذاتـی      2

  .است
  .یابد رجوع به فطرت و نهاد خود آن را میهر انسانی با  3
 .آید دست می و بدون هیچگونه دخالت تجربی به استدلال از طریق 4

  پاسخ

از میان فیلسوفان اروپایی، دکارت معتقد بـود کـه اصـل علیـت      4 
اي است کـه   آید و جزء مفاهیم اولیه دست می بدون دخالت تجربه به

 استدلالگونه نیست که  این(کند  طور فطري درك می انسان آن را به
، یعنی هر انسانی با درکـی از رابطـۀ   )3رد گزینۀ !) (به آن دست یابد
شود و درك این رابطه نیاز به تجربـه و یـا آمـوزش     علیت متولد می

هاي علـت و معلـول نیازمنـد     ، ولی یافتن مصداق)2رد گزینۀ (ندارد 
  ).1رد گزینۀ (تجربه و آموزش است 
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 ١٤٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   یو معلول یجهان علّ : ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو معلول یوجوب عل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ول و یعلّ جهان: 3 درس    یهس جوب    یمعل ول و یعل و    یمقدمات    یمعل

هر یک از موارد مشخص شده در عبـارات زیـر، بـه ترتیـب بـه        .142
 کدام اصل فلسفی اشاره دارد؟

ارتبـاط  من با خواندن درس فلسـفه بـه   «: گوید علی به حسن می
مـن  «: گویـد  و حسـن مـی  » ام اجزاي جهان با یکدیگر پی بـرده 

تمام شرایط براي رشـد گیـاه وجـود داشـته     امروز فهمیدم، اگر 
آب همیشـه در  «: و تازه معلممان گفت کند باشد، حتماً رشد می

 ».جوشد صد درجه می

 اصل علیت -بخشی میان علت و معلول اصل وجوب -اصل سنخیت 1

 اصل سنخیت -اصل سنخیت -اصل علیت 2

  اصل سنخیت -بخشی علت و معلول جوباصل و -اصل سنخیت 3
  اصل سنخیت -بخشی میان علت و معلول اصل وجوب -اصل علیت 4

  پاسخ

گوییم، اصل علیت  وقتی در مورد ارتباط اجزا با یکدیگر سخن می 4 
  .آید به میان می

  .بخشی علت به معلول دارد حتمیت و ضرورت نیز اشاره به اصل وجوب
در شـرایط  که  قوانین علمی نیز اشاره به اصل سنخیت دارد به طوري

  .مشابه انتظار داریم از علت خاص، معلول خاصی به وجود آید
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 ١٤٥ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   از جهان؟ ریکدام تصو: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   اتفاق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ام: 4 درس    یهس صو کد هان؟ از ریت    یمقدمات    اتفاق    ج

 هاي زیر به ترتیب، با چه عنوانی ارتباط دارد؟ هر کدام از گزاره  .143

  .العلل وجود نداشته باشد علت) الف
  .به هیچ اقدامی دست نزدن و انتظار نتیجه داشتن) ب
  .پذیرد نمیهیچ فیلسوفی چنین چیزي را به طور آشکارا ) ج
 .زدم که ناگهان علی را دیدم داشتم با تلفن حرف می) د

معنـاي   -معناي دوم اتفـاق  -معناي چهارم اتفاق -معناي سوم اتفاق 1
 اول اتفاق

معنـاي   -معنـاي دوم اتفـاق   -نبود هدف و غایت در تحولات جهان 2
 معناي چهارم اتفاق -سوم اتفاق

معنـاي چهـارم    -اول اتفاق معناي -انکار سنخیت -معناي سوم اتفاق 3
  اتفاق

 -انکار وجـوب علـّی و معلـولی    -معناي دوم اتفاق -معناي اول اتفاق 4
  معناي چهارم اتفاق

  پاسخ

  معناي سوم اتفاق العلل  نبود علت 3 
  معناي دوم اتفاق انکار سنخیت  دست به هیچ اقدامی نزدن 

 معناي اول اتفاق  پذیرد  هیچ فیلسوفی چنین چیزي را آشکارا نمی
  )انکار حتمیت(

معناي چهارم  زدم که ناگهان علی را دیدم  داشتم با تلفن حرف می
  اتفاق
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 ١٤٦ زدهم انسانيدوا ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   از جهان؟ ریکدام تصو: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یاتفاق و بررس یمعان 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ام: 4 درس    یهس صو کد هان؟ از ریت    شرفتهیپ    آن یبررس و اتفاق یمعان    ج

تري از چرایـی نـاممکن بـودن     عبارت کدام گزینه تبیین درست  .144
 دهد؟ غایتمندي اشیا بدون حضور خداوند ارائه می

تواند بدون باور به خداونـد، یـک غایـت نهـایی را بـراي       انسان نمی 1
  .اشیاي پیرامون خود متصور شود

عینیت داشتن غایت مطلق پیش از پیدایش اشیا، ضروري است؛ چرا  2
  .که اشیا باید متناسب با آن ساخته و پرداخته شوند

مسیر حرکت اشیا باید به سمت رشد و تکامل باشد، به همین دلیـل   3
  .نهایت این رشد که کامل مطلق است باید وجود داشته باشد

و از پـیش تعیـین    ف مشخصغایتمند بودن اشیا نیازمند تعریف هد 4
 .گذار است است و این امر نیازمند وجود یک هدف شده

  پاسخ

یقین به وجود غایـت بـراي اشـیاي موجـود در جهـان، هنگـامی        4 
پذیر است که آن غایت پیش از وجود اشیا حاضر باشد تا اشـیا   امکان

وجود آیند و این غایت بـدون   متناسب با آن غایت ساخته شوند و به
  .گذار تمام اشیا است امکان ندارد هدف وجود خداوندي که
  :ها بررسی سایر گزینه

تصور انسان قادر به انتزاع یک غایت فرضی و غیرواقعی : »1«گزینۀ 
 جاسـت کـه توجیـه    سؤال ایـن . حتی در صورت باور نداشتن به خدا هست

  .باور به غایتمندي اشیا بدون وجود خداوند امري غیرممکن است
ن غایت مطلق، براي این که اشیا متناسب بـا  عینیت داشت: »2«گزینۀ 

  .آن ساخته و پرداخته شوند، ضروري نیست
در این عبارت، غایت اشیا خود خداوند فرض شده است، : »3«گزینۀ 

  .کنندة این غایت است که در واقع خداوند تعیین در حالی
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 ١٤٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   فلسفه و منطق

  
 فصل

   یو هست تیواقع رامونیپ: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   از جهان؟ ریکدام تصو: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یاتفاق و بررس یمعان 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  ت و تیواقع رامونیپ: 1 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ام: 4 درس    یهس صو کد هان؟ از ریت    شرفتهیپ    آن یبررس و اتفاق یمعان    ج

دهندة اتفـاق در معنـاي عـدم وجـود      ها نشان یک از گزینه کدام  .145
 باشد؟ سنخیت میان علت و معلول می

  .ها نیست رشد گیاهان بیانگر روند تکاملی در آن 1
در یک از مراحل کاشـت، داشـت و برداشـت     بدون انجام دادن هیچ 2

  .کند زمینی رشد می زمین یک کشاورز سیب
با وجود فراهم آمدن همۀ شروط لازم براي بارش باران ایـن اتفـاق    3

  .افتد نمی
نظم موجود در جهـان چیـزي جـز حاصـل برخـورد تصـادفی ذرات        4

 .بنیادین جهان نیست
  پاسخ

هـدف   این که نظام جهان تماماً معلـول برخـورد تصـادفی و بـی     4 
رساند که معلـولی   دهندة آن باشد، این معنی را می ذرات اولیۀ تشکیل

کـه بـراي    آید؛ در حالی از علت ناهمگون و نامتناسب با خود پدید می
وجـود آمـدن،    بودن یک نظام لازم اسـت کـه از ابتـداي بـه    هدفمند 

این فرض به معناي . طرحی متناسب با هدف خود وجود داشته باشد
  .دوم اتفاق و نقض قانون سنخیت میان علت و معلول اشاره دارد

  :ها بررسی سایر گزینه
این عمل بیانگر باور نداشتن به اصل سنخیت میان علـت  : »1«گزینۀ 

کـه اتفـاق در    تقاد به معناي دوم اتفاق اسـت و نـه ایـن   و معلول و اع
  .طور واقعی وجود داشته باشد معناي دوم خود به

نقض قاعدة علیت را مطرح کرده است که مصداقی براي : »2«گزینۀ 
  .معناي اول اتفاق است

نقض قاعدة وجوب علّی و معلولی را مطـرح کـرده اسـت    : »3«گزینۀ 
  .تفاق استکه مصداقی براي معناي اول ا

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39219.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ١٤٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول یالگو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  کانات مرز: 4 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دوازد ول ام لگو    دیت کانات مرز يا ول ام    یمقدمات    دیت

 دهنـدة  شرکت نشان یک نقاط روي منحنی مرز امکانات تولید براي  .146
  چیست؟

  دست آوردن کارایی با استفاده از حداقل امکانات تلاش براي به 1
  حداکثر امکان تولید شرکت با منابع موجود 2
و رسیدن به نقاط خارج از دسترس مـرز   تلاش براي بیشترین تولید 3

  امکانات تولید
 سود حداکثر با استفاده از حداقل منابع و امکانات 4

  پاسخ

نقاط روي منحنی مرز امکانات تولید براي یـک شـرکت بیـانگر     2 
  .حداکثر امکان تولید شرکت با استفاده از منابع موجود است
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 ١٤٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییو ناکارا ییکارا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  کانات مرز: 4 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ول ام اکارا و ییکارا    دیت    شرفتهیپ    یین

با توجه به نمودار زیر که مربوط به منابع یک کشور براي تولیـد    .147
شرت یا ایجاد اتصال اینترنت در خانه هاست به سؤالات زیـر   تی

 :پاسخ دهید

 
  کدام نقطه در زیر مرز امکانات تولید قرار دارد؟) الف

 ـزاد شده در خود صـنعت اتصـال کا  آاگر نیروي کار ) ب ل اینترنـت  ب
هـا انجـام گیـرد، چـه      خانـه  ازتـري   کار گرفته شود و اتصـال بـیش   به

  گیرد؟ تغییري بر روي نقاط مختصات نمودار صورت می
  .یابد انتقال می) ب(به نقطۀ ) الف(نقطۀ ) ب) د(نقطۀ  )الف 1
 .یابد انتقال می) ج(به نقطۀ ) الف(نقطۀ ) ب) الف(نقطۀ ) الف 2

 .یابد انتقال می) د(به نقطۀ ) الف(نقطۀ ) ب) د(نقطۀ ) الف 3

 .یابد انتقال می) د(به نقطۀ ) الف(نقطۀ ) ب) الف(نقطۀ ) الف 4
  پاسخ

این ناحیه . در زیر مرز امکانات تولید قرار دارد) الف(نقطۀ ) الف 4 
هر نقطه در زیر مرز امکانات . نقاطی است که تولید در آن ناکاراست

ترین منابعش اسـتفاده   دهندة این است که اقتصاد از بیش تولید نشان
اگر نیروي کار آزاد شـده در خـود صـنعت اتصـال     ) ب. نکرده است
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0 

 )ب(

 مقدار اتصال اینترنت

 شرت تعداد تی
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 ١٥٠ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییو ناکارا ییکارا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

هـا انجـام    تري از خانـه  کابل اینترنت به کار گرفته شود، اتصال بیش
  .شود جا می جابه) د(به نقطۀ ) الف(گیرد، یعنی کشور از نقطۀ  می
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 ١٥١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییو ناکارا ییکارا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  کانات مرز: 4 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ول ام اکارا و ییکارا    دیت    یمقدمات    یین

هـایی   به معناي یافتن موقعیت.......... تلاش براي به دست آوردن   .148
 .براي پیشرفت است

 کارایی 1

 ناکارایی 2

 هزینۀ فرصت 3

  هزینۀ فرصت اجتماع 4
  پاسخ

ــافتن     1  ــاي ی ــه معن ــارایی، ب ــت آوردن ک ــه دس ــراي ب ــلاش ب ت
  .هایی براي پیشرفت است موقعیت
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 ١٥٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیکانات تولمرز ام: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول یالگو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  کانات مرز: 4 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد ول ام لگو    دیت کانات مرز يا ول ام    شرفتهیپ    دیت

 :با توجه به الگوي مرز امکانات تولید، به سوالات زیر پاسخ دهید  .149

 
 550واحد شکلات تلخ بـه جـاي    700هزینۀ فرصت تولید ) الف

  واحد چقدر خواهد بود؟
  چیست؟ Dبه جاي نقطۀ  Bهزینۀ فرصت تولید در نقطۀ ) ب
  اي کیلوگرم تافی میوه 150) اي ب کیلوگرم تافی میوه 200) الف 1
  اي کیلوگرم تافی میوه 400) اي ب کیلوگرم تافی میوه 100) الف 2
  اي کیلوگرم تافی میوه 150) کیلوگرم شکلات تلخ ب 150) الف 3
  کیلوگرم شکلات تلخ 400) اي ب کیلوگرم تافی میوه 150) الف 4

  پاسخ

 550و  A کیلـوگرم شـکلات تلـخ مربـوط بـه نقطـۀ       700) الف 1 
هزینـۀ  ) الـف (بنابراین در قسـمت  . است Bکیلوگرم مربوط به نقطۀ 
  .خواسته شده است Aبه  Bفرصت حرکت از نقطۀ 

B نقطۀ �
 550 کیلوگرم شکلات تلخ

اي میوه  500 کیلوگرم تافی 
�

↓    
حرکت به

                              

A نقطۀ �
 700 کیلوگرم شکلات تلخ

اي میوه  300 کیلوگرم تافی 
�

  

 
  .اي است کالایی که از مقدار آن کم شده تافی میوه

  )کیلوگرم(شکلات تلخ 

200 300 400 500 600

100
200
300
400
500
600
700

100 700

800
A

B

D

  )کیلوگرم(اي  تافی میوه
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 ١٥٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول یالگو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

هزینۀ فرصت = 500 − 300 = اي میوه (کیلوگرم)200   تافی 
  )ب

D نقطۀ �
 150 کیلوگرم شکلات تلخ

اي میوه 650 کیلوگرم تافی 
�

↓
حرکت به

                                 

B نقطۀ �
 550 کیلوگرم شکلات تلخ

اي میوه  500 کیلوگرم تافی 
�

  

  .اي است کالایی که از مقدار آن کم شده تافی میوه
هزینه فرصت = 650 − 500 = اي میوه (کیلوگرم) 150   تافی 
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 ١٥٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کند؟ یو چگونه عمل م ستیبازار چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   تعادل در بازار کالا و خدمات و انواع بازار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نه و ستیچ بازار: 5 درس    اقت گو الا بازار در تعادل    کند؟ یم عمل چ ات و ک واع و خدم    یمقدمات    بازار ان

 در اقتصاد چیست؟» تعادل بازار یک کالا«هدف از   .150

  .حداقل قیمت براي کالا جهت فروش تعیین شده است 1
  .مقدار معین و مشخص از یک کالا در بازار وجود دارد 2
مقـدار عرضـۀ آن   در قیمت معین، مقدار تقاضا براي یـک کـالا بـا     3

  .مساوي است
افزایش قیمت براي کالا در بازار، که به دلیل کمبود کالا تعیین شده  4

  .است
  پاسخ

کننـدگان و تقاضـاکنندگان در بـازار در مقابـل هـم       رفتار عرضه 3 
به عبارت دیگر عرضه و . گیرد و باید با هم هماهنگ باشد صورت می

تـر در قیمـت    به عبارت دقیـق  .تقاضا باید با یکدیگر در تعادل باشند
  .معین، مقدار تقاضا براي یک کالا با مقدار عرضۀ آن مساوي است
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 ١٥٥ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کند؟ یو چگونه عمل م ستیبازار چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   بازار کالا و خدمات یبررس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 اهنگهم آزمون  صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نه و ستیچ بازار: 5 درس    اقت گو مات و کالا بازار یبررس    کند؟ یم عمل چ    شرفتهیپ    خد

 Bبه  A، علت حرکت از نقطۀ »..........«با توجه به نمودار منحنی   .151
 کدام است؟

 
  کاهش قیمت کالا -عرضه 1
  کاهش قیمت کالا -تقاضا 2
  افزایش قیمت کالا -عرضه 3
  کاهش مقدار عرضه -تقاضا 4

  پاسخ

Aنقاط  2  → B حرکت از نقطـۀ  . باشد بر روي نمودار تقاضا میA 
بیانگر کاهش قیمت کالا و بنابراین افـزایش خریـد    Bبه سمت نقطۀ 

  .باشد کالا می
 

اي  مقدار تقاضـا از یـک کـالا بـا قیمـت آن رابطـه      : طبق قانون تقاضا
یابد  که با افزایش قیمت، مقدار تقاضا کاهش می عکس دارد به طوري

 .یا بالعکس

P 

O Q
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 ١٥٦ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کند؟ یو چگونه عمل م ستیبازار چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   بازار کالا و خدمات یبررس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نه و ستیچ بازار: 5 درس    اقت گو مات و کالا بازار یبررس    کند؟ یم عمل چ    یمقدمات    خد

 ؟نیستکدام عامل از عوامل تأثیرگذار بر مقدار تقاضا   .152

 تولید کالاهاي جایگزین 1

 درآمد 2

 قیمت کالا 3

  سلیقه 4
  پاسخ

 1  

  : عوامل تأثیرگذار بر مقدار تقاضا عبارتند از

  

  درآمد
  قیمت
  سلیقه

  انتظارات
 قیمت کالاهاي دیگر
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 ١٥٧ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل نگرایباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کند؟ یو چگونه عمل م ستیبازار چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   ساده یچرخش انیجر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد نه و ستیچ بازار: 5 درس    اقت گو    شرفتهیپ    ساده یچرخش انیجر    کند؟ یم عمل چ

  ترین پاسخ کدام گزینه است؟ با توجه به نمودار زیر، صحیح  .153
  در نمودار زیر است؟ Bو  Aکدام گزینه بیانگر ) الف
  در بازار کالاها و خدمات، نقش هر یک از طرفین چیست؟) ب
  نیمۀ بالایی نمودار بیانگر چیست؟) پ

 
خانوارهـا  ) بـازار عوامـل تولیـد ب   : Bبازار کالا و خـدمات  : A) الف 1

  تبادل عوامل و منابع) ها خریدارند پ فروشنده و بنگاه
خانوارهـا  ) بـازار کـالا و خـدمات ب   : Bبازار عوامل تولیـد  : A) الف 2

  تولیداتتبادل ) اند پ ها فروشنده خریدار و بنگاه
خانوارها خریـدار  ) بازار عوامل تولید ب: Bبازار محصولات : A) الف 3

  تبادل تولیدات) اند پ ها فروشنده و بنگاه
خانوارهـا  ) بـازار کـالا و خـدمات ب   : Bبـازار محصـولات   : A) الف 4

  تبادل عوامل و منابع) ها خریدارند پ فروشنده و بنگاه
  پاسخ

  .است بازار عوامل تولیدبیانگر : Bو  بازار محصولاتبیانگر : A) الف 3 
  .اند فروشندهها  و بنگاه خریدارخانوارها : در بازار کالا و خدمات) ب
  .است تبادل تولیداتنیمۀ بالایی نمودار بیانگر ) پ

 خرید درآمد

  هاي پرداخت درآمد خانوارها
 عوامل تولید

A 

 ها بنگاه خانوارها

B 
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 ١٥٨ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ست؟ینقش دولت در اقتصاد چ: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   دولت یمال نیابزارها و منابع تأم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صاد در دولت نقش: 6 درس    اقت زارها    ست؟یچ اقت لت یمال نیتأم منابع و اب    یمقدمات    دو

کـار   ها بـراي حمایـت از صـنایع داخلـی بـه      کدام نوع از مالیات  .154
 شوند؟ گرفته می

 مالیات بردرآمد کشاورزي و دامپروري 1

 عوارض گمرکی و خدماتی 2

 مالیات بر ارزش افزوده 3

  مالیات بر مصرف 4
  پاسخ

هـاي کـلان بازرگـانی و     مالیات بر عوارض گمرکی تابع سیاسـت  2 
هـاي   شرایط اقتصادي کشـورها هسـتند و بـه جـز اینکـه یکـی از راه      

براي حمایت از صنایع داخلی نیز  ها هستند، معمولاً درآمدزایی دولت
  .شوند میبه کار گرفته 
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 ١٥٩ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ست؟ینقش دولت در اقتصاد چ: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   دولت یمال نیابزارها و منابع تأم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 اهنگهم آزمون  صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صاد در دولت نقش: 6 درس    اقت زارها    ست؟یچ اقت لت یمال نیتأم منابع و اب    شرفتهیپ    دو

 هستند؟» غیرمستقیم«و کدام » مستقیم«ها  ترتیب کدام مالیات به  .155

 -عـوارض گمرکـی   -مالیات بر دارایی و ثروت -مالیات بر مصرف«
 »مالیات بر درآمد -مالیات بر ارزش افزوده

  مستقیم -غیرمستقیم -غیرمستقیم -مستقیم -غیرمستقیم 1
  مستقیم -غیرمستقیم -غیرمستقیم -مستقیم -مستقیم 2
  مستقیم -غیرمستقیم -مستقیم -غیرمستقیم -مستقیم 3
 مستقیمغیر -مستقیم -غیرمستقیم -غیرمستقیم -غیرمستقیم 4

  پاسخ

  :مالیات مستقیم 1 
  مالیات بر درآمد -1
  مالیات بر دارایی و ثروت -2

  :مالیات غیرمستقیم
  عوارض گمرکی و خدماتی -1
  مالیات بر ارزش افزوده -2
  مالیات بر مصرف -3
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 ١٦٠ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ست؟ینقش دولت در اقتصاد چ: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   دولت فیوظا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صاد در دولت نقش: 6 درس    اقت    یمقدمات    دولت فیوظا    ست؟یچ اقت

دولت با داشتن دو وظیفۀ مهم به عنوان داور در صـحنۀ اقتصـاد     .156
 کند؟ کدام گزینه این وظایف مهم را بیان می. شود وارد می

  هاي مستقیم و غیرمستقیم وضع مالیات 1
  تولید کالا و خدمات و ارائۀ آنان به مردم 2
  بهبود عملکرد بازار و ارائۀ کالاي عمومی 3
  هاي اقتصادي گذاري ایجاد نظم و وضع سیاست 4

  پاسخ

شـود و دو   دولت به عنـوان داور در صـحنۀ اقتصـادي وارد مـی     3 
  :وظیفۀ مهم را برعهده دارد

  بهبود عملکرد بازار -1
  ارائۀ کالاي عمومی -2
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 ١٦١ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ست؟ینقش دولت در اقتصاد چ: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   دولت یمال نیابزارها و منابع تأم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صاد در دولت نقش: 6 درس    اقت زارها    ست؟یچ اقت لت یمال نیتأم منابع و اب    شرفتهیپ    دو

اگر میزان . شود طبق جدول زیر کالایی در چهار مرحله تولید می  .157
 درصد باشد، ایـن مالیـات   20مالیات بر ارزش افزوده در هر مرحله 

  چه مقدار خواهد بود؟

تولید 1مرحلۀ  : ارزش افزوده این مرحله تولیدکنندة اول   
تومان 1000  

تولید 2مرحلۀ  : ارزش افزوده این مرحله تولیدکنندة دوم   
تومان 4000  

تولید 3مرحلۀ   تولیدکنندة سوم 
: ارزش افزوده این مرحله  

تومان 6000  

تولید 4مرحلۀ  : ارزش افزوده این مرحله تولیدکنندة چهارم   
تومان 10000  

1 1200  
2 2000  
3 4200  
4 800  

  پاسخ

 3   
 

پـس  . دانید در هر مرحله، ارزش افزوده همان مرحله آمده اسـت  می
اول باید مالیات بر ارزش افزوده هر مرحله را مستقل حساب کنیم و 

  .دست بیاید با هم جمع بزنیم تا پاسخ نهایی به
1000 :اول × %20 ⇒ 200  
4000 :دوم × %20 ⇒ 800  
6000 :سوم × %20 ⇒ 1200  
10000 :چهارم × %20 ⇒ 2000  
200 + 800 + 1200 + 2000 ⇒ 4200  
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 ١٦٢ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ست؟ینقش دولت در اقتصاد چ: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   دولت یمال نیابزارها و منابع تأم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صاد در دولت نقش: 6 درس    اقت زارها    ست؟یچ اقت لت یمال نیتأم منابع و اب    یمقدمات    دو

شـود   یک از منابع تأمین درآمد دولت گفته می در رابطه با کدام  .158
 هاي دیگر خلـق  اگر با درآمد حاصل از فروش این منابع، دارایی«: که

 ؟».هاي بعد، ما را نخواهند بخشید نشود، در این صورت حتماً نسل

  درآمد کشاورزي و دامپروري برمالیات  1
  حقوق و عوارض گمرکی 2
  مالیات بر دارایی  3
 هاي غیرقابل تجدید فروش دارایی 4

  پاسخ

 4   
 

هـاي تجدیدناپـذیري    بخش زیادي از درآمدهاي دولت از فروش دارایـی 
  .مانند نفت و گاز تأمین شده است که درآمدي پایدار نیست

هایی است که نه فقط به  ها، عملاً فروش دارایی فروش این نوع دارایی
  .هاي بعد هم تعلق دارد ما بلکه به نسل

هـاي دیگـري خلـق     درآمد حاصل از فروش این منابع، دارایـی اگر با 
هاي جـاري کشـور شـود، در ایـن      نشود و این درآمدها صرف هزینه

 .هاي بعد، ما را نخواهند بخشید صورت حتماً نسل
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 ١٦٣ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ست؟ینقش دولت در اقتصاد چ: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   دولت یمال نیع تأمابزارها و مناب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 اهنگهم آزمون  صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صاد در دولت نقش: 6 درس    اقت زارها    ست؟یچ اقت لت یمال نیتأم منابع و اب    شرفتهیپ    دو

 ها هستند؟ ترتیب جزء کدام دسته از مالیات هر یک از موارد زیر به  .159

مالیات بـر   -مالیات بر دخانیات -مالیات بر ارث -دفع پسماند«
 »مشروبات غیرالکلی ماشینی

 -مصـرف  مالیـات بـر   -مالیات بـر دارایـی   -افزوده ارزش مالیات بر 1
  عوارض خدماتی

مالیـات بـر    -مالیـات بـر دارایـی    -افـزوده  ارزش مالیـات بـر   -عوارض گمرکـی  2
  درآمد

  مالیات بر مصرف -مالیات بر مصرف -مالیات بر دارایی -عوارض خدماتی 3
 مالیات بر درآمد -مالیات بر مصرف -عوارض گمرکی -مالیات بر فروش 4

  پاسخ

 3  
 

عوارض خـدماتی   عوارض خودرو، عوارض نوسازي و دفع پسماند 
  شهرداري

  مالیات بر دارایی مالیات بر ارث 
 مالیات بر دخانیات و مالیـات بـر مشـروبات غیرالکلـی ماشـینی      

  مالیات بر مصرف
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 ١٦٤ دوازدهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ست؟ینقش دولت در اقتصاد چ: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   دولت یمال نیابزارها و منابع تأم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 2 هماهنگ آزمون  صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دوازد صاد در دولت نقش: 6 درس    اقت زارها    ست؟یچ اقت لت یمال نیتأم منابع و اب    یمقدمات    دو

» ارزش افـزوده  مالیـات بـر  «تري از  کدام گزینه تعریف صحیح  .160
 دهد؟ ارائه می

سـتانی مضـاعف    شـود و از مالیـات   باعث افزایش فرار مالیـاتی مـی   1
  .کند جلوگیري می

شده بـا ارزش   مالیاتی که از تفاوت ارزش بین کالا و خدمات عرضه 2
  .شود اي مشخص گرفته می کالا و خدمات خریداري شده در دوره

اي و مصـرفی از پرداخـت مالیـات     مالیاتی که کالا و خدمات واسطه 3
  .شوند معاف می

 .شود کنندة نهایی پرداخت می وسیلۀ مصرف مالیاتی که نهایتاً به 4
  پاسخ

اسـت کـه از تفـاوت     منظور از مالیات بر ارزش افزوده، مالیـاتی  2 
و خـدمات عرضـه شـده بـا ارزش کـالا و خـدمات        ارزش بین کـالا 

 . شود اي مشخص گرفته می خریداري شده در دوره

اي است و در هر یک از مراحـل تولیـد و    این نوع مالیات چند مرحله
. شـود  تکمیل تا مصرف نهایی و برحسـب ارزش افـزوده گرفتـه مـی    

فـرار مالیـاتی را کـاهش     ،مالیات بر ارزش افزوده با ایجـاد شـفافیت  
 .کند دهد و از مالیات ستانی مضاعف جلوگیري می می
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